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του Δήμου Παπάγου-Χολαργού, έτους 2026. 

7. Έκθεση Αποτελεσμάτων εκτέλεσης Προϋπολογισμού και στοιχείων Ισολο-
γισμού 4ου τριμήνου 2025. 

8. Έγκριση διενέργειας δημοπρασίας για την εκμίσθωση κοινοχρήστων χώρων, 
τοποθέτησης/διατήρησης πληροφοριακών πινακίδων και χαρτών του Δήμου 
καθώς και τη διενέργεια υπαίθριας διαφήμισης. 

9. Έγκριση διενέργειας δημοπρασίας για την εκμίσθωση κοινοχρήστων χώρων 
στην Κοινότητα Χολαργού, για τοποθέτηση/διατήρηση στεγάστρων ανα-
μονής στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς, με σκοπό τη διενέργεια υπαίθριας 
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viii.Δ/ΝΣΗ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ, ΠΑΙΔΕΙΑΣ & ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ 
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των φιλοξενούμενων παιδιών στους Παιδικούς, Βρεφικούς και Βρεφο-
νηπιακούς Σταθμούς των Τμημάτων Προσχολικής Αγωγής, για το σχολικό 
έτος 2026-2027. 
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προνηπίων στους Παιδικούς, Βρεφικούς και Βρεφονηπιακούς Σταθμούς των 
Τμημάτων Προσχολικής Αγωγής, για το σχολικό έτος 2026-2027. 

19. Έγκριση όρων φιλοξενίας βρεφών και προνηπίων στους Παιδικούς, 
Βρεφικούς και Βρεφονηπιακούς Σταθμούς των Τμημάτων Προσχολικής 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γραμματέα, να πάρετε παρουσίες. 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αυγουρόπουλος.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρών. 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Μουντάκη απούσα, έχει ενημέρωσει απ’ ό,τι βλέπω. Ο κ. Σιαμάνης, 
έρχεται; Ο κ. Τράκας. Ο κ. Υφαντής. 
ΥΦΑΝΤΗΣ: Παρών.  
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γκούμα. 
ΓΚΟΥΜΑ: Παρούσα.  
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παρίση. Ο κ. Βαλυράκης. Η κα Βεντουζά. Η κα Σουρανή. Η κα 
Παγώνη. 
ΠΑΓΩΝΗ: Παρούσα.  
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Νικάκη ενημέρωσε. Η κα Ρουφογάλη. Ο κ. Λινάκης. Τσενεμπής 
παρών. Ο κ. Πουρσαϊτίδης. 
ΠΟΥΡΣΑΪΤΙΔΗΣ: Παρών. 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Οικονόμου. Ο κ. Νομικός.  
ΝΟΜΙΚΟΣ: Παρών. 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μάγκος. Η κα Σιώτου.  
ΣΙΩΤΟΥ: Παρούσα.  
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Χαμηλοθώρη.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Παρούσα.  
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γλύτση απούσα. Ο κ. Αυγερινός. Ο κ. Σκάρλος. Ο κ. Λινοξυλάκης. Ο 
κ. Ρεκλείτης.  
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Παρών.  
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ρεμούνδος. Και ο κ. Καρανικόλας και ο κ. Κουκής.  
 Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχουμε απαρτία, καλησπέρα σας. Χρόνια πολλά, καλή Σαρακοστή.  
 Ο Δήμαρχος έχει το λόγο για μια ανακοίνωση.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε. Καλή Σαρακοστή. 
 Θα ήθελα να ενημερώσω το σώμα, γιατί φαίνεται ότι μετά από αρκετό διάστημα ο 
Δήμος μας θα ενισχυθεί με μόνιμες προσλήψεις. Θα ήθελα λοιπόν να δώσω μια συνολική 
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εικόνα το τι έχει γίνει τα τελευταία χρόνια.  
 Από το 2020 έως και το 2025 έχουν εγκριθεί για το Δήμο μας 79 προσλήψεις μόνιμου 
προσωπικού. Από αυτές, τις έχουμε ανακοινώσει ανά διαστήματα σε προηγούμενα 
Δημοτικά Συμβούλια. Από αυτές τις 79 θέσεις έχουν προκηρυχθεί από τον ΑΣΕΠ οι 45. Ήδη 
έχουν έρθει και δουλεύουν στο Δήμο 8 εργαζόμενοι, 5 εργαζόμενοι στα ΚΕΠ, 1 ΤΕ 
Μηχανολόγος στην Τεχνική Υπηρεσία, 1 ΠΕ Διοικητικό-Οικονομικό στην Ταμειακή 
Υπηρεσία, 1 ΥΕ Εργατών Καθαριότητας.  
 Όπως αντιλαμβάνεστε, η ουσιαστική ενίσχυση το τελευταίο διάστημα ή η ουσιαστική 
αναπλήρωση, έγινε στην Υπηρεσία, στη Διεύθυνση των ΚΕΠ. 
 Μετά τις σχετικές νομοθετικές πρωτοβουλίες και την απλούστευση και συντόμευση 
των διαδικασιών που πιστεύουμε να γίνουν ακόμα πιο σύντομες και να τρέξουν ακόμα πιο 
γρήγορα οι διαδικασίες, σήμερα σας ενημερώνω ότι το επόμενο διάστημα θα έρθουν είκοσι 
επτά (27) άτομα – είναι η τέταρτη φορά που με διακόπτουν, κ. Πρόεδρε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνεχίστε, κ. Δήμαρχε.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σήμερα, λοιπόν, ενημερώνω ότι θα έρθουν 27 άτομα για προσλήψεις τον 
Μάρτιο και τον Απρίλιο. Και συγκεκριμένα τον Μάρτιο θα υποδεχθούμε στο Δήμο μας 17 
νέους εργαζόμενους: 3 δημοτικούς αστυνόμους, 2 ΠΕ Διοικητικού-Οικονομικού, 1 ΠΕ 
Πληροφορικής, 1 ΥΕ Εργάτη Κοιμητηρίου και 10 Εργάτες Καθαριότητας.  
 Επιπλέον, τον Απρίλιο αναμένουμε να υποδεχθούμε ακόμα 10 άτομα: 4 οδηγούς, 3 
χειριστές μηχανημάτων, 2 μηχανοτεχνίτες και 1 επόπτη καθαριότητας. 
 Σας ευχαριστώ πολύ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Δήμαρχε. Λοιπόν, επικεφαλής. Ο κ. Ρεκλείτης, η κα Σιώτου, 
ο κ. Καρανικόλας. Οι επικεφαλής πρώτα. Ο κ. Ρεκλείτης έχει το λόγο.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η κα Σιώτου. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγγνώμη. κα Σιώτου, έχετε το λόγο. 
ΣΙΩΤΟΥ: Καλησπέρα, καλή Σαρακοστή σε όλους.  
 Σήμερα στη Δημοτική Επιτροπή διαπιστώσαμε ότι ψηφίστηκε ομόφωνα από τα 
παρόντα μέλη της, όλα από τη Διοίκηση, το πρακτικό της διαχειριστικής επιτροπής του 
Κοινωνικού Παντοπωλείου. Θα ήθελα να ενημερώσω ότι τόσο η Αντιδήμαρχος κα Παγώνη 
όσο και εγώ είχαμε ζητήσει με ημέιλ προς την Υπηρεσία και ειδικότερα προς τον γραμματέα 
της Επιτροπής, την τροποποίηση του κειμένου ώστε να καταγραφούν με ακρίβεια όσα 
ακριβώς ειπώθηκαν στη συνεδρίαση της Διαχειριστικής Επιτροπής.  
 Συνεπώς, το πρακτικό που είχε επισυναφθεί στα αρχεία της Δημοτικής Επιτροπής 
δεν είναι αυτό που αποδέχεται η ίδια η Αντιδήμαρχος και φυσικά ούτε κι εμείς, για άλλους 
λόγους προφανώς η κάθε μία, καθώς από τη δική μας μεριά περιλαμβάνει αναφορά σε 
σημείωση η οποία ουδέποτε διατυπώθηκε κατά τη διάρκεια της συζήτησης και δεν 
σχετίζεται και με την ουσία του πρακτικού, αφού περιέχει προσωπικές εκ των υστέρων 
σκέψεις και σχολιασμούς σχετικά με την πρόθεση εμού και του κ. Μάγκου που είμαστε 
μέλη στην Επιτροπή. 
 Επιπλέον, ενημερώνουμε το σώμα ότι κατά τη διάρκεια της επιτροπής εντοπίστηκε 
από την παράταξή μας χρήση δωροεπιταγών εκτός του σκοπού ενίσχυσης των 
ωφελουμένων και συγκεκριμένα για εκδηλώσεις άλλης επιτροπής, καθώς και για κάλυψη 
αναγκών που θα έπρεπε να καλυφθούν από κονδύλια άλλων υπηρεσιών ή από χορηγίες. 
Σε κάθε περίπτωση όχι από δωρεές ιδιωτών, εταιρειών, αθλητικών συλλόγων κ.λπ., οι 
οποίες προορίζονται αποκλειστικά για την ενίσχυση των καταγεγραμμένων ωφελουμένων.  
 Υπενθυμίζουμε επίσης ότι έχει πραγματοποιηθεί έλεγχος στο Κοινωνικό Παντοπωλείο 
πρόσφατα και για περασμένο χρονικό διάστημα, ο οποίος εστίασε σαφώς στο ζήτημα της 
χρήσης και του ελέγχου των δωροεπιταγών από τις Αντιδημάρχους που θήτευσαν. Το 
ζήτημα αυτό εντοπίστηκε, καταγράφηκε ως εκτός διαδικασιών και διαφάνειας και ζητήθηκε 
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η αλλαγή της συγκεκριμένης πρακτικής. Η Υπηρεσία έχει καταγράψει ευκρινώς και σαφώς 
τα γενόμενα αλλά η παράταξή μας δεν θα μπορούσε να αποδεχθεί τέτοια χρήση. Σήμερα 
όμως, πέραν τούτου, σαφώς και δεν θα έπρεπε ένα πρακτικό, που ουσιαστικά δεν έχει 
συνυπογραφεί, να το πω έτσι, από όλα τα μέλη, πόσο μάλλον και της ίδιας της 
Αντιδημάρχου, να έρχεται για επικύρωση από τη Δημοτική Επιτροπή. 
 Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας ευχαριστούμε, κα Σιώτου. Έχουν προσέλθει ακόμη ο κ. Σιαμάνης, ο κ. 
Τράκας, η κα Ρουφογάλη, ο κ. Αυγερινός, ο κ. Οικονόμου και ο κ. Κουκής.  
 Ο κ. Ρεκλείτης έχει το λόγο. 
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Καλησπέρα. Εγώ από την πλευρά μου θα ήθελα να αναφερθώ σε ένα 
πολιτικό ζήτημα στην ανακοίνωσή μου. Στην εμφάνιση και στην απόκτηση από το ελληνικό 
κράτος αυτών των φωτογραφιών των 200 εκτελεσμένων κομμουνιστών στην Καισαριανή.  
 Να πω ότι συγκλόνισε όλο το λαό μας, μεγάλο κομμάτι του, κυρίως τον εργατικό 
λαϊκό κόσμο και θέλω να ενώσω τη φωνή μου και να συνταχθώ με το αίτημα να αποδοθούν 
αυτά τα ντοκουμέντα, οι 262 φωτογραφίες, στους Δήμους Καισαριανής και Χαϊδαρίου, που 
είναι και οι καθ’ ύλην αρμόδιοι Δήμοι, στον ένα υπήρχε το στρατόπεδο συγκέντρωσης, 
στον δε είναι ο τόπος εκτελέσεως, και στο ΚΚΕ, ώστε να εκτίθενται στο λαό, να γίνουν 
κτήμα της ιστορικής του κληρονομιάς και να μορφώνονται οι νέες γενιές.  
 Ευχαριστώ πολύ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Ρεκλείτη. Ο κ. Καρανικόλας έχει το λόγο. 
ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ: Δύο ανακοινώσεις. Καλησπέρα σε όλες και όλους.  
 Πιάνω το νήμα από τον προλαλήσαντα. Η πρώτη ανακοίνωση είναι έκφραση όλου 
του κόσμου μας για τα 262 ιστορικά τεκμήρια τα οποία σωστά περιήλθαν στην κατοχή, 
μάλλον θα περιέλθουν, στην κατοχή του ελληνικού κράτους. Η ιστορική μνήμη δεν είναι 
δυνατόν εάν υπάρχουν και συνεχίζουν να υπάρχουν φορείς και εκφραστές της να παύσει 
και καλώ κι εγώ ενώνοντας τη φωνή του κόσμου μας, βλέποντας, αντικρίζοντας τους 
παππούδες μας, τους θείους μας μέσα σ’ αυτά τα άτομα, στους εκτελεσθέντης της 
Καισαριανής, καλώ λοιπόν το ελληνικό κράτος και το Υπουργείο Πολιτισμού να αποδώσει 
αυτά τα ιστορικά τεκμήρια και στο Δήμο Καισαριανής και στο Δήμο Χαϊδαρίου και στο 
Κομμουνιστικό Κόμμα και σαφώς να ληφθεί υπόψη από όλους τους προηγούμενους φορείς 
που ανέφερα, ότι αυτοί οι άνθρωποι έδωσαν τη ζωή τους για αυτό που ονομάζουμε 
δημοκρατία σήμερα και τόσο πολύ έχει παραποιηθεί. Αυτή είναι η πρώτη ανακοίνωση. 
 Η δεύτερη ανακοίνωση. Ήρθε το πρωί, τον παραλάβαμε όλες και όλοι, ο Κώδικας 
συμπεριφοράς των αιρετών. Αυτό λοιπόν το οποίο εγώ θέλω να πω επ’ αυτού του 
ζητήματος είναι το εξής και είναι και μία ερώτηση και προς τους συναδέλφους της 
Δημοτικής Αρχής.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τώρα είμαστε στις ερωτήσεις.  
ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ: Όχι, είμαστε στις ανακοινώσεις. Είναι ρητορικό το σχήμα. Όποιος θέλει 
ας απαντήσει. Αν θέλει επί προσωπικού μπορεί κ. Δήμαρχε να απαντήσει. Θα με αφήσετε 
να τοποθετηθώ ελεύθερα; Ωραία, ευχαριστώ λοιπόν. 
 Εκείνο λοιπόν που θέλω ρητορικά να θέσω εν είδει ερώτησης, κ.κ. συνάδελφοι, κες 
κες συναδέλφισσες, δεν προσβάλλεστε από αυτό τον κώδικα συμπεριφοράς αιρετών, 
εφόσον θεωρούμε όλοι οι παρευρισκόμενοι ότι έχουμε εκλεγεί και κρινόμενοι για την ηθική 
μας ακεραιότητα; Είναι δυνατόν ποτέ να τίθεται τόσο καταχρηστικά, τόσο παρεμβατικά και 
τόσο εν τέλει αντιπολιτειακά καθότι έρχεται σε ευθεία ρήξη με τη λαϊκή εντολή, να έρχεται 
ένας κώδικας τέτοιος ηθικοπλαστικός για όλες και όλους μας εδώ; Αυτό είναι ένα ρητορικό 
σχήμα. Όποιος θέλει και όποιος θίγεται από αυτό μπορεί να απαντήσει. 
 Δευτερευόντως, εμείς ακριβώς επειδή βρισκόμαστε και θα συνεχίσουμε να 
βρισκόμαστε στη σωστή πλευρά της Ιστορίας και επειδή γνωρίζουμε ότι ο στόχος είναι το 



 ΠΡΑΚΤIΚΑ ΣΥΝΕΔΡIΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤIΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛIΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΑΠΑΓΟΥ - ΧΟΛΑΡΓΟΥ 
 
8 

μυαλό, θα αντιταχθούμε με κάθε μας δύναμη απέναντι σε οποιαδήποτε πολιτική 
αντιτάσσεται στην ελεύθερη έκφραση και δημοκρατική βούληση και δημοκρατική έκφραση 
και ενέργεια, γιατί αυτός ακριβώς ο κώδικας συμπεριφοράς στοχεύει ακριβώς στην 
δημοκρατική έκφραση και στην δημοκρατική τοποθέτηση.  
 Εμείς δεν πρόκειται να τον δεχθούμε και γι’ αυτό τον επιστρέφουμε ως απαράδεκτο.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Νομικός έχει το λόγο. 
ΝΟΜΙΚΟΣ: κ. Πρόεδρε, η παράταξή μας σχεδιάζει και υλοποιεί διαρκώς πρωτοβουλίες με 
βασικό στόχο τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των συμπολιτών μας. 
 Ένα από τα ζητήματα που αναδεικνύεται συστηματικά μέσα από την άμεση 
επικοινωνία μας με τους δημότες και στο πλαίσιο λειτουργίας ενός άτυπου παρατηρητηρίου 
καθημερινότητας που έχουμε εγκαινιάσει, είναι και το πρόβλημα της στάθμευσης.  

Με δεδομένη τη διαχρονικότητα και την ένταση του προβλήματος, θεωρούμε 
επιβεβλημένη την εκπόνηση ενός ολοκληρωμένου, ρεαλιστικού και τεκμηριωμένου 
σχεδίου αντιμετώπισης που θα συνδυάζει βραχυπρόθεσμες και μεσο-μακροπρόθεσμες 
παραμβάσεις.  

Γι’ αυτό το λόγο και στο πλαίσιο που περιέγραψα, καταθέτουμε τις προτάσεις:  
Της διερεύνησης της δυνατότητας κατασκευής ενός υπόγειου χώρου στάθμευσης με 

άξονες μελέτης το κατάλληλο σημείο, τη χρηματοοικονομική βιωσιμότητα και τον τρόπο 
λειτουργίας και διαχείρισής του.  

Την εφαρμογή διαγώνιας στάθμευσης σε οδούς επαρκούς πλάτους όπου αυτό είναι 
τεχνικά εφικτό.  

Την άμεση καταγραφή όλων των διαθέσιμων οικοπέδων που μπορούν να 
μετατραπούν σε οργανωμένους χώρους στάθμευσης με προσωρινό ή μόνιμο χαρακτήρα. 

Την αγορά οικοπέδων ή απαλλοτρίωση εγκαταλελειμμένων κτισμάτων από το Δήμο 
μας σε επιλεγμένες περιοχές της πόλης, έτσι ώστε να μετατραπούν σε πράσινους, 
οργανωμένους και δωρεάν χώρους στάθμευσης. 

Την εκπόνηση μελέτης ελεγχόμενης στάθμευσης με πρόβλεψη χορήγησης αδειών 
αποκλειστικά σε μόνιμους κατοίκους, σε περιοχές που παρουσιάζουν ιδιαίτερα αυξημένο 
φορτίο. 

Τέλος, την εξέταση πιλοτικής εφαρμογής του συστήματος μπλε κάρτας στάθμευσης, 
όπως εφαρμόζεται σε πολλές ευρωπαϊκές πόλεις, όπου ο οδηγός δηλώνει την ώρα άφιξης, 
σταθμεύει δωρεάν έως 2 ώες και μετά το όχημα αποχωρεί έτσι ώστε να διασφαλίζουμε την 
εναλλαγή της ανακύκλωσης των θέσεων.  

Ως παράταξη εμείς συνεχίζουμε συστηματικά την καταγραφή αυτών των πιθανών 
σημείων και τη μελέτη εφαρμόσιμων λύσεων. Και στο σημείο αυτό θα ήθελα να 
ευχαριστήσω θερμά τα μέλη της ομάδας υποστήριξης της παράταξής μας για τα θέματα του 
Δημοτικού Συμβουλίου, τον κ. Γεώργιο Κορκόβελο και την κα Αλεξάνδρα Αργυροπούλου, 
για τη θεμελιώδη συμβολή τους στη μελέτη του προβλήματος και τις ουσιαστικές και 
τεκμηριωμένες προτάσεις τους.  

Σας ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Νομικέ. Η κα Χαμηλοθώρη έχει το λόγο για ανακοίνωση.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Καλησπέρα, καλή Σαρακοστή και από μένα.  
 Τώρα, παρεμπιπτόντως να πω, επειδή έχω και το λόγο, στο προηγούμενο Δημοτικό 
Συμβούλιο, ψιλοανακοίνωση είναι κι αυτό, το βάλαμε το θέμα με σχεδόν αυτές τις 
προτάσεις. Δεν ήσασταν κανείς από την παράταξή σας να στηρίξει και να συζητήσουμε 
μαζί. 
 Να προχωρήσω λοιπόν στην ανακοίνωσή μου…  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Αν μας παρακολουθείτε, όχι, να απαντήσω.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Να προχωρήσω λοιπόν στην ανακοίνωσή μου. 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ, παρακαλώ! Να λείπουν οι διάλογοι. 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Αν μας παρακολουθείτε, παρακαλώ, δεν μπορεί να μείνει αναπάντητο.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Να προχωρήσω, κ. Πρόεδρε, στην ανακοίνωσή μου ή θα μιλάει κάποιος 
άλλος από πάνω μου;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είπα να σταματήσουν οι διάλογοι. Συνεχίστε, κα Χαμηλοθώρη. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Γιατί ο καθένας μπορεί να πετάγεται εδώ πέρα και να λέει ό,τι θέλει. 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Ναι και ο καθένας δεν μπορεί να λέει ό,τι θέλει.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Οπότε, κ. Πρόεδρε, κλείστε το μικρόφωνο σε όποιον δεν έχει το λόγο 
αυτή τη στιγμή για να μπορέσω να κάνω την ανακοίνωσή μου. Ευχαριστώ πολύ. Ωραία, 
τώρα έχουμε ησυχία, οπότε μπορώ να πω.  
 Εγώ θέλω να αναφερθώ λίγο στην ιστοσελίδα του Δήμου και θέλω να πω ότι επειδή 
είναι και μία, έτσι, ανακοίνωση από πλευράς του Δήμου ότι υπάρχει μια καινούρια σελίδα, 
αναβαθμισμένη κ.λπ., θέλω να πω και για τους πολίτες που μας ακούν και έχουν 
ταλαιπωρηθεί τον τελευταίο μήνα με την ιστοσελίδα, ότι αυτό κάθε άλλο παρά αναβάθμιση 
είναι. Είναι απολύτως υποβάθμιση σε μία προφανώς νέα σύμβαση που κάνατε, γιατί 
φαντάζομαι έληξε η προηγούμενη; Δεν τα βρίσκατε; Δεν ξέρω τι έγινε.  
 Θέλω να επισημάνω το εξής: ότι όταν υπάρχει μια επαγγελματική σελίδα, πολλώ δε 
μάλλον όταν αφορά σε επίσημο δημόσιο φορέα, που απευθύνεται δηλαδή σε μία μεγάλη 
επισκεψιμότητα πολιτών, δεν μπορεί να είναι υπό κατασκευή και να είναι αναρτημένη. Είναι 
βασικός κώδικας αυτό, βασικός κανόνας. Δεν μπορούμε να μπαίνουμε μέσα και να 
περιμένουμε πότε θα φορτώσει, πότε θα ανοίξει, να χάνει χρόνο και ο πολίτης και πολύ 
περισσότερο και εμείς, που για εμάς τους δημοτικούς συμβούλους αποτελεί εργαλείο.  
 Δεν αναρτάς λοιπόν μια σελίδα, μία ιστοσελίδα όταν είναι άδεια ή όταν είναι υπό 
κατασκευή. Έχεις φροντίσει στη σύμβασή σου στον προηγούμενο ανάδοχό σου – γελάει 
πάλι ο Δήμαρχος, είναι πολύ αστεία αυτά που λέμε, έχεις φροντίσει λοιπόν στην 
προηγούμενη σύμβασή σου να έχεις το δικαίωμα να διατηρείται η παλιά σελίδα μέχρι να 
ανέβει η καινούρια σε πλήρη λειτουργία. Να είναι απολύτως λειτουργική.  
 Θέλω να πω λοιπόν ότι για το e-δημοτικός συγκεκριμένα πρέπει να χρειαστήκαμε 45 
λεπτά για να πάρουμε, να κατεβάσουμε τα αρχεία; Φαντάζομαι και οι υπόλοιποι, αν το 
κάνατε την Παρασκευή, έτσι; Σήμερα μπορεί να τρέχει λίγο καλύτερα. Αυτοί δεν είναι 
χρόνοι λειτουργίας.  
 Θέλω να πω λοιπόν ότι εάν δεν επανέλθει στην πρότερη κατάσταση τουλάχιστον το 
e-δημοτικός, η πλατφόρμα η συγκεκριμένη, εμείς καταθέτουμε το αίτημα να λαμβάνουμε 
τις εισηγήσεις όλες με ημέιλ, σαν τον παλιό καλό τρόπο, διότι δεν είναι δυνατόν να πρέπει 
να χτυπήσεις πέντε έως δέκα χτυπήματα στο κάθε αρχείο για να σου κατέβει. Δεν είναι 
δυνατόν. Αλλιώς, θ’ αρχίσουμε να πιστεύουμε ότι όλα αυτά είναι για παρεμπόδιση του 
έργου μας, όχι για τίποτε άλλο. Δεν μπορεί να αναβαθμίζεις τη σελίδα σου και να χρειάζεσαι 
δέκα χτυπήματα για να κατεβάσεις ένα αρχείο.  
 Επίσης, διορθώστε, δεν υπάρχει Οικονομική Επιτροπή στο Δήμο, είναι Δημοτική 
Επιτροπή. Διορθώστε το κι αυτό.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κα Χαμηλοθώρη. Ο κ. Κουκής και τελειώνουμε τις 
ανακοινώσεις προ ημερήσιας διάταξης. 
ΚΟΥΚΗΣ: Ευχαριστώ, Πρόεδρε. Εύχομαι σε όλο το σώμα καλή Σαρακοστή.  
 Εγώ έχω δύο ανακοινώσεις και θέλω να πω ότι χαίρομαι ιδιαίτερα που είδα ότι προ 
ολίγου καιρού έγινε μία συνάντηση με εκπροσώπους από το Υπουργείο Δημόσιας Τάξης και 
της Ελληνικής Αστυνομίας στο γραφείο του κ. Δημάρχου. Είναι πολύ σημαντικό, χαίρομαι 
που η Διοίκηση άκουσε αυτά που είπα σε προηγούμενες συνεδριάσεις για τα θέματα της 
ασφάλειας και της προστασίας των πολιτών, άκουσε τα παραδείγματα που έφερα και ως 
πρότυπο το Δήμο Κηφισιάς όπου υπέγραψε πριν ενάμιση χρόνο μνημόνιο συνεργασίας με 
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την Ελληνική Αστυνομία και είχαν απτά αποτελέσματα και νομίζω ότι η συγκεκριμένη 
συνάντηση ήταν στη σωστή κατεύθυνση, αλλά θα ήθελα να ενημερωθούμε και εγγράφως 
αν υπογράφηκε κάποια συνεργασία με το Υπουργείο; Με την Αστυνομία; Κάποια μέτρα, 
κάποιες δράσεις, κάποια πράγματα, αν αποτυπώθηκαν σε κάποια χαρτιά και θα έχουμε και 
κάποιες, μελλοντικά κάποιες ενημερώσεις. 
 Το δεύτερο θέμα που έχω και έχει σχέση όπως είπανε και οι συνάδελφοι που τους 
κατανοώ απόλυτα για την ιστορική μνήμη, είναι ένα θέμα που έχει σχέση με την ιστορική 
μνήμη. Προ καιρού περπάτησα στο Μνημείο των Πεσόντων, στην Κοινότητα Παπάγου, και 
διαπίστωσα ότι, δεν ξέρω, εκτός αν μου φάνηκε εμένα περίεργο,διαπίστωσα ότι έχουν 
κολληθεί ταμπέλες, έξι ταμπέλες πεσόντων αριστερά και δεξιά του μνημείου, όπου 
αφορούν κάποιους συμπολίτες οι οποίοι χάθηκαν εν ώρα υπηρεσίας ή στο πεδίο της μάχης 
από τη σύγχρονη ιστορία της περιοχής μας.  

Μου προξένησε ιδιαίτερη προσοχή και θα ήθελα πραγματικά να το ερευνήσετε αυτό 
κ. Δήμαρχε, ποιος έδωσε εντολή για τις ταμπέλες αυτές και ποιος αποφάσισε για το είδος 
από τις ταμπέλες που θα χρησιμοποιηθούν, διότι κολλήθηκαν ταμπέλες με βενζινόκολλα 
πάνω στο ιστορικό μνημείο του Κουμανούδη, δηλαδή πρέπει να είναι ταμπέλες των 3 ευρώ; 
Σαν κι αυτές εδώ που έχουμε μπροστά μας και κολλούνται και στις πόρτες των δικηγορικών 
γραφείων και των ελεύθερων επαγγελματιών, ξέρετε, αυτές τις πολύ φτηνές, τις ευτελείς. 
Και μπήκαν τώρα άνθρωποι οι οποίοι είναι ήρωες σε ένα ιστορικό αρχιτεκτονικό μνημείο, 
το οποίο έχει συγκεκριμένο ύφος και κολλήθηκαν αντί να μπουν οι ταμπέλες που έπρεπε 
με τη δέουσα τιμή, μαρμάρινες, ανάγλυφες, είτε με μπρούτζινα γράμματα όπως είναι και 
το μνημείο και να ταιριάζει και να αποδοθεί και μια τιμή. 
 Αυτό προφανώς αποδεικνύει τη χαμηλή αισθητική και την κακογουστιά αυτουνού 
που τις έβαλε, ή πρόκειται περί οικονομικού θέματος και ότι δεν υπήρχαν χρήματα για να 
μπουν οι σωστές ταμπέλες. Δεν νομίζω όμως ότι είναι το δεύτερο θέμα, απλά εικάζω. 
Παρακαλώ πολύ άμεσα, επειδή έχετε μεγάλη εμπειρία κ. Δήμαρχε, πρέπει να έχετε 
καταθέσει πάνω από 1.000 στεφάνια κατά την περίοδο της θητείας σας, έχετε επισκεφθεί 
πάρα πολλά μνημεία, ειδικά κι αυτό το περίφημο της Πρεσβείας της Κορέας και άλλα νομίζω 
και στο Δήμο μας, να πάρετε άμεσα ενέργειες να μπουν είτε ανάγλυφες μαρμάρινες πλάκες 
είτε μπρούτζινα και χάλκινα γράμματα όπως είναι στο μνημείο και να ξηλώσετε άμεσα αυτές 
τις ταμπέλες γραφείων που κολλήθηκαν με κάποια κόλλα, βενζινόκολλα, σε ένα ιστορικό 
μαρμάρινο μνημείο πεσόντων. 
 Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κ. Κουκή. Θα επαναλάβω το εξής: ότι προ ημερησίας γίνονται 
ανακοινώσεις και ερωτήσεις για να παίρνετε απάντηση στο τέλος. Στο τέλος της 
συνεδρίασης. 
 Λοιπόν, δεν έχουμε – ποιος ζήτησε; Ο κ. Οικονόμου και η κα Βεντουζά μετά και 
τελειώσαμε.  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Επειδή αναφέρθηκε η κα Χαμηλοθώρη στην ανακοίνωσή μας, καταρχάς 
δεν θα πάρουμε την άδειά σας κα Χαμηλοθώρη αν θα κάνουμε ανακοίνωση και τι θα πούμε. 
Δεν χρειαζόμαστε την άδειά σας δηλαδή.  
 Αν παρακολουθείτε τα δρώμενα θα βλέπατε ότι η παράταξή μας πριν τρία χρόνια 
είχε εκδώσει ανακοίνωση που τα περισσότερα περιλαμβάνονται στη σημερινή ανακοίνωση 
και διανεμήθηκε σε όλο το Χολαργό.  
 Ευχαριστώ. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Επί προσωπικού, Πρόεδρε. Επί προσωπικού θα ήθελα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επί προσωπικού η κα Χαμηλοθώρη. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Ευχαριστώ πολύ. Επειδή αναφέρθηκε το όνομά μου κυρίως, θέλω να 
υπενθυμίσω στον κ. Οικονόμου ότι πριν από τα τρία χρόνια υπήρχε η δημοτική παράταξη 
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8 Προτάσεις από το 2014. Οπότε αυτές οι προτάσεις ήταν ήδη καταγεγραμμένες στον 
πολιτικό διάλογο. Δεν γεννηθήκαμε όλοι τρία χρόνια πριν, έτσι; Κάποιες παρατάξεις είναι 
προγενέστερες, κάποιες μεταγενέστερες κ.λπ.. Και σαφέστατα και παρακολουθώ τα 
πολιτικά δρώμενα.  
 Ευχαριστώ, Πρόεδρε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κα Χαμηλοθώρη. Η κα Βεντουζά και τελειώσαμε τις 
ανακοινώσεις.  
ΒΕΝΤΟΥΖΑ: Καλησπέρα κι από μένα. Ήθελα να πω ότι μια πολύ σημαντική διάκριση 
απέσπασε ο Δήμος Παπάγου-Χολαργού στα Best Cities Awards στον τομέα της Υγείας για 
την διασφάλιση της ισότιμης πρόσβασης όλων των πολιτών με ποιοτικές υπηρεσίες της 
πρωτοβάθμιας φροντίδας. Αποσπάσαμε το 2ο βραβείο σε όλη την Ελλάδα, καθώς όπως 
ξέρουμε όλοι εξυπηρετούμε άνω των 10.000 ατόμων το χρόνο και φροντίζουμε για όλες 
τις πρωτοβάθμιες υπηρεσίες από τους ιατρούς, τους εθελοντές ιατρούς που έχουμε. 
 Είναι ιδιαίτερη τιμή για μας η βράβευση αυτή, γιατί αναγνωρίζει την προσήλωση του 
Δήμου στην ισότιμη πρόσβαση όλων των πολιτών στην Υγεία και στην επένδυση του Δήμου 
μας σε νέες, σύγχρονες υποδομές Υγείας όπως το Πολυιατρείο Παπάγου και Χολαργού.  
 Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κα Βεντουζά. 
 Λοιπόν, τελειώσαμε τα προ ημερησίας διατάξεως, μπαίνουμε στην ημερήσια διάταξη.  
 
 

i.ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΥΠΑΓΟΜΕΝΕΣ ΑΠΕΥΘΕΙΑΣ ΣΤΟ ΔΗΜΑΡΧΟ 
Αυτοτελές Τμήμα Πολιτικής Προστασίας 

 
ΘΕΜΑ 1ο Η.Δ. 

 
Επικύρωση της σύνθεσης του Διοικητικού Συμβουλίου της Εθελοντικής 
Δασοπροστασίας του Δήμου Παπάγου-Χολαργού (ΔΑ.ΠΑ.ΧΟ.). 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σιαμάνης, ο Αντιδήμαρχος, έχει το λόγο. 
ΣΙΑΜΑΝΗΣ: Καλησπέρα κι από μένα. Καλή Σαρακοστή. 
 Ένα τυπικό θέμα είναι αυτό να επικυρώσουμε τη σύνθεση του Διοικητικού 
Συμβουλίου της εθελοντικής μας ομάδας, της ΔΑΠΑΧΟ. Είναι εκεί πάνω στο βουνό, κάτω 
από το Νεκροταφείο που δεν πλησιάζουν και πολλοί εκεί να συμπαρασταθούν στα παιδιά 
τους καλοκαιρινούς μήνες που είναι πάνω και δίνουν τη μάχη να κρατήσουν το βουνό μας 
πράσινο. Μόνον ευχολόγια, ωραία λόγια κ.λπ..  
 Παρακαλώ να ψηφιστεί το Διοικητικό Συμβούλιο της ΔΑΠΑΧΟ μας.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελειώσατε; Θέλει κανείς το λόγο; Η κα Σιώτου. 
ΣΙΩΤΟΥ: Μια κουβέντα κι εγώ. Να πω ότι στηρίζουμε απολύτως το έργο της ΔΑΠΑΧΟ και 
το αυτοδιοίκητο που έχουν και να τους ευχηθούμε καλή επιτυχία στο έργο τους. 
 Ευχαριστώ πολύ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλος δεν θέλει το λόγο, ψηφοφορία.  
 Ποιοι ψηφίζουν υπέρ της εισήγησης του Αντιδημάρχου κ. Σιαμάνη; Ομόφωνα.  
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ii. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
 

ΘΕΜΑ 2ο Η.Δ. 
 

Καθορισμός κοινοχρήστων χώρων για την τοποθέτηση πλαισίων προβολής 
υπαίθριων διαφημίσεων. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το λόγο έχει η Αντιδήμαρχος κα Παρίση.  
ΠΑΡΙΣΗ: Καλησπέρα κι από μένα, καλή Σαρακοστή. 
 Σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 2946/2001 περί υπαίθριας διαφήμισης όπως ισχύει, 
τις σχετικές ΚΥΑ, καθώς και τις νεότερες διατάξεις του Ν. 5209/2025, ο καθορισμός των 
κοινόχρηστων χώρων στους οποίους επιτρέπεται τοποθέτηση πλαισίων προβολής 
υπαίθριων διαφημίσεων, γίνεται με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και ισχύει για τα 
επόμενα 3 έως 5 έτη, εφόσον η απόφαση λαμβάνεται με απλή πλειοψηφία. 
 Η προηγούμενη σχετική απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου έληξε την 31η 
Δεκεμβρίου του 2025 και ως εκ τούτου απαιτείται νέα απόφαση. 
 Η Υπηρεσία εισηγείται τον καθορισμό συγκεκριμένων κοινόχρηστων χώρων εντός 
των διοικητικών ορίων του Δήμου Παπάγου-Χολαργού, όπως αυτοί αποτυπώνονται 
αναλυτικά στους συνημμένους πίνακες με ακριβείς συντεταγμένες και αφορούν: 
πληροφοριακούς χάρτες με διαφήμιση, περιφράξεις αθλητικών χώρων, στάσεις 
λεωφορείων όπου υπάρχουν στέγαστρα, σημεία σε πλατείες και κοινόχρηστους χώρους.  
 Οι προτεινόμενες θέσεις για τη Δημοτική Κοινότητα Παπάγου και για τη Δημοτική 
Κοινότητα Χολαργού περιγράφονται αναλυτικά στους πίνακες της εισήγησης, με αναφορά 
στη θέση και τις συντεταγμένες Χ και Υ και κατόπιν των ανωτέρω εισηγούμαι τον καθορισμό 
των αναφερόμενων κοινόχρηστων χώρων για την τοποθέτηση πλαισίων προβολής 
υπαίθριας διαφήμισης όπως αυτοί αποτυπώνονται στους σχετικούς πίνακες της Υπηρεσίας, 
με διάρκεια ισχύος 5 ετών σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις και παρακαλώ πολύ για τη 
λήψη της σχετικής απόφασης. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κα Παρίση.  
 Ερωτήσεις; Τοποθετήσεις; Ο κ. Οικονόμου, η κα Σιώτου. Ο κ. Οικονόμου έχει το 
λόγο. 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: κ. Πρόεδρε, εμείς δεν μπορούμε να το ψηφίσουμε αυτό, όχι τόσο πολύ για 
τις υπόλοιπες διαφημίσεις όσο ειδικά με τις ρακέτες. Το έχω, επανειλημμένως έχουμε 
αναφερθεί. Δεν ξέρω αν έχουμε πάρει και κάποια γνώμη από την Τροχαία, αν έχουμε 
απευθυνθεί στην Τροχαία να μας πει πόσο επικίνδυνες είναι αυτές οι ρακέτες. Εγώ μία 
καθημερινά συναντώ, αυτές τις ρακέτες τις διαφημιστικές, μία συναντώ σχεδόν κάθε μέρα 
στον Αλέξανδρο και πράγματι είναι πολύ επικίνδυνη, το έχω αναφέρει πολλές 
φορές.Θεωρώ τις περισσότερες επικίνδυνες.  
 Δεν διαφωνούμε σχετικά με τις υπόλοιπες διαφημίσεις με τα άλλα σημεία και 
προφανώς και με τις στάσεις, αλλά δεν μπορούμε να το ψηφίσουμε εφόσον υπάρχουν 
αυτές εδώ οι ρακέτες, οι τύπου ρακέτας. 
 Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κ. Οικονόμου. Η κα Σιώτου έχει το λόγο. 
ΣΙΩΤΟΥ: Για το θέμα αυτό να πούμε ότι αυτοί οι πληροφοριακοί χάρτες δεν είναι καθόλου 
πλέον αναγκαίοι. Υπάρχουν τα smartphones και είναι πλέον τόσο διαδεδομένα που θα ήταν 
ανόητο να πει κανείς ότι δεν μπορεί να βρει ένα δρόμο ή το μαγαζί που ψάχνει κάπου. 
Συνεπώς, είναι για μας μια εφαρμογή όλο αυτό που καταλαμβάνει δημόσιο χώρο αλλά δεν 
προσδίδει και τόσο ούτε στον επισκέπτη ούτε στον κάτοικο της πόλης. Το έσοδο προφανώς 
είναι μικρό, δεν υπάρχει πλέον λόγος για μια τέτοια κατάληψη, ίσως κάτι τέτοιο να 
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μπορούσε να μπει ας πούμε σε ένα χώρο αθλητικό που είναι και πολύ μεγαλύτερο το 
άνοιγμα και μεγαλύτερες οι διαστάσεις, αλλά σε πεζοδρόμια, σε πλατείες, γενικώς η 
κατάληψη πια αυτού του δημόσιου χώρου για μια τόσο παρωχημένη διαδικασία θεωρώ ότι 
είναι εντελώς ανούσια και προφανώς δεν έχει σημασία. 
 Επίσης, για τα στέγαστρα που περιλαμβάνονται δε και όλα μαζί σε μία πρόταση, να 
σας πούμε ότι κάποια από τα σημεία που καταλαμβάνουν τα στέγαστρα στην πόλη μας, 
είναι πάρα πολύ μεγάλα, είναι τεράστια ειδικά σε σχέση με τα πεζοδρόμια τα οποία είναι 
τοποθετημένα και αναγκάζουν τους πεζούς να βγουν στο δρόμο. 
 Επίσης, έχουν καταγραφεί και μια σειρά ατυχημάτων και αυτό αν ψάξετε να το 
βρείτε, θα δείτε ότι είναι ολοένα αυξανόμενο τόσο από το γεγονός ότι υπάρχει αυτή η 
διαφήμιση στο πλάι που τραβάει το μάτι των οδηγών, ο οποίος δεν έχει τελικά ορατότητα 
και ποιος είναι πίσω από αυτήν και ποιος πάει να περάσει, κόβει δηλαδή την ορατότητα του 
δρόμου, όσο και από το γεγονός του εγκλωβισμού των ανθρώπων που στέκονται στη 
στάση. Εάν πέσει ένα αυτοκίνητο επάνω είναι πλήρως εγκλωβισμένοι μέσα σ’ αυτό το 
στέγαστρο που είναι γύρω γύρω κλειστό.  
 Έχουν καταγραφεί μια σειρά ατυχημάτων και νομίζω ότι πλέον πρέπει ν’ αρχίσουμε 
να αναθεωρούμε λίγο για όλο αυτό, το οποίο προφανώς είναι κάποιες μεγάλες εταιρείες 
που τα υποστηρίζουν, προφανώς κάνουν κάποιες δουλειές με την Περιφέρεια, το Δήμο, 
δεν ξέρω τι, αλλά είναι εντελώς λανθασμένος τρόπος ειδικά για πόλεις και όχι το κέντρο 
της Αθήνας ίσως που έχει μεγαλύτερη άπλα, που είναι πολύ μικρότερα τα πεζοδρόμια, πολύ 
λιγότερες οι στάσεις και σαφώς δεν θα πρέπει να υπάρχει αυτή η επικινδυνότητα.   
 Γι’ αυτό το λόγο κι εμείς δεν θα ψηφίσουμε, γιατί είναι και όλα μαζί τα σημεία, δεν 
είναι ένα ένα. Καλό θα ήταν λίγο να τα ξαναδείτε, μερικά ειδικά θα κοιτάξω να σας στείλω 
και φωτογραφίες, είναι τόσο στενό μπρος και πίσω, που πραγματικά ο πεζός πρέπει να 
κατέβει στο δρόμο για να αποφύγει τη στάση του λεωφορείου, πράγμα ανεπίτρεπτο όπως 
καταλαβαίνετε.  
 Οπότε, αυτή η κατάληψη δημοσίου χώρου για μας πια είναι ανεπίτρεπτη και στα δύο 
κομμάτια.  
 Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κα Σιώτου. Άλλος ομιλητής; Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα σταθώ λίγο στην έκφραση της κας Σιώτου δουλειές με το Δήμο και την 
Περιφέρεια. 
 κα Σιώτου, σήμερα στη συγκεκριμένη απόφαση αποφασίζουμε τον καθορισμό ποιοι 
είναι οι κοινόχρηστοι χώροι και πού θα επιτρέψουμε εμείς να μπορεί να γίνει υπαίθρια 
διαφήμιση. Για όλα τα άλλα υπάρχουν νόμοι, υπάρχουν διαδικασίες και υπάρχουν 
προφανώς διαγωνισμοί οι οποίοι γίνονται για τα συγκεκριμένες αναθέσεις, τις οποίες θα τις 
δούμε στα επόμενα θέματα, στο θέμα 8 και στο θέμα 9, που είναι με φανερή δημοπρασία.  
 Τώρα, το εάν είναι χρήσιμοι ή όχι, κ. Πρόεδρε, εγώ διαφωνώ με αυτά που 
ακούστηκαν. Θεωρώ ότι οι χάρτες είναι πολύ χρήσιμοι κυρίως για τους επισκέπτες της 
πόλης, γιατί μπορεί οι περισσότεροι να γνωρίζουμε τι βρίσκεται, πού βρίσκεται, αλλά ένας 
επισκέπτης της πόλης που περπατάει και βρίσκεται πάνω σε έναν πληροφοριακό χάρτη 
μπορεί πολύ εύκολα να δει πού βρίσκεται το Κηποθέατρο, πού βρίσκεται το Δημαρχείο, 
πού βρίσκονται τα ΚΕΠ, πού βρίσκονται εν πάση περιπτώσει όλοι οι άλλοι, τα σημεία 
ενδιαφέροντος και νομίζω ότι όλοι έχουμε χαρεί σε σημεία της Ευρώπης που έχουμε βρεθεί 
που είμαστε κάπου και βλέπουμε έναν χάρτη που μας λέει και μας πληροφορεί για 
πράγματα τα οποία προφανώς ως επισκέπτες δεν τα γνωρίζουμε. 
 Αρα, είναι κυρίως ως ενημέρωση των επισκεπτών. Είχε μπει το 2011 από τη Διοίκηση 
του κ. Ξύδη και πολύ ορθά είχε μπει κατά την άποψή μου και νομίζω ότι καλό είναι να 
συνεχιστεί.  
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 Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Δήμαρχε. Τελειώσαμε τις αυτές, σε ψηφοφορία.  
 Ποιοι ψηφίζουν υπέρ της εισήγησης. Ποιοι ψηφίζουν Όχι. Η κα Σιώτου, η κα 
Χαμηλοθώρη, ο κ. Καρανικόλας, ο κ. Νομικός και ο κ. Οικονόμου. Εντάξει; Λευκό ο κ. 
Ρεκλείτης.  
 

ΘΕΜΑ 3ο Η.Δ. 
 
Έγκριση της υπ’ αρ. 22/2026 απόφασης της Δημοτικής Επιτροπής, σχετικά με 
τηνη κατάργηση της θέσης περιπτέρου επί της Λ. Μεσογείων 264 & Πυθαγόρα 
στην Κοινότητα Χολαργού. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παρίση έχει το λόγο. 
ΠΑΡΙΣΗ: Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε.  
 Καλούμαστε να αποφασίσουμε για την κατάργηση της συγκεκριμένης θέσης 
περιπτέρου στην συμβολή της Λ. Μεσογείου 264 και Πυθαγόρα και πρόκειται για ζήτημα 
νομιμότητας και ασφάλειας. Η σύμβαση μίσθωσης έχει λήξει οριστικά στις 15/11/2025, 
όπως προκύπτει από την υπηρεσιακή εισήγηση.  
 Περαιτέρω και αυτό είναι κρίσιμο, το 2ο Τμήμα Τροχαίας Βορειοανατολικής Αττικής 
έχει γνωμοδοτήσει ρητά ότι δεν συνηγορεί για τη διατήρηση της θέσης, καθώς ο χώρος 
δεν είναι επαρκής για την ασφαλή διέλευση των πεζών.  
 Η Δημοτική Επιτροπή λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω αποφάσισε ομόφωνα την 
κατάργηση της συγκεκριμένης χωροθέτησης και τη μεταφορά της σε κατάλληλο χώρο όταν 
αυτός βρεθεί. 
 Επομένως, η σημερινή απόφαση δεν αφορά κατάργηση περιπτέρου. Αφορά τη 
συμμόρφωση με τις προδιαγραφές ασφαλείας, προστασία της ελεύθερης όδευσης πεζών 
και ΑμεΑ και εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας.  
 Για τους λόγους αυτούς εισηγούμαστε την έγκριση της κατάργησης της υφιστάμενης 
θέσης και τη μεταφορά της σε νόμιμο και κατάλληλο σημείο.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κα Παρίση. Ερωτήσεις υπάρχουν; Ο κ. Ρεκλείτης. Ο κ. 
Ρεκλείτης έχει το λόγο. 
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Επειδή διάβασα την εισήγηση, χωρίς να διαφωνώ καθόλου με το περιεχόμενο 
και την απόφαση, θα την υπερψηφίσω δηλαδή αλλά μου γεννήθηκαν κάποιες απορίες. 
Αυτή η γνωμοδότηση της Τροχαίας πώς προέκυψε; Δηλαδή τη ρωτήσαμε την Τροχαία; Τη 
ρωτήσαμε. Την έχουμε ρωτήσει και για τα υπόλοιπα περίπτερα του Δήμου; Και όλα τα 
υπόλοιπα τα έχει βρει καλώς;  
 Δηλαδή, αντικειμενικά δηλαδή, στην κορυφογραμμή αυτή της Μεσογείων με τον 
τρόπο που τοποθετείται στην εισήγησή της η Τροχαία ότι γίνεται παρεμπόδιση πεζών και 
ΑμεΑ, όλες τις υπόλοιπες θέσεις στη Μεσογείων τις έχει βρει οκέι. Όχι, αυτή είναι η ερώτησή 
μου προς τη Δημοτική Αρχή. Μου απαντήσατε όμως ότι έχει γνωμοδοτήσει και για τις 
υπόλοιπες.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα σας απαντήσω, δεν απάντησα.  
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Χαίρομαι, χαίρομαι. Θα μου απαντήσετε. Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο για απάντηση. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σας έκανα ένα νεύμα, κ. Ρεκλείτη. Δεν είπα ούτε ναι ούτε όχι, έτσι;  
 Λοιπόν, όταν θέλεις να κάνεις μια δημοπρασία για ένα περίπτερο, είσαι 
υποχρεωμένος να πάρεις τη σύμφωνη γνώμη της Τροχαίας. Άρα, για οποιοδήποτε 
περίπτερο λήγει η μίσθωση στο επόμενο διάστημα και για το συγκεκριμένο περίπτερο 
είχαμε κάνει το ερώτημα αλλά μετά πήρε παράταση λόγω Κόβιντ αν θυμάμαι καλά που 
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πήρανε, έτσι; Άρα, για όποια λήγουν κάνουμε ερωτήματα. Όπου υπάρχει αρνητική 
εισήγηση της Τροχαίας δεν προχωράμε στη δημοπρασία και παίρνουμε απόφαση για 
κατάργηση της θέσης.  
 Οπότε, όταν θα ξαναέρθει απόφαση για να κάνουμε δημοπρασία για νέο περίπτερο, 
κάναμε πρόσφατα νομίζω Υμηττού και Μεσογείων, εκεί είχαμε σύμφωνη γνώμη της 
Τροχαίας ότι, ναι, επιτρέπεται να το δημοπρατήσετε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Γλύτση ήρθε. Άλλος ερώτηση; Τοποθετήσεις; Η κα Σιώτου έχει το λόγο. 
Και μετά ο κ. Λινάκης.  
ΣΙΩΤΟΥ: Στην εισήγηση έχουμε το ιστορικό μιας σειράς παρατάσεων μίσθωσης του εν 
λόγω περιπτέρου, ενός περιπτέρου που εξυπηρετεί πολύ τη γειτονιά και το νοσοκομείο απ’ 
ό,τι είδαμε, αλλά έχουμε εντοπίσει από καιρό ότι καταλαμβάνει όλη τη γωνία εμποδίζοντας 
απολύτως τη βάδιση, την όδευση τυφλών, δεν υπάρχει μπάρα έτσι κι αλλιώς –μπάρα, 
ταπείνωση εννοώ-, και πόσο μάλλον μπροστά από ένα νοσοκομείο.  
 Το ενδιαφέρον δε στο ιστορικό και καλά έκανε και την αναφοράο κ. Ρεκλείτης και 
με βάση και την απάντηση που έδωσε τώρα ο Δήμαρχος, είναι ότι οι παρατάσεις έφτασαν 
ως το 2025 το Νοέμβριο και μάλιστα η τελευταία όπως γράφει η εισήγηση με απόφαση 
Δημάρχου. Η τελευταία διετία δηλαδή. Και αφού ο Δήμαρχος με απόφασή του, που μόνο 
θέμα έχει τη ρήτρα ετήσιας αύξησης του μισθώματος όπως γράφει η εισήγηση, έκανε το 
ερώτημα προς το 2ο Τμήμα Τροχαίας Βορειοανατολικής Αττικής για να δούμε κατά πόσο ο 
χώρος κατάληψης πληροί ή όχι τις εκ νόμου προβλεπόμενες προδιαγραφές και χρήζει 
μετατόπισης ή όχι, επικαλείστε αυτό το έγγραφο για να γνωμοδοτήσουμε εμείς τώρα.  
 Το έγγραφο αυτό της Αστυνομίας χρονολογείται από το 2021. Από το 2021 είχατε 
πάρει από την αστυνομία τη γνωμοδότηση, αλλά εσείς, που δεν συνηγορεί βέβαια στην 
χορήγηση άδειας κατάληψης του κοινόχρηστου χώρου επί της Μεσογείων 242 διότι, με 
λίγα λόγια μεταφέρω, το υπολειπόμενο κομμάτι πεζοδρομίου με το κουβούκλιο και τα 
ψυγεία καταστρατηγεί όλους τους όρους βαδισιμότητας και για ΑμεΑ, τυφλούς, πεζούς. 
 Επί πέντε χρόνια δηλαδή η αστυνομία έχει γνωμοδοτήσει για τη μη χορήγηση άδειας 
και εσείς Δήμαρχε όλα αυτά τα χρόνια παρατείνατε το μίσθωμα και έρχεται τώρα το απλό 
ερώτημα: γιατί κρύβατε τόσα χρόνια αυτό το έγγραφο; Γιατί παρατείνατε αυτή 
τηνμίσθωση, τη σύμβαση και τελικά εγείρεται το ερώτημα τι σας έκανε τώρα να 
σταματήσετε αυτή την παράταση. Τι άλλαξε δηλαδή σε σχέση με αυτό το περίπτερο και 
στην άποψή σας επ’ αυτού; Να είναι η ανάπλαση της Μεσογείων που έρχεται; Να είναι το 
πεζοδρόμιο που θα φτιάξετε εκεί από το Πράσινο Ταμείο; Κάτι έγινε τέλος πάντων, εσείς 
θα μας πείτε τι έπαιξε ρόλο.  
 Πάντως, το μόνο που δεν σας απασχόλησε τόσα χρόνια, από το ’21 ως το ’26, είναι 
ότι το περίπτερο αυτό ήταν καταφανώς ένα τεράστιο εμπόδιο για τους πεζούς. Και δεν 
μπορεί εδώ να μην αναρωτηθεί κανείς και ποια είναι η άποψή σας και αν έχετε ζητήσει 
γνωμοδότηση και για το περίπτερο στη Μεσογείων και Φανερωμένης λίγο παραδίπλα, που 
σκανδαλωδώς με το κλείσιμο της πρασιάς ειδικά από το Απολλώνιο, δεν αφήνει κανένα 
περιθώριο να βαδίσει άνθρωπος στο σημείο και μάλιστα σε μία καίρια διάβαση και κίνηση 
πεζών, μια διασταύρωση με φανάρι που περνάνε χιλιάδες άνθρωποι κάθε μέρα και είναι 
έξοδος, μια βασική έξοδος της πόλης. 
 Προφανώς και είμαστε υπέρ της απομάκρυνσής του γιατί το σημείο δεν επιτρέπει 
καμία κίνηση και θέτουμε και το σοβαρότατο ερώτημα τόσων χρόνων δικής σας 
αποσιώπησης και καλό θα ήταν όταν γνωμοδοτεί λοιπόν η αστυνομία ότι κάτι πρέπει να 
απομακρυνθεί κατ’ εμάς να την ακολουθείτε και να μην δίνετε από μόνος σας, με αποφάσεις 
προσωπικές σας, αυτές τις παρατάσεις.  
 Κατά τ’ άλλα είμαστε υπέρ, κάλλιο αργά παρά ποτέ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο. 



 ΠΡΑΚΤIΚΑ ΣΥΝΕΔΡIΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤIΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛIΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΑΠΑΓΟΥ - ΧΟΛΑΡΓΟΥ 
 
16 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: κα Σιώτου, η απόφαση για την παράταση όπως σας είπα έχει γίνει λόγω 
κόβιντ γιατί έτσι όριζε ο νόμος. Ο νόμος όριζε λοιπόν ότι με απόφαση Δημάρχου ύστερα 
από αίτηση μπορούσαν να πάρουν παράταση όλες οι μισθώσεις που υπήρχαν στα 
συγκεκριμένα περίπτερα και γενικώς όλες οι μισθώσεις. 
 Τώρα, και για το άλλο περίπτερο που λέτε, ούτε κι εκεί συμφωνούμε. Έχει υπογραφεί 
όμως μια σύμβαση παλιά και δεν είναι στο Δήμο το περίπτερο. Είναι σε δικαιούχο ανάπηρο 
πολέμου, κάποιοι άλλοι που είχαν την άδεια. Όταν θα λήξει αυτή η δεκαετής σύμβαση που 
υπάρχει και αυτό το περίπτερο θα έρθει εδώ να πάρουμε απόφαση για κατάργησή του. Δεν 
συμφωνούμε. Εμείς είμαστε οι πρώτοι που είχαμε εντοπίσει ότι πρέπει και όπως θα θυμάστε 
καταργήσαμε και το προηγούμενο περίπτερο που ήταν μπροστά από το Γρηγόρη. Και αυτό 
το περίπτερο δεν πληρούσε τις συνθήκες, κ. Ρεκλείτη και αυτό το καταργήσαμε. 
 Άρα, λοιπόν, δεν ήταν, ήμασταν υποχρεωμένοι να του δώσουμε την παράταση, δεν 
μπορούσαμε να του αρνηθούμε, γι’ αυτό του δώσαμε. Τώρα που έληξε η σύμβαση είδατε 
ότι δεν κάνουμε κάτι άλλο και λέμε, οκέι, τώρα να προχωρήσουμε να σταματήσει η μίσθωση 
πλέον του συγκεκριμένου περιπτέρου.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Σιώτου δευτερολογία. Πρωτολογία ο κ. Ρεκλείτης, συγγνώμη κα Σιώτου. 
Πρωτολογία, έχεις το λόγο.  
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Συγγνώμη, δεν είναι ακριβώς τώρα ότι θέλω να… Επειδή ακούστηκαν 
διάφορα, εγώ δεν καταλαβαίνω τη διαδικασία και επειδή έχω διαβάσει αρκετά καλά το 
νόμο, εντάξει, οι μισθώσεις του κόβιντ ήταν οι μισθώσεις του κόβιντ. Αυτές γίνανε το ’20 
και το ’21 και ήταν διετείς. Οι παρατάσεις ήταν διετείς. Ήταν μέχρι το ’23. Το ’23 από τη 
λήξη, ξαναλέω από τη λήξη, έχει δικαίωμα όμως, έχει δικαίωμα απ’ ό,τι ξέρω ο φορέας 
εκμίσθωσης για λόγους τους οποίους είναι αντικειμενικοί, να μην δεχθεί το αίτημα. Δεν 
έχει δικαίωμα να το δεχθεί το αίτημα;  
 Κοιτάξτε, κ. Δήμαρχε, όχι για κόβιντ, συγγνώμη, για άλλες παρατάσεις. Για άλλες 
παρατάσεις, όχι κόβιντ. Αυτές τις επεκτάσεις που αιτούνται οι εκμισθωτές, που δεν έχουν 
σχέση με το νόμο για τον κόβιντ, έχει δικαίωμα η Δημοτική Αρχή να αρνηθεί τη μίσθωση; 
Ναι. Αν μου απαντήσετε σήμερα ότι δεν έχει… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα σας απαντήσω.  
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Ωραία, εντάξει. Εμείς θα το ψάξουμε απλά, αυτό δηλώνω.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Νομίζω το είπα και στην κα Σιώτου για τον κόβιντ δεν έχουμε δικαίωμα. Για 
οποιαδήποτε άλλη παράταση προφανώς μπορείς να αποφασίσεις και να πεις για τον α,β,γ 
λόγο δεν συμφωνώ να σου δώσω παράταση. Έχουμε θέμα στο 10. Έχουμε στο 10 στο 
Κηποθέατρο. Δεν είμαστε υποχρεωμένοι να δώσουμε παράταση. Αν θέλουμε δίνουμε, αν 
θέλουμε δεν δίνουμε. Όταν κάνεις ένα διαγωνισμό λες π.χ. μίσθωση 4 χρόνια με δικαίωμα 
ανανέωσης για άλλα 2. Το δικαίωμα ανανέωσης περνάει από το Δημοτικό Συμβούλιο και 
εγκρίνεται. Ο κόβιντ δεν πέρναγε από τα Δημοτικά Συμβούλια, γινόταν αυτόματα. Έτσι 
αποφάσισε το κράτος, έβγαλε διατάξεις και νόμους και αυτό έγινε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Η κα Σιώτου.  
ΣΙΩΤΟΥ: Εδώ πάντως η εισήγησή σας έχει απανωτά αιτήματα και πάλι και πάλι και 
παράταση. Και το ’23 με αίτημά της η μισθώτρια, δηλαδή πήρε μία παράταση από το ’23 
ως το ’25. Αυτό δεν μπορεί να είναι από τον κόβιντ από το ’23 ως το ’25. Και δεν μπορεί 
να υπάρχει γνωμοδότηση από την αστυνομία από το ’21 ότι αυτό είναι ένα επικίνδυνο 
σημείο και να παίρνει από τον κόβιντ. Δηλαδή πώς προκύπτει αυτό το πράγμα; Αναιρεί την 
γνωμοδότηση της αστυνομίας ότι πρέπει να απομακρυνθεί ένα περίπτερο επειδή υπάρχει ο 
κόβιντ; Πραγματικά θα ήθελα και το καταθέτουμε τώρα, νομίζω αυτό είπε και ο κ. 
Ρεκλείτης, η Νομική Υπηρεσία να τεκμηριώσει αυτό που λέτε, γιατί πραγματικά είναι 
απίστευτο να συμβαίνει αυτό το πράγμα. Δηλαδή από το ’23 ως το ’25 να παίρνει παράταση 
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κάτι που η αστυνομία έχει γνωμοδοτήσει ότι δεν πρέπει να υπάρχει από το ’21, λόγω του 
κόβιντ. Μέχρι το ’25 ξαναλέμε το Νοέμβρη. 
 Παρακαλώ πολύ λοιπόν, μέχρι το επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο να μας έχει στείλει 
η Νομική Υπηρεσία την τεκμηρίωση αυτού που είπατε όπως το είπατε, βάσει νόμων. 
 Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να επαναλάβω, γιατί να δούμε τι λέει η εισήγηση και να διαβάσουμε όλοι 
μαζί να δούμε τι καταλαβαίνουμε. 
 Και β) της υπ’ αρ. πρωτ. 23044/13.12.2021 απόφαση της επιτροπής του άρθρου 
186 Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων, συμφώνως με τα οριζόμενα στο άρθρο 49 του Ν. 
4795/2021 όπως αυτός τροποποιήθηκε με το άρθρο (…) δόθηκε παράταση δύο ετών, ήτοι 
από 16/11/2021 μέχρι 15/11/2023.  
 Μετά το ’23 ήρθε η κα Τσουκαλά, έκανε αίτηση για παράταση λόγω κόβιντ και 
ήμασταν υποχρεωμένοι να της το δώσουμε και της το δώσαμε με την απόφαση Δημάρχου. 
Πιο πριν δεν δόθηκε με απόφαση Δημάρχου η παράταση, δόθηκε με την επιτροπή του 
άρθρου όπως ακριβώς αναφέρει η εισήγηση. Θα σας στείλουμε ότι στον κόβιντ δεν είχαμε 
δικαίωμα να αρνηθούμε σε οποιοδήποτε μισθωτή.  
ΣΙΩΤΟΥ: Τα τελευταία δύο χρόνια… (εκτός μικροφώνου, δεν έχει καταγραφεί καθαρά) 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τα τελευταία δύο χρόνια είναι ο κόβιντ, από το ’23 μέχρι το ’25. Αυτό λέμε 
κα Σιώτου. Η απόφαση Δημάρχου από το ’23 που έδωσε την παράταση μέχρι το ’25 είναι 
λόγω κόβιντ. Ο κόβιντ δεν σου είπε θα το πάρεις την εποχή που ξεκίνησε ο κόβιντ. Σου 
έλεγε ότι έχεις δικαίωμα δύο χρόνια καθ’ όλη τη διάρκεια.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, τελειώσαμε. Ψηφοφορία. Ποιοι ψηφίζουν υπέρ της εισήγησης.  
 Ποιοι ψηφίζουν όχι; Ομόφωνα; Το 3ο θέμα ψηφίζεται ομόφωνα. 

 
iii.ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

 
ΘΕΜΑ 4ο Η.Δ. 

 
1η Τροποποίηση Τεχνικού Προγράμματος έτους 2026. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τράκας έχει το λόγο.  
ΤΡΑΚΑΣ: Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε.  

Βλέπουμε ότι το Τεχνικό Πρόγραμμα για το 2026 ενισχύεται κατά 1 εκατομμύριο και 
κάτι, και πιο αναλυτικά είναι η ενίσχυση για τις συντηρήσεις των παιδικών και 
βρεφονηπιακών σταθμών κατά 60.000, 20.000 το 2026 και 40.000 το 2027.Αυτό αφορούν 
συντηρήσεις πατωμάτων, πόρτες, παράθυρα, μονώσεις, ένα στέγαστρο που χρειάζεται στον 
παιδικό σταθμό στη 17η Νοέμβρη κ.λπ..  

Μετά έχουμε την ενίσχυση του κωδικού Επισκευή σχολικών κτιρίων και αύλειων 
χώρων Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης που είναι αναθεώρηση των τιμών υποχρεωτική.  

Έχουμε την ενίσχυση του κωδικού 131.500 Παρεμβάσεις αποκατάστασης οδικού 
δικτύου επί της οδού Κύπρου, είναι το κομμάτι, το τμήμα αυτό με τους κυβόλιθους μπροστά 
στο Γυμνάσιο και Λύκειο του Παπάγου, όπου πλέον θα αντικατασταθεί με σταμπωτό που 
είναι και κοντά οπτικά με τους κυβόλιθους και είναι και πολύ πιο ανθεκτικό.  

Μετά έχουμε την ενίσχυση του κωδικού για τη μελέτη κατασκευής βρεφονηπιακού 
σταθμού στο Ο.Τ. 188Ζ της Κοινότητας Παπάγου, που θα δώσει μια μεγάλη λύση 
πιστεύουμε στην κάτω περιοχή του Παπάγου που δεν έχει κοντά κάποιον παιδικό σταθμό 
και θα εξυπηρετήσει νομίζω όλη την περιοχή και δίνοντας και βαρύτητα και κάνοντας πράξη 
αυτά που λέμε ότι προσπαθούμε να βελτιώσουμε οτιδήποτε έχει σχέση με την παιδεία μας 
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από τους παιδικούς σταθμούς έως και τα λύκεια.  
Μετά έχουμε την ενίσχυση του κωδικού για τις τοπογραφικές αποτυπώσεις. Αφορά 

από το ΕΑΚ του Παπάγου, ρέματα, σχολεία, στο Αθλητικό Κέντρο Αντώνης Πολύδωρας.  
Έχουμε ενίσχυση του κωδικού της Δευτεροβάθμιας, πάλι είναι αναθεώρηση, 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, πάλι είναι αναθεώρηση τιμών. Και έχουμε επίσης για τη 
Δευτεροβάθμια την αναθεώρηση τιμών κατά 7.000 περίπου από ιδίους πόρους γιατί δεν 
καλύφθηκε από το Αντώνης Τρίτσης. 

Μετά έχουμε την ενίσχυση, μάλλον τη δημιουργία του κωδικού για την υγρομόνωση 
δημοτικών κτιρίων με 74.500. Αφορά και το Δημαρχείο μας που έχουμε όλα αυτά τα 
προβλήματα με τις βροχοπτώσεις και την εισροή των νερών.  

Έχουμε μετά την αναβάθμιση του δημοτικού οδικού δικτύου κατά 1 εκατομμύριο, 
300.000 για το 2026 και 700.000 για το 2027 με συμφωνία-πλαίσιο. 

Μετά έχουμε σημειακές παρεμβάσεις πεζοδρομίων πάλι πλαίσιο, 50.000 για το 2026, 
150.000 για το 2027. Και μετά έχουμε τη μελέτη διευθέτησης-οριοθέτησης ρέματος Αγίου 
Ιωάννη Θεολόγου 37.200 ευρώ από ιδίους πόρους και ΣΑΤΑ και την περιβαλλοντική μελέτη 
του ρέματος του Αγίου Ιωάννη Θεολόγου και πάλι κατά 7.500 ευρώ. 

Αυτά σε γενικές γραμμές, κ. Πρόεδρε. Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κ. Τράκα. Ερωτήσεις; Η κα Χαμηλοθώρη. Άλλος; Η κα 
Χαμηλοθώρη έχει το λόγο.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Εγώ θέλω λίγο, έτσι, μια μεγαλύτερη εξειδίκευση σε όλες αυτές τις 
αιτιολογήσεις γιατί έχουμε πει βεβαίως ότι πρέπει κυρίως οι αναμορφώσεις και κυρίως του 
Τεχνικού Προγράμματος να συνοδεύονται από μία τεχνική έκθεση. Γιατί αποφασίζω τώρα 
να κάνω αυτό και δεν κάνω κάτι άλλο. Τι μου προέκυψε, ποια ανάγκη θα λύσει. Αυτή είναι 
μια τεχνική έκθεση που έχουμε πει, κ. Πρόεδρε το ξέρετε, το έχουμε συζητήσει και μαζί, 
ότι πρέπει να συνοδεύει πολύ περισσότερο μια αναμόρφωση τεχνικού προγράμματος. 
 Γιατί λοιπόν τελικά γράψατε 20.000 ευρώ για τις συντηρήσεις των παιδικών 
σταθμών; Γιατί; Γιατί; Δεν το είχατε γράψει πριν. Το είχατε γράψει πέρσι, το ακυρώσατε 
φέτος και το ξαναπερνάτε με 20.000. Γιατί;  
 Γιατί βάλατε 131.500 τώρα, φέτος, στην Κύπρου; Γιατί μειώσατε το ποσό, το 
συνολικό ποσό; Εκεί έχετε κι ένα πρόβλημα στη διατύπωση. 
 Γιατί τη μελέτη κατασκευής του Βρεφονηπιακού την περνάτε φέτος και όχι του 
χρόνου; Καλά, για την υγρομόνωση του Δημαρχείου γιατί δεν το βάλατε το Δεκέμβριο; 
Από το Νοέμβριο στάζει. Τώρα το θυμηθήκατε;  
 Τις σημειακές παρεμβάσεις, θέλω συγκεκριμένα, των πεζοδρομίων, σε ποια 
πεζοδρόμια αφορά, τι ακριβώς θα κάνετε και αυτά θα είναι από ίδιους πόρους λέτε κ.λπ.. 
Θα τα πληρώσετε εσείς τελικά ή θα τα καταλογίσετε στους παρόδιους;  
 Η αναβάθμιση του οδικού δικτύου σε τι αφορά; 1 εκατομμύριο, τι; Τι θα κάνετε με 
αυτά τα λεφτά και πολύ περισσότερο με τα 300.000 φέτος. Η μελέτη για την οριοθέτηση 
του ρέματος του Αγίου Ιωάννη Θεολόγου γιατί, γιατί προέκυψε; 
 Θέλετε να μας εξηγήσετε όλα αυτά; Γιατί προφανώς, εντάξει, βρήκατε 1 
εκατομμύριο παραπάνω και το 800 χιλιάρικα που ήταν αυτό το πενιχρό Τεχνικό Πρόγραμμα 
το πάτε στο 1,800, αλλά πρέπει να μας πείτε γιατί αυτά τα συγκεκριμένα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κα Χαμηλοθώρη. Τελειώσατε; Τελειώσατε. Λοιπόν, θα 
απαντήσει ο Δήμαρχος. Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πρώτα απ’ όλα αυτό που ξεκίνησε η κα Χαμηλοθώρη για τον παιδικό σταθμό 
που λέει είχατε βάλει πέρσι, δεν το κάνατε. Το κάναμε και ως προμήθεια ήταν τα δάπεδα 
των παιδικών σταθμών τα οποία μπήκανε το Δεκέμβριο, απλά αντί για έργο έγινε ως 
προμήθεια πέρσι. Φέτος, κοιτάξτε, θα ξεκινήσει ένας διαγωνισμός.Ο διαγωνισμός όπως 
ξέρετε και οι αναθέσεις μέχρι να ολοκληρωθούν οι μελέτες, να ξεκινήσουν, χρειάζονται 
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ένα χρόνο και δεν υλοποιούνται όλα μες στη χρονιά. Γι’ αυτό πολλές φορές στο τεχνικό 
πρόγραμμα ένα έργο ή μια μελέτη πιάνει δύο χρονιές.  
 Τώρα, για το θέμα του Βρεφονηπιακού Σταθμού πέρσι έπρεπε να το είχαμε κάνει ή 
πρόπερσι, αν είχαμε τα χρήματα. Τώρα βρεθήκανε τα χρήματα, κα Χαμηλοθώρη και εσείς 
πανηγυρίζατε ότι έχουμε 800 χιλιάρικα τεχνικό πρόγραμμα και μέσα σε δύο μήνες έγινε το 
τεχνικό πρόγραμμα 1,800. Βεβαίως, πανηγυρίζατε αρνητικά. Λέγατε αν είναι δυνατόν, τι 
είναι αυτό το τεχνικό πρόγραμμα και σας λέγαμε, περιμένετε να δούμε, γιατί για σκεφτείτε 
να είχαμε κάνει το ανάποδο. Σκεφτείτε να είχαμε βάλει όλα τώρα και να ερχόταν, να έκλεινε 
η χρονιά και να είχαμε λιγότερο ταμείο από το περισσότερο ταμείο που κλείσαμε και να 
είχαμε περισσότερες υποχρεώσεις από τις λιγότερες που κλείσαμε. Τι θα κάναμε; Θα 
ερχόμαστε το τεχνικό πρόγραμμα και θα το κόβαμε.  
 Πάμε όμως στα άλλα που ρωτήσατε. Άρα, για τον βρεφονηπιακό σταθμό είναι ώριμη, 
δεν χρειάζεται να γίνει καν διαγωνισμός, έχει γίνει ήδη ο αρχιτεκτονικός διαγωνισμός, 
αυτός που κέρδισε το πρώτο βραβείο θα ξεκινήσει μέσα στον επόμενο μήνα να του γίνει η 
ανάθεση για να ξεκινήσει την κατασκευή του σταθμού, τη μελέτη, συγγνώμη, τη μελέτη 
του κτιρίου.  
 Για το θέμα της υγρομόνωσης δεν ξεκίνησε να στάζει το Νοέμβριο, τέλη Δεκεμβρίου 
είχαμε, μέσα Δεκεμβρίου είχαμε και, εν πάση περιπτώσει, πάλι τώρα αυτή τη στιγμή που 
βρέθηκε η οικονομική δυνατότητα μπορέσαμε και το βάλαμε.  
 Για την αναβάθμιση του οδικού δικτύου το 1 εκατομμύριο που λέτε, είναι για νέα 
άσφαλτο. Νέα άσφαλτος στην πόλη, σ’ αυτά τα άνω 100 χιλιόμετρα που έχει η πόλη μας, 
110 χιλιόμετρα νομίζω έχει περίπου, το ρωτάτε κιόλας στον Απολογισμό, θα σας το 
απαντήσουμε και επίσημα εκεί. Κάποια, κάποιοι δρόμοι θα ολοκληρωθεί η μελέτη από την 
Τεχνική Υπηρεσία, προφανώς θα επιλεγούν οι πιο συχνοί δρόμοι, οι δρόμοι που έχουν 
μεγαλύτερη καταπόνηση και αυτοί οι οποίοι έχουν μεγαλύτερες φθορές. Είναι σίγουρο, 
συνάδελφοι, ότι δεν φτάνει το 1 εκατομμύριο. Έχουμε πει ότι για να ασφαλτοστρώσουμε 
όλη την πόλη θέλουμε 50 εκατομμύρια. Το έχω δηλώσει εγώ επίσημα στη Δημοτική 
Επιτροπή και μάλιστα μου το είχε πει ο κ. Οικονόμου ότι από πού προκύπτει αυτό το 
νούμερο. 
 Άρα, προφανώς θα κάνουμε ό,τι καλύτερο μπορούμε αλλά είναι ένα σημαντικό βήμα. 
Θα γίνει διαγωνισμός, θα πάρουμε και μία έκπτωση, μέχρι να καταλήξει ο διαγωνισμός θα 
δούμε εάν μπορέσουμε να ενισχύσουμε τον κωδικό, να κάνουμε ακόμα περισσότερα για 
φέτος.  
 Η ερώτηση για τη μελέτη του ρέματος του Αγίου Ιωάννη Θεολόγου είναι 
υποχρεωτική για να μπορέσουν να διορθωθούν στο ΤΠΣ το οποίο εκπονούμε τα 
προβλήματα που υπάρχουν στην οδό Πίνδου με διάφορες ιδιοκτησίες. Ακριβώς επειδή είναι 
πολύ κοντά στο ρέμα, εάν δεν γίνει αυτή η μελέτη δεν μπορούν να προχωρήσουν. Το ίδιο 
είναι και η περιβαλλοντική μελέτη που αναφέρεται.  
 Και, τέλος, τα πεζοδρόμια. Όπως ξέρετε εδώ και ένα χρόνο περίπου, κ. Βαλυράκη; 
Περίπου ένα χρόνο είναι που ενημερώνουμε τους παρόδιους ιδιοκτήτες, έτσι; περίπου, 
μπορεί και παραπάνω, μπορεί και κάτι λιγότερο. Ενημερώνουμε τους παρόδιους ιδιοκτήτες 
όταν κάνουν αίτημα ή όταν εντοπίζουμε κάποιο πεζοδρόμιο ότι χρειάζεται επισκευή, για να 
επισκευάσουν το πεζοδρόμιό τους. Τους δίνουμε ένα περιθώριο επισκευής, σε περίπτωση 
που δεν το επισκευάσουν αυτοί, θα το επισκευάζει ο Δήμος και θα τους στέλνει το 
λογαριασμό, όπως αναφέρει ξεκάθαρα ο νόμος, γιατί ο νόμος αυτό αναφέρει. Άσχετα αν 
κάποιοι θέλουν να εμφανίζουν την απόφαση τουΑρείου Πάγου ότι υπόχρεος για την 
κατασκευή είναι ο Δήμος. Η απόφαση του Αρείου Πάγου δεν λέει μόνο ότι υπόχρεος για 
την κατασκευή είναι ο Δήμος, λέει και ποιος πρέπει να πληρώσει το λογαριασμό.  
 Άρα, εμείς αντί να πάμε κατευθείαν να χρεώνουμε τους πολίτες, λέμε είναι 



 ΠΡΑΚΤIΚΑ ΣΥΝΕΔΡIΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤIΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛIΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΑΠΑΓΟΥ - ΧΟΛΑΡΓΟΥ 
 
20 

υποχρέωσή σας να το φτιάξετε, σας δίνουμε ένα περιθώριο να το φτιάξετε, αν δεν το 
φτιάξετε θα πηγαίνει ο Δήμος να το φτιάχνει και προφανώς να το χρεώνει.  
 Αν ξέχασα κάτι μπορείτε να επανέλθετε μήπως επειδή δεν τα σημείωσα, αλλά νομίζω 
σας απάντησα σε όλα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τοποθετήσεις. Η κα Χαμηλοθώρη, ο κ. Κουκής. Έκλεισε ο κατάλογος. κα 
Χαμηλοθώρη, έχετε το λόγο.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Επιτέλους στα 12 χρόνια ο Δήμαρχος κατάλαβε πώς πρέπει να κάνει τα 
πεζοδρόμια. Επιτέλους! Αληλούια! Ευτυχώς δηλαδή που το φέραμε στη λογοδοσία, 
ευτυχώς που του εξηγήσαμε ακριβώς τι πρέπει να γίνει, ευτυχώς που εξηγήσαμε τη λέξη 
υπόχρεος καιυπεύθυνος, ποιος έχει την αστική ευθύνη, ποιος την ποινική ευθύνη και 
ευτυχώς κατάλαβε τι πρέπει να κάνει. 
 Άρα, λοιπόν, αφ’ ενός πρέπει να καταλογίσει αναδρομικά όλα τα πεζοδρόμια που 
έχει φτιάξει, τώρα βεβαίως δεν με παρακολουθεί ο Δήμαρχος. Άρα, λοιπόν λέω, αναδρομικά 
βεβαίως να καταλογίσει, γιατί μιλάμε για ισονομία στους πολίτες και τους δημότες, άρα 
λοιπόν αναδρομικά πρέπει να καταλογίσει στους παρόδιους όλα τα πεζοδρόμια που επί της 
θητείας του έχει φτιάξει, κ. Πρόεδρε, οπότε το σημειώνουμε αυτό και βεβαίως σημειώνουμε 
ότι αυτό το ποσό, 300 χιλιάδες που βλέπω εκεί, το έχετε εγγράψει προφανώς και στα έσοδα 
να φανταστώ, γιατί αυτό εξηγήσατε μόλις τώρα. Άρα, λοιπόν, θα πρέπει να το προβλέψετε 
στον προϋπολογισμό ότι αυτά τα χρήματα θα τα εισπράξετε. Αυτή είναι η μία παρατήρηση 
ως προς τα πεζοδρόμια, αληλούια!  
 Για τις ασφαλτοστρώσεις δεν θα επεκταθώ γιατί όπως είδατε το έχουμε καταθέσει 
και θέμα στην λογοδοσία, οπότε θα το αναπτύξουμε αρκετά περισσότερο εκεί. Η μόνη 
σημείωση που θέλω να κάνω γιατί φοβάμαι ότι θα βγάλετε και ανακοίνωση τώρα που θα 
λέτε 1 εκατομμύριο επιπλέον το ’26-’27. Απλά να πω ότι το ’22 μας λέγατε κάτι για 1,5 
εκατομμύριο και μάλιστα μας κουνάγατε και το δάχτυλο ότι 1,5 εκατομμύριο θα κάνουμε 
ασφαλτοστρώσεις, δεν το ξέρετε; Με τον πρώτο διαγωνισμό πήγε στο μισό, 750 και το 
πάτε 3, 4, 5, 6 χρόνια. Στο ’26 ακόμη τώρα που μπαίνουμε, αυτή τη συμφωνία-πλαίσιο 
εκτελείτε. Διαιρέστε τα, αλλά λέω θα επεκταθούμε στη Λογοδοσία. 
 Και να πω επειδή έχουμε κι ένα επόμενο θέμα με τον απολογισμό, ότι αυτά που 
είχατε εγγράψει το ’25 για ασφαλτοστρώσεις, Δήμαρχε, 164 χιλιάρικα, τα 40 κάνατε. Τα 
120 τα αφαιρέσατε από το ’25 και τα μεταφέρατε στο ’26, γιατί πια μόνον αυτό κάνετε. 
Σβήνετε, γράφετε, τα ίδια χρήματα. Τώρα νομίζετε ότι μας παρουσιάζετε εδώ 1 
εκατομμύριο επιπλέον τεχνικό έργο, θα το δούμε στο τέλος. Γιατί πρέπει να σας θυμίσω 
εδώ πέρα ότι πέρσι λέγατε ότι προβλέπουμε και σχεδιάζουμε για το ’25 4.056.000. Για το 
’26, συγγνώμη. Για το ’26 4.816.000. Πέρσι λοιπόν στον προϋπολογισμό, στο Τεχνικό 
Πρόγραμμα λέγατε ότι σχεδιάζουμε και προϋπολογίζουμε ότι το 2026 θα τρέχει με 4,800. 
Τα 800 μας φέρατε και τώρα πάτε να προσθέσετε 1 εκατομμύριο παραπάνω, το οποίο και 
αυτό πρέπει να δούμε πώς θα γίνει, γιατί πρέπει να σας πω, όπως το είπα στην αρχή και 
επιμένω, Δήμαρχε, τα 60.000 συντηρήσεις για τους παιδικούς σταθμούς, τα γράψατε και 
σε αναμόρφωση τεχνικού προγράμματος είπατε καταργείται ο κωδικός. Δεν δώσατε αυτή 
την εξήγηση που είπατε τώρα, ότι καταργείται γιατί θα γίνει προμήθεια. Άρα, μένει να 
ελεγχθεί. Και τώρα λοιπόν έρχεστε να το εμφανίσετε ως νέο και θα πείτε μάλιστα κιόλας, 
ότι εμείς; Πρώτος πυλώνας τα παιδιά μας.Συν 60 χιλιάρικα. Και είναι το ίδιο. 60 πέρσι το 
γράψατε και το σβήσατε, ξανά 60 χιλιάρικα πάλι το ίδιο νέο.  
 Όπως το ίδιο και με τα σχολεία, ακριβώς το ίδιο. Εμφανίσατε πέρσι πόσα, νομίζω 
700 χιλιάδες ευρώ, 350 και 350, κάτι τέτοιο, πρέπει να είναι, όπως το εμφανίσατε έτσι δεν 
το κάνατε μέσα σε όλο το ’25 και έρχεστε πάλι τώρα και το ξαναγράφετε και πάλι νέο. 
Ποιος θα σας πιστέψει; Ποιος να σας πιστέψει; Γράφετε και σβήνετε τα ίδια έργα, που τα 
εμφανίζετε ως νέα. Και κάθε χρόνο προσθέτετε τα νέα, που είναι ακριβώς τα ίδια. 
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Διαψεύστε με, σας προκαλώ και δώστε μου το ποσοστό του απολογιστικού σας έργου. 
Δώστε μου το ποσοστό που έχει τρέξει το απολογιστικό σας έργο.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Δεν έχω ολοκληρώσει. Άρα, λοιπόν, θέλω να πω το εξής… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συντομεύετε όμως.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Ναι, ναι, βεβαίως. Θέλω να πω το εξής: ότι οι ανάγκες στην πόλη είναι 
υπερδιπλάσιες, κάθε χρόνο υποχρηματοδοτείται το τεχνικό πρόγραμμα, κάθε χρόνο από 
αυτό που προβλέπετε κάνετε μάλλον το 1/3 να πω; Θα είμαι πολύ επιεικής αλλά είναι 
νούμερα τα οποία δεν τα έχουμε και θα πρέπει κάποια στιγμή να μας τα δώσετε, θα σας 
ζητηθούν. Κάθε χρόνο προβλέπετε υπέρογκα ποσά για την επόμενη χρονιά και κάθε χρόνο 
προσγειωνόσαστε σ’ αυτή την τρισάθλια εικόνα που είναι η χειρότερη εικόνα της πόλης μας 
που έχει υπάρξει ποτέ.  

Και ξέρετε, ό,τι και να πείτε τώρα Δήμαρχε, ό,τι ανακοινώσεις και να βγάλετε, ο 
κόσμος ξέρει ότι περπατάει σε κατεστραμμένα πεζοδρόμια, σε βομβαρδισμένους δρόμους, 
σε διαλυμένα παγκάκια που φοβούνται να καθίσουν, σε μία στάθμευση που δεν υπάρχει 
γιατί δεν έχετε προβλέψει τίποτα και ψάχνουν 45 λεπτά να παρκάρουν και ζει αυτή την 
πόλη. Και όχι, δεν θα μετακομίσουμε, θα μείνουμε εδώ να παλέψουμε να γίνει ομορφότερη 
η πόλη.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Δήμαρχος έχει το λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα περίμενα από την κα Χαμηλοθώρη να είχε το θάρρος να πει ότι στην 
προηγούμενη συζήτηση του Τεχνικού Προγράμματος που χλευάζαμε τα 800 χιλιάρικα που 
κάνατε εγγραφή, κάναμε λάθος και τώρα χαιρετίζουμε τουλάχιστον τις εγγραφές οι οποίες 
γίνονται σήμερα για τη μελέτη του βρεφονηπιακού σταθμού κυρίως, για τις 
ασφαλτοστρώσεις, για τα πεζοδρόμια, για τον παιδικό σταθμό και για όλα αυτά. Δυστυχώς, 
όμως, δεν έχετε αυτή την ψυχική δύναμη που χρειάζεται για να αναγνωρίσετε ότι κάνατε 
λάθος τότε στην προηγούμενη εισήγησή σας. 
 Πάμε τώρα για τους παιδικούς σταθμούς. Ψάξτε τα, γιατί υπάρχουν τα αρχεία, στο 
προηγούμενο τεχνικό πρόγραμμα είχαμε πάλι 60 χιλιάρικα με εγγραφή 20 χιλιάρικα το ’25 
και 40 χιλιάρικα το ’26. Τι έγινε κάποια στιγμή στην πορεία; Καταργήσαμε τα 20 χιλιάρικα 
του έργου και τα μεταφέραμε ως προμήθεια στον προϋπολογισμό, άρα δεν καταργήσαμε 
και έγινε το έργο. Σας είπα, είναι το έργο το οποίο βγάλαμε τις φωτογραφίες, κάναμε δελτία 
τύπου, το γνωρίζετε ότι ολοκληρώθηκε.  
 Φέτος τι έχουμε κάνει; Έχουμε βάλει ήδη 25 χιλιάρικα για προμήθεια των βινυλικών 
δαπέδων στους παιδικούς σταθμούς και βάζουμε κι άλλα 20 χιλιάρικα για το έργο των 
παιδικών σταθμών.  
 Τώρα, για τα πεζοδρόμια και τις ασφαλτοστρώσεις νομίζω δεν υπάρχει κανένας στην 
πόλη που να μην σου πει, Δήμαρχε, δεν χρειάζεται. Για τα έσοδα, τα έσοδα θα αργήσουν 
να έρθουν γιατί ακόμα δεν έχει ξεκινήσει ο διαγωνισμός για τα πεζοδρόμια. Άρα, σε μία 
άλλη αναμόρφωση θα βάλουμε ένα κωδικό, θα ανοίξουμε, για να δούμε πόσο θα είναι τα 
έσοδα, αφού βεβαίως καταλήξει και η έκπτωση που θα πάρουμε.  
 Επίσης, χλευάσατε ότι κούναγα λέει το χέρι, που εγώ συνήθως δεν κουνάω χέρια 
αλλά, εν πάση περιπτώσει, κάποιοι άλλοι κουνάνε χέρια. Δεν ήταν 1,5 εκατομμύρια ο 
προϋπολογισμός του έργου; Δεν ήταν 1,5 εκατομμύριο; Εγώ έτσι θυμάμαι. Το ότι πετύχαμε 
μία έκπτωση 45% ή 47% ή 40%, δεν έχει και πολύ μεγάλη σημασία, τι να κάνουμε δηλαδή, 
να μην την δεχθούμε αυτή την έκπτωση που μας δώσανε; Αν παίρναμε έκπτωση 10% ή 
αν παίρναμε έκπτωση 5%, τι θα γίνει, δεν θα προχωράγαμε το έργο; Θα το προχωράγαμε, 
θα το κάναμε. Το έργο θα γίνει πάλι με την ίδια διαδικασία, θα γίνει με συμφωνία-πλαίσιο 
και ειλικρινά νομίζω ότι είναι μία γενναία προσπάθεια η οποία γίνεται. Μακάρι να 
μπορούσαμε να βάζαμε και 2 και 3 εκατομμύρια γιατί προφανώς είπα ότι η πόλη χρειάζεται 
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50 για να ασφαλτοστρωθεί όλη.  
 Άρα, προφανώς είναι πολύ λίγα τα χρήματα αλλά δεν σταματάμε να διεκδικούμε 
χρήματα από όλους τους φορείς, είτε λέγεται Υπουργείο Εσωτερικών, είτε λέγεται 
Υπουργείο Υποδομών, Μεταφορών, όλα να μπορέσουν, νομίζω είναι το νούμερο 1 
πρόβλημα, δεν το έχει μόνον ο Παπάγος-Χολαργός, το έχουν όλες οι περιοχές της Ελλάδας. 
Όπου κι αν πάτε, ακριβώς λόγω των οπτικών ινών, λόγω των ΔΕΚΟ που έχουν περάσει, 
των ομβρίων που ήταν πολύ χρήσιμα και γίνανε, των φυσικών, των συνδέσεων των 
φυσικών αερίων. Ξέρετε, το φυσικό αέριο δεν παίρνει άδεια από κανέναν. Όποτε θέλει σου 
κόβει τον δρόμο και στον κάνει ελβετικό τυρί, χωρίς να πάρει από κανέναν άδεια ποτέ. 
 Άρα, όλα αυτά τα γνωρίζει πολύ καλά η κα Χαμηλοθώρη, απλά θέλει έτσι να 
δημιουργεί εντυπωσούλες.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κουκής και τελειώσαμε.  
ΚΟΥΚΗΣ: Συμφωνώ με το κλείσιμο του Δημάρχου σε όλα για τις ΔΕΚΟ και τις οπτικές ίνες 
και τις καταστροφές στους δρόμους, γι’ αυτό κ. Δήμαρχε, ακυρώστε το έργο στον 
παράδρομο τα 5 εκατομμύρια γιατί θα πάνε στράφι. Μετά το έργο θα περάσουν κάποιοι, 
θα σκάψουν τη Μεσογείων, θα την χαλάσουν και εμείς θα έχουμε πετάξει 5 εκατομμύρια. 
Και δώστε τα κάπου αλλού. Μόνος σας το είπατε.  
 Λοιπόν, δεν θα ψηφίσω το Τεχνικό Πρόγραμμα γιατί, ξέρετε γιατί; Εγώ, ξέρετε, ό,τι 
είναι να ψηφίσω θα το ψηφίσω, δεν έχω προβλήματα. Ξέρετε γιατί; Γιατί τα έργα που έχετε 
βάλει δεν είναι προτεραιότητας όλα. Όταν το 1ο Λύκειο Χολαργού είναι σε εκκρεμότητα, 
που έχουν γίνει όλα αυτά που έχουν συμβεί και δεν λέμε, ξέρεις κάτι; Μπορεί να μην έχω 
αυτή τη στιγμή 1 εκατομμύριο να κάνω το έργο, έχω όμως 300 χιλιάρικα. Ας ξεκινήσω με 
300 χιλιάρικα. Και πάω να φτιάξω, από ίδιους πόρους, και πάω να φτιάξω σταμπωτό μπετό 
στην Κύπρου; Τι έγινε στην Κύπρου; Φύγανε πέντε κυβόλιθοι; Τους βάζαμε τόσο καιρό, 
ας τους ξαναβάλουμε και τώρα. Δεν είναι προτεραιότητα. Προτεραιότητα είναι το σχολείο 
που πέφτουν τα παράθυρα, δεν ξέρουμε μην πέσει και τίποτε άλλο. Μην έχουμε και κάνα 
θέμα, χίλια παιδιά είναι εκεί μέσα. Ας πάμε να κάνουμε πρώτα αυτά. Δεν είναι το σταμπωτό 
μπετό της Κύπρου τα 150 χιλιάρικα το μείζον θέμα αυτή τη στιγμή νομίζω. 
 Οπότε, για τα θέματα αυτά που σας είπα και πρέπει να τα λάβετε και σε κάποια άλλη 
αναμόρφωση, αυτό με το σχολείο πρέπει κάτι να γίνει. Δεν είναι δικαιολογία να κρυβόμαστε 
όλοι ότι περιμένουμε μια μεγάλη επιδότηση από την Περιφέρεια. Μπορεί να μην έρθει ποτέ. 
Εδώ δεν την βάλατε και στις προτεραιότητες. Ήρθε χαρτί από την Περιφέρεια που δεν το 
βάλατε μέσα. Δεν θα γίνει ποτέ κάτι; Σιγά σιγά και με 150 και με 200, όλα γίνονται. Σε ένα 
πρόγραμμα 1,800 χωράει και το σχολείο για 200 χιλιάρικα.  
 Λοιπόν, για τα πεζοδρόμια. Τα πεζοδρόμια είναι πολύ σημαντικό αυτό που είπατε με 
τον καταλογισμό στους δημότες. Εγώ πάντα είμαι υπέρ της εφαρμογής του νόμου και 
φυσικά είμαι πάντα και υπέρ ότι ο Δήμος πρέπει να έχει έσοδα. Άλλοι δεν είναι υπέρ από 
εδώ πέρα μέσα και είναι υπέρ όλα να είναι δωρεάν προς τους πολίτες και τους δημότες και 
δεν αναφέρομαι στην αντιπολίτευση. Εγώ είμαι υπέρ, μαζί σας. Ξέρετε όμως τι θα γίνει την 
επόμενη φορά; Θα τα ελέγξουμε όλα τα πεζοδρόμια, σας το λέω εγώ και θα καταθέσω και 
ερώτημα και θα δούμε τι καταλογίσατε και τι δεν καταλογίσατε. Και θα δούμε ότι τα 
κριτήρια με τα οποία έχουν γίνει βεβαιώσεις στους δημότες, θα δούμε τι βεβαιώθηκε στο 
σπίτι του Κουκή, στο σπίτι της Χαμηλοθώρη, στο σπίτι της Σουρανή, θα τα δούμε όλα αυτά 
την επόμενη φορά για να καταλάβουμε αν θα τηρήσετε αυτό που λέτε. Εγώ θα είμαι κοντά 
σας σε αυτό. Εντάξει;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κ. Κουκή. Λοιπόν, ψηφοφορία.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δευτερολογία η κα Χαμηλοθώρη. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τριτολογία, δευτερολογία έχετε κάνει. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, όχι, ερώτηση ήταν.  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Α, ερώτηση ήταν; Για δύο λεπτά έχετε το λόγο. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Μου δώσατε και λίγο παραπάνω χρόνο η αλήθεια είναι, θα είμαι πολύ 
σύντομη.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αντί για ένα λεπτό σας δίνω δύο.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Δεν μίλησε η Σιώτου, οπότε πήρα της Σιώτου.  
 Λοιπόν, θα είμαι πάρα πολύ σύντομη. Το σημαντικό θέμα, Δήμαρχε, ένα από τα 
σημαντικά μάλλον είναι ότι το 1,5 εκατομμύριο για τις ασφαλτοστρώσεις που είπαμε και 
χαίρεστε για το 45% την έκπτωση, ξέρετε τι γίνεται. Σ’ αυτές τις πολύ μεγάλες εκπτώσεις 
και θεωρώ ότι το ξέρετε καλύτερα από εμένα γιατί έχετε μεγαλύτερη εμπειρία σ’ αυτό, η 
έκπτωση αυτή αποτυπώνεται στο έργο. Όταν έγινε αυτό το έργο, αν θυμάστε και στη 
Δημοτική Επιτροπή που είχαν έρθει κάποια κομμάτια παραλαβής κ.λπ., κάναμε μια μεγάλη 
κουβέντα ότι το έργο των ασφαλτοστρώσεων είναι κακό. Είναι πολύ κακό. Οι 
ασφαλτοστρώσεις αυτές που γίνανε, αυτές που γίνονταν και πέρσι. Νομίζω θυμάται ο 
πρώην Αντιδήμαρχος, κάναμε μια συζήτηση.  
 Άρα, λοιπόν, ένα πάρα πολύ σημαντικό σημείο είναι ότι παραλαμβάνετε πάρα πολύ 
κακής ποιότητας έργα και όταν λοιπόν περηφανεύεστε γι’ αυτές τις εκπτώσεις είναι λάθος. 
Μην περηφανεύεστε.  
 Επίσης, καλό είναι επικοινωνιακά να λέτε το ποσό τελικά μετά την έκπτωση, όχι 
πριν. Δεν δώσατε ποτέ 1,5 εκατομμύριο σε τέσσερα χρόνια για ασφαλτοστρώσεις. Δώσατε, 
δίνετε μάλλον, ολοκληρώνεται, 750. Έχει διαφορά.  
 Θέλω να πω λοιπόν και να αναφέρω τα κακής ποιότητας έργα, θέλω να αναφέρω 
την Βουτσινά που είναι ένα έργο πάρα πολύ μεγάλο, το οποίο έγινε με αυτό τον τρόπο που 
έγινε και ξαναπήγατε τώρα και ξανασκάψατε να φτιάξετε όμβρια. Κάνατε μία τεράστια 
ανάπλαση ενός έργου 1 εκατομμύριο, 1,200, πόσο ήταν η Βουτσινά; Και τώρα μετά από 
δύο χρόνια ανακαλύψατε ότι δεν είχατε φτιάξει όμβρια. Δεν θα αναφερθώ ξανά στο 1ο 
Λύκειο Χολαργούμε τα παράθυρα που πέφτουν, εννοείται ότι είναι απόλυτη προτεραιότητα 
και το έθεσε και πάρα πολύ σωστά ο Νίκος ο Κουκής. Και βέβαια να πω και για τα 
αγαπημένα μας πεζοδρόμια που μας έχετε κάνει και μήνυση Δήμαρχε, γιατί πρέπει να το 
θυμόμαστε αυτό, γιατί είπατε ότι σας συκοφαντήσαμε κιόλας, έτσι; που είπαμε ότι δεν 
κάνατε το κομμάτι της Ασπασίας από Φανερωμένης – Μιλτιάδου, το είπαμε στον κόσμο έξω 
να τον ενημερώσουμε και μας κάνατε μήνυση για συκοφαντική δυσφήμηση. Ευτυχώς 
υπάρχουν και λειτουργούν ακόμα οι θεσμοί και ευτυχώς η Αποκεντρωμένη μας δικαίωσε. 
Άρα, αυτό έχει πολύ μεγάλη πορεία μπροστά του. Πάρα πολύ μεγάλη πορεία. 
 Όμως, η ουσία είναι ότι παραλάβατε μία Αλεβιζάτου με μία εκπληκτική ασέβεια προς 
τους ΑμεΑ, που έχει βγάλει ράμπες σε όλες τις γωνίες πάνω στις κολώνες, έργο 2024…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συντομεύετε, κα Χαμηλοθώρη.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Αυτό το έργο παραλάβατε. Παραλάβατε την Ασπασίας που είναι αλλαγή 
πλακών, που και αυτό δεν έπρεπε να πληρωθεί με ίδιους πόρους αλλά από τους παρόδιους 
και παραλάβατε και την Κωνσταντινουπόλεως που είναι, δεν ξέρω πώς είναι αυτό το έργο. 
Δηλαδή, αυτό δεν είναι έργο 2024.  
 Άρα, λοιπόν, είναι πολύ σημαντικό, Δήμαρχε και εγώ σας προκάλεσα απολογιστικά 
να μου πείτε τον απολογισμό με τι ποσοστό τρέχει το έργο σας. Δεν το κάνατε. Σας δίνω 
λίγο χρόνο και θα ήθελα εάν μπορείτε για τα τελευταία 3 χρόνια να μας το δώσετε αυτό. 
 Ευχαριστώ, ευχαριστώ Πρόεδρε και για την ανοχή.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το χρόνο θα τον δώσω εγώ, δεν θα τον δώσετε εσείς. κ. Δήμαρχε, έχετε το 
λόγο.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πρώτα απ’ όλα η κα Χαμηλοθώρη βγήκε εκτός θέματος, έμπλεξε θέματα τα 
οποία δεν αναφέρονται στο συγκεκριμένο θέμα του τεχνικού προγράμματος, οπότε κ. 
Πρόεδρε, αναγκαστικά κι εγώ πρέπει να της απαντήσω.  
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 Το έργο της Βουτσινά, κα Χαμηλοθώρη που λέτε, έγινε απομείωση του έργου. Αν η 
σύμβαση, δεν θυμάμαι, ήταν περίπου 1,200-1,300, όταν ολοκληρώθηκε το έργο 
πληρώθηκαν λιγότερα χρήματα. Έγινε απομείωση του έργου γιατί ακριβώς δεν έγιναν τα 
όμβρια που λέτε εσείς στο συγκεκριμένο κομμάτι και σε ένα κομμάτι λίγο πιο πριν.  
 Δεύτερον, για την Αλεβιζάτου, την Κωνσταντινουπόλεως και την Ασπασίας, αυτό 
που δεν λέτε στους συναδέλφους ότι έχετε κάνει κι εσείς μήνυση βεβαίως. Δεν το λέτε, 
έτσι; Κάνατε κι εσείς μήνυση. Δεν το λέτε. Ο,τι μας συμφέρει, κοι συνάδελφοι, λέμε εδώ 
μέσα. Λοιπόν, θα τα πούμε στα δικαστήρια. Θα τα πούμε στα δικαστήρια γι’ αυτό το θέμα 
βεβαίως, γιατί συκοφαντείτε τον Δήμαρχο μονίμως και τη Δημοτική Αρχή. Και όσες φορές 
από ‘δω και πέρα θα συκοφαντείτε, εγώ θα σας πηγαίνω στα δικαστήρια. Το λέω, και όχι 
μόνον εσάς, και οποιονδήποτε άλλον γιατί πλέον τέρμα η ανοχή στη συκοφαντία. 
 Πάμε τώρα όμως στην ουσία του θέματος. Παραλάβαμε στη Δημοτική Επιτροπή το 
έργο ασφαλτοστρώσεων; Μήπως έχετε μπερδευτεί; Μήπως έχετε μπερδευτεί με κάποιο 
άλλο έργο; Γιατί εγώ ξέρω ότι το συγκεκριμένο έργο που είναι συμφωνία-πλαίσιο δεν έχει 
καν ολοκληρωθεί. Άμα δεν έχει καν ολοκληρωθεί, πώς το παραλάβαμε; Μήπως 
μπερδεύεστε με έργο της οδικής ασφάλειας; Λέω εγώ, Αρκαδίου, Μπλέσσα, δεν θυμάμαι 
ποια άλλη, άλλος ένας δρόμος ήταν. Λέω εγώ, γιατί ειλικρινά η μεγάλη έκπτωση, η 
συγκεκριμένη εταιρεία έχει κάνει πολύ καλά τη δουλειά της όποιον δρόμο ασφαλτόστρωσε. 
Την Ξανθίππου, την Πίνδου, την Αναστάσεως, έτσι; Λέω μήπως έχετε κάνει λάθος, να το 
ψάξετε, είμαι σίγουρος ότι εάν έχετε κάνει λάθος θα το πείτε ότι έκανα λάθος, Δήμαρχε. 
Και αν έχω κάνει λάθος θα το πω κι εγώ, αλλά εγώ δεν νομίζω ότι έχω κάνει στο 
συγκεκριμένο θέμα. 
 Τι να βγάζω ανακοίνωση δηλαδή; Δεν κατάλαβα, στον απολογισμό μου λέτε… Μα ο 
απολογισμός κάθε χρόνο δημοσιεύεται παντού. Όλοι τον βλέπουν. Προφανώς ξεκινάμε 
πάντα με μεγαλύτερο προϋπολογισμό και καταλήγουμε περίπου σε κάτι λιγότερο. Αλλά η 
απόκλιση είναι πολύ μικρότερη από τα προηγούμενα χρόνια. Έχω κάτσει κι έχω βρει τα 
στατιστικά όλων των προηγούμενων ετών. Θα σας τα δείξω, τα τεχνικά προγράμματα δεν 
διαφέρουν πολύ. Κάθε χρόνο περίπου στην πόλη μας τα ίδια ήταν πάντα τα τεχνικά 
προγράμματα. Δεν είχαν μεγάλες αποκλίσεις. Και στην υλοποίηση και στην αρχική τους 
εγγραφή.  
 Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Δήμαρχε. Πάμε σε ψηφοφορία. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Επί προσωπικού θέλω. κ. Πρόεδρε, θα ήθελα επί προσωπικού εγώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σε τι, για πέστε σε τι συνίσταται το προσωπικό. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Αν θέλετε να αιτιολογήσω, επειδή ο Δήμαρχος είπε ότι κι εσείς κάνατε 
μήνυση, θέλω να αιτιολογήσω στο σώμα και σε όσους μας ακούν. Είναι νομίζω πολύ 
σημαντικό προσωπικό.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κάνατε ή δεν κάνατε μήνυση στον κ. Δήμαρχο;  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Θέλετε να με αφήσετε να πω;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι… δεν είναι το ερώτημα αυτό.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Το έθεσε ο Δήμαρχος, έτσι; Το έθεσε ο Δήμαρχος κι εγώ πρέπει να 
μιλήσω γι’ αυτό. Γιατί αφορά πάρα πολύ και τους πολίτες. Δεν είναι δικό μας, δεν είναι 
προσωπικό μας. Δεν είναι μεταξύ της παράταξής μας και του Δημάρχου. Ο Δήμαρχος 
προσπαθεί να το παρουσιάσει έτσι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιο είναι το προσωπικό;  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Το προσωπικό είναι ότι αναφέρθηκε ότι κι εσείς έχετε κάνει μήνυση. 
Αυτό. Δεν είναι ακριβώς έτσι, όμως.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψέματα είπε; Αν είπε ψέματα, έχετε το λόγο. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Δεν είπε ψέματα, μήνυση έχει γίνει. 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άρα, δεν υπάρχει προσωπικό. Πάμε σε ψηφοφορία. Α, συγγνώμη κ. Κουκή.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Πρόεδρε, δεν είναι το θέμα. Ακούστε, ακούστε…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, δεν θα μονοπωλήσετε απόψε όλο το Δημοτικό Συμβούλιο. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Δεν θέλω καθόλου να μονοπωλήσω.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ο κ. Κουκής έχει το λόγο.  
ΚΟΥΚΗΣ: κ. Πρόεδρε, δώστε το λόγο, επί προσωπικού ζητάει.  
ΣΙΩΤΟΥ: Αναφέρεται σε κάτι ο Δήμαρχος, δεν μπορούμε να πούμε…; 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Την έκανε, δεν την έκανε τη μήνυση, κ. Κουκή; Εσείς γνωρίζετε ότι δεν την 
έκανε; 
ΚΟΥΚΗΣ: Δώστε το λόγο επί προσωπικού να τελειώνουμε. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: κ. Πρόεδρε, θα το είχα πει και θα είχαμε τελειώσει. Θα είχα πει και θα 
είχαμε τελειώσει. Δηλαδή, πραγματικά, εσείς δεν εκτιμάτε ότι οι πολίτες και οι συνάδελφοι 
θέλουν να ακούσουν;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Βγάλτε ανακοίνωση, κα Χαμηλοθώρη, δεν αφορά… 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Δεν απευθύνθηκα σε σας. Στον Πρόεδρε απευθύνομαι. 
 Πρόεδρε, θεωρείτε εσείς ότι το σώμα και οι πολίτες… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για ένα λεπτό πέστε, κα Χαμηλοθώρη. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Δεν θα το χρειαστώ το λεπτό. Πρόεδρε, δεν θα το χρειαστώ το λεπτό. 
Θέλω να εξηγήσω μονάχα ότι ο Δήμαρχος είναι σε πάρα πολύ δύσκολη θέση. Είναι γεγονός, 
δεν θα μπορεί να απαντάει πια παρά μόνον με μηνύσεις και το είπε και δεν καταλαβαίνει 
ότι είναι σε πάρα πολύ αδύναμη θέση όταν το δηλώνει αυτό δημόσια. Ο πολιτικός διάλογος 
δεν ποινικοποιείται. Αυτό πρέπει να το καταλάβετε. Αυτό που κάναμε εμείς ήταν συμβουλή 
των ποινικολόγων ότι έτσι πρέπει να γίνει. Εμείς δεν επρόκειτο ποτέ να κάνουμε μήνυση 
σε όλα αυτά που λέει εναντίον μας ο Δήμαρχος, που πολλές φορές έχει πει ψεύδη και 
προσωπικές προσβολές δημοσίως. Δεν έχουμε κάνει ποτέ τίποτα. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελειώσατε; κ. Κουκή, έχετε το λόγο. Τελειώσατε, τελειώσατε, τρία λεπτά 
αντί… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, κ. Πρόεδρε, επί προσωπικού κι εγώ τώρα. Χαίρομαι που έχετε, χαίρομαι 
καΧαμηλοθώρη που συμβουλεύεστε και ποινικολόγους. Ειλικρινά χαίρομαι, γιατί εγώ δεν 
συμβουλεύτηκα ποινικολόγο, απευθύνθηκα σε έναν δικηγόρο να μου καταθέσει τη μήνυση 
εναντίον σας. Εσείς χαίρομαι λοιπόν ότι φτάνετε έτσι σε τέτοια επίπεδα. 
 Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κ. Κουκή, έχετε το λόγο. Τι θέλετε, σηκώνετε το χέρι, για ποιο λόγο; 
(παρεμβάσεις εκτός μικροφώνου)  
 Ο κ. Κουκής έχει το λόγο.  
ΚΟΥΚΗΣ: Λοιπόν, για να χαλαρώσουμε λίγο τώρα με τις μηνύσεις… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θ’ αρχίσετε ή δεν θ’ αρχίσετε;  
ΚΟΥΚΗΣ: Ναι, εγώ θέλω να πω με αφορμή αυτό εδώ, με αφορμή το σχολείο δίπλα, με 
αφορμή ό,τι άλλο είναι, πρέπει σε κάποια φάση με τις υγρομονώσεις να βάλουμε και τα 
πράγματα σε μία σειρά. Δεν μπορεί ο Δήμος να δίνει χρήματα να τις κάνει και να τις 
ξανακάνει. Δηλαδή το πιο απλό πράγμα είναι να εποπτεύσεις εάν έχει μπει σωστά μια 
μόνωση. Δηλαδή, εντάξει, το να εποπτεύσει ένας μηχανικός μια μόνωση δεν είναι πια και 
κάτι κοσμοϊστορικό. Ούτε θα λύσουμε τον τροχό. Δεν είναι ένα σύνθετο οικοδομικό 
κατασκευαστικό έργο. 
 Αυτά πρέπει να τα βλέπουμε ότι δεν μπορεί κάθε φορά να δίνουμε κάτι, μετά να 
ξαναγίνεται και φυσικά έχει και μια αξία και θα το ρωτήσω κιόλας, δεν θέλω τώρα να φάω 
τον χρόνο, πραγματικά θέλω να μάθω μες στη δεκαετία πόσα έργα έχουμε γυρίσει πίσω. 
Τι παραλάβαμε και τι γυρίσαμε πίσω. Δηλαδή, να βγάλουμε ένα ποσοστό να καταλάβουμε 
αν είμαστε κοντά σε ό,τι ισχύει, γιατί απ’ ό,τι έχω καταλάβει εκτός από μία δύο ελάχιστες 
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περιπτώσεις, όλα τα έργα ό,τι και να γίνει λέμε εντάξει, άντε τελείωσε, ξανά πάλι τι θα γίνει 
μετά από πέντε χρόνια θα δούμε. Δεν είναι έτσι, αυτά είναι λεφτά. Είναι λεφτά δικά μας, 
είναι λεφτά του Δήμου, είναι των φορολογούμενων και πρέπει να πηγαίνουν σωστά και 
αποδοτικά.  
 Ευχαριστώ, Πρόεδρε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος το λόγο και κλείνουμε.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: κ. Κουκή, είπατε δίπλα εδώ για υγρομόνωση. Κάναμε ποτέ υγρομόνωση στο 
1ο Δημοτικό; Δεν κάναμε ποτέ υγρομόνωση;  
 κ. Πρόεδρε, αν θέλει να μην με διακόπτει ο κ. Κουκής, να ζητήσει το λόγο. Λέω, ότι 
δίπλα δεν κάναμε υγρομόνωση. Πλημμύρισε γιατί δεν είχε καθαριστεί το λούκι. Δεν 
πλημμύρισε επειδή κάναμε υγρομόνωση και δεν πέτυχε η υγρομόνωση. Να ξέρουμε και τι 
λέμε εδώ μέσα όλοι μας.  
 Δεύτερον, είπατε για έργα που γίνονται και γυρνάνε πίσω. Το Δημαρχείο εδώ, πότε 
κάναμε υγρομόνωση στο Δημαρχείο; Πριν 6 χρόνια, πριν 7 χρόνια; Ε, χαλάνε οι 
υγρομονώσεις μετά, στην πενταετία πάνω, στην εξαετία και ειδικά έχετε ανεβεί στην 
ταράτσα να δείτε πώς είναι η κατασκευή αυτού του κτιρίου; Αν θέλετε από περιέργεια να 
ανεβείτε μια μέρα μαζί μου, αφού έχετε και τα τεχνικά και σας αρέσουν και τα γνωρίζετε, 
να δείτε κι εσείς να έχετε μία άποψη πώς είναι η ταράτσα επάνω που έχει ανεστραμμένα 
δοκάρια; Δηλαδή, είναι μια πολύ περίεργη κατάσταση πάνω και προσπαθούμε τώρα να 
αλλάξουμε τον τρόπο κατασκευής μπας και γλυτώσουμε και σταματήσει το θέμα με τις 
μονώσεις. Αλλά το Δημαρχείο όταν παραλήφθηκε από τότε είχε προβλήματα. Από τότε είχε 
προβλήματα μέσα το Δημαρχείο. 
 Αλλά να τελειώνουμε και το θέμα γενικώς. Τι έχει γυρίσει, δεν κατάλαβα, έχουμε 
κάποιο άλλο έργο το οποίο έγινε και γύρισε πίσω; Αν έχετε εσείς κάτι να μας το πείτε 
επίσημα να σας απαντήσουμε. Εγώ θα ήθελα να μου πείτε ότι, Δήμαρχε, έκανες αυτό το 
έργο, παρέλαβες αυτό, γιατί και στο Λύκειο που έγινε δεν είχαμε παραλάβει υγρομόνωση 
επάνω. Δεν είχε γίνει υγρομόνωση και έγινε μετά, εκ των υστέρων, με χρήματα που 
πλήρωσε ο εργολάβος αυτά τα 4 χιλιάρικα, πόσα πλήρωσε τότε, που κάναμε την 
υγρομόνωση. Δεν είχε γίνει. (παρέμβαση εκτός μικροφώνου)  
 Μόνο το νέο κτίριο ήταν από πάνω, έτσι;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελειώσατε, κ. Δήμαρχε; Λοιπόν, ψηφοφορία. Δεν έχετε το λόγο, κύριε, δεν 
έχετε το λόγο.  
 Λοιπόν, ψηφοφορία. Ψηφοφορία, ποιοι ψηφίζουν υπέρ της εισήγησης. (παρέμβαση 
εκτός μικροφώνου) 

Παρακαλώ κύριε! Θα βγείτε έξω! Μπορείτε να παρακολουθήσετε χωρίς να 
φωνασκείτε. (παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 
 Δεν έχετε το λόγο! Δεν τον έχετε! Λοιπόν, ψηφοφορία. Ποιοι ψηφίζουν υπέρ της 
εισήγησης για την αναμόρφωση του Τεχνικού Προγράμματος.  
 Ποιοι ψηφίζουν Όχι.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι με αντιπρόταση, κ. Πρόεδρε, σας θυμίζω. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αντιπρόταση δεν κατατέθηκε. Ομόφωνα.  
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Πρέπει να καταγραφούν τα κατά, κ. Πρόεδρε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τα Κατά, θα τα γράψουμε. Λοιπόν, σηκώστε τα χέρια ποιοι είστε Κατά. Ποιοι 
δεν συμφωνούν. Η κα Σιώτου, η κα Χαμηλοθώρη, η κα Γλύτση, ο κ. Κουκής, ο κ. Ρεκλείτης, 
ο κ. Καρανικόλας. Και εσείς κατά, ο κ. Οικονόμου, ο κ. Νομικός.  
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iv.ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
 

ΘΕΜΑ 5ο Η.Δ. 
 

Υποχρεωτική 1η αναμόρφωση προϋπολογισμού Δήμου Παπάγου-Χολαργού, έτους 
2026.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η Αντιδήμαρχος η κα Παρίση έχει το λόγο. 
ΠΑΡΙΣΗ: Ευχαριστώ πολύ, κ. Πρόεδρε.  
 Θέτουμε προς έγκριση την υποχρεωτική 1η αναμόρφωση του προϋπολογισμού του 
Δήμου Παπάγου-Χολαργού του οικονομικού έτους 2026.  
 Η αναμόρφωση πραγματοποιείται κατ’ εφαρμογή της υπ’ αρ. 41522/28.7.2025 ΚΥΑ 
και αφορά τον υποχρεωτικό επανέλεγχο των…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε, ή κάθεστε κάτω ή βγείτε έξω! Λοιπόν, ή κάθεστε αλλά χωρίς να 
φωνασκείτε. Καθίστε κάτω.  
 Κα Παρίση, συνεχίστε. Ή αρχίστε μάλλον.  
ΠΑΡΙΣΗ: Ευχαριστώ, ευχαριστώ.  
 …μετά τη λήξη της χρήσης του 2025, ώστε να αποτυπωθούν τα οριστικά οικονομικά 
στοιχεία της 31/12/2025 και να διασφαλιστεί ο ρεαλιστικός και ισοσκελισμένος χαρακτήρας 
του. 
 Η παρούσα αναμόρφωση συντάχθηκε από την Οικονομική Υπηρεσία του Δήμου και 
περιλαμβάνει την αποτύπωση των πραγματικών ταμειακών διαθεσίμων, το ύψος των 
απλήρωτων υποχρεώσεων, καθώς και τις αναγκαίες μεταβολές σε κωδικούς εσόδων και 
εξόδων. 
 Σε επίπεδο τώρα εσόδων ενσωματώνεται η αύξηση της τακτικής κρατικής 
επιχορήγησης ΚΑΠ, εγκεκριμένες χρηματοδοτήσεις από Υπουργεία, πόροι από το Πράσινο 
Ταμείο, χρηματοδοτήσεις από το Ταμείο Ανάκαμψης, καθώς και το πρόγραμμα Αντώνης 
Τρίτσης, ενώ επικαιροποιούνται τα ταμειακά διαθέσιμα της 31/12/2025.  
 Σε επίπεδο εξόδων προσαρμόζονται πιστώσεις για την κάλυψη απλήρωτων 
υποχρεώσεων της προηγούμενης χρήσης, για συντηρήσεις σχολικών και δημοτικών 
κτιρίων, για παρεμβάσεις στο οδικό δίκτυο και στα πεζοδρόμια, για τεχνικές και ενεργειακές 
μελέτες, για δράσεις πυροπροστασίας και για λειτουργικές ανάγκες των υπηρεσιών. 
 Παράλληλα, καταγράφονται νέες εγγραφές που προκύπτουν από την 1η 
τροποποίηση του Τεχνικού Προγράμματος 2026.  
 Μετά την αναμόρφωση τα Έσοδα διαμορφώνονται σε 27.822.833,23 ευρώ, τα 
Έξοδα σε 30.781.413,02 ευρώ. Η διαφορά καλύπτεται από τα ταμειακά διαθέσιμα της 
31/12/2025.  
 Ο προϋπολογισμός παραμένει ισοσκελισμένος και δημοσιονομικά ελεγχόμενος.  

Τώρα έχουμε μία ειδική διευκρίνιση. Στον ΑΛΕ 0152420304.004 έχει εγγραφεί ποσό 
8.500 ευρώ με περιγραφή Επισκευή εξοπλισμού σε αίθουσες εκδηλώσεων, που αφορά την 
αποκατάσταση 100 καρεκλών στην αίθουσα «Μελίνα Μερκούρη». Μετά από νεότερη 
προσφορά συνέβη την Παρασκευή, προέκυψε ότι η προμήθεια 100 νέων καρεκλών είναι 
οικονομικά συμφερότερη, περίπου 8.000 ευρώ. Για λόγους χρηστής διαχείρισης η δαπάνη 
θα υλοποιηθεί ως προμήθεια αντί επισκευής, εντός του ιδίου εγγεγραμμένου ποσού, χωρίς 
επιπλέον επιβάρυνση. 

 Η διαδικασία της αναμόρφωσης είναι υποχρεωτική και η απόφαση θα αποσταλεί στην 
Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής για τον προβλεπόμενο έλεγχο νομιμότητας.  

 Κατόπιν των ανωτέρω, εισηγούμαστε την έγκριση της υποχρεωτικής 1ης 
αναμόρφωσης του προϋπολογισμού, του έτους 2026 όπως κατατέθηκε από την Οικονομική 



 ΠΡΑΚΤIΚΑ ΣΥΝΕΔΡIΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤIΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛIΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΑΠΑΓΟΥ - ΧΟΛΑΡΓΟΥ 
 
28 

Υπηρεσία. 
 Ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κα Αντιδήμαρχε. Ερωτήσεις. Δεν υπάρχουν ερωτήσεις.  
ΚΟΥΚΗΣ: Έχω εγώ, έχω εγώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κουκής. 
ΚΟΥΚΗΣ: Εγώ θέλω να ρωτήσω για το ύψος των απλήρωτων – συγγνώμη… Θέλω να 
ρωτήσω, επειδή έκανα και μια ερώτηση και σε ένα ηλεκτρονικό μου μήνυμα. 
ΠΑΡΙΣΗ: Θα λάβετε απάντηση.  
ΚΟΥΚΗΣ: Αυτό, εντάξει. Απλά, εγώ θα κάνω μόνο μία ερώτηση. Το ύψος των απλήρωτων 
υποχρεώσεων 31/12/2025 ήταν μόνον 770.000 ευρώ;  
ΠΑΡΙΣΗ: Ναι, αυτό ήταν. Σύμφωνα με αυτά τα οποία αναφέρει η Υπηρεσία ήταν 
769.574,45.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, δεν έχουμε άλλες ερωτήσεις, πάμε σε ψηφοφορία. Ποιοι ψηφίζουν 
υπέρ. 
ΣΙΩΤΟΥ: Τοποθετήσεις δεν θα κάνουμε, Πρόεδρε;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, θα πάμε. Τοποθετήσεις. Η κα Σιώτου. Άλλος; Δεν υπάρχει, η κα 
Σιώτου μόνον, δεν υπάρχει άλλος.  
 κα Σιώτου, έχετε το λόγο.  
ΣΙΩΤΟΥ: Ο συνολικός προϋπολογισμός λοιπόν αυξήθηκε κατά λίγο και η 1η αναμόρφωση 
του προϋπολογισμού δεν είναι μια τεχνική διαδικασία, είναι η στιγμή που φαίνεται 
πραγματικά αν υπάρχει σχέδιο ή αν απλά προσαρμοζόμαστε στα νέα δεδομένα. Και μάλλον 
αυτό που βλέπουμε είναι το δεύτερο. Ένα βασικό συμπέρασμα είναι ότι ο προϋπολογισμός 
αυξάνεται κατά λίγο αλλά όχι λόγω ενός νέου σχεδιασμού και αυξάνεται επειδή 
καταγράφονται κάποια νέα ταμειακά διαθέσιμα, ενσωματώνονται επιχορηγήσεις μικρού 
μεγέθους σε σχέση με τα προβλήματα, διορθώνονται παραδοχές που ήταν εκτός 
πραγματικότητας προφανώς. Βασικές αλλαγές πέρα από τις χρηματοδοτήσεις και τον 
εντοπισμό κάποιων προβλημάτων, στα οποία μάλιστα έχουμε αναφερθεί πολλάκις, αυτό 
που βλέπουμε όμως στην πλειοψηφία των κωδικών είναι ουσιαστικά και μια λογιστική 
προσαρμογή. 
 Ένα δεύτερο συμπέρασμα, υπάρχουν πράγματι νέα έργα και παρεμβάσεις και 
βλέπουμε, τα είπε πριν και η κα Χαμηλοθώρη στο Τεχνικό Πρόγραμμα, έργα οδοποιίας, 
παρεμβάσεις σε πεζοδρόμια, ενεργειακές και τεχνικές μελέτες, χρηματοδοτούμενες 
παρεμβάσεις σε αθλητικούς χώρους, φυσικό περιβάλλον. Αυτά είναι θετικά και κάθε έργο 
που βελτιώνει την πόλη είναι καλοδεχούμενο. 
 Φυσικά όμως δεν συνιστούν ένα ολοκληρωμένο σχέδιο πόλης και είναι ελάχιστες, 
σημειακές και μικρές παρεμβάσεις στα προβλήματα που έχουμε εντοπίσει ως μέγιστης 
σημασίας, Δήμαρχε. Είναι αποσπασματικές παρεμβάσεις και σε μερικές περιπτώσεις είναι 
σαν ίσα ίσα για να φαίνεται ότι έχει ανοιχτεί ένας κωδικός με την ονομασία του 
προβλήματος για να είναι εδώ να μας το υπενθυμίζει.  
 Το τρίτο συμπέρασμα όμως είναι πολύ σοβαρό και πάντα, πάντα τελικά στις 
αναμορφώσεις του προϋπολογισμού σας το λέμε, είναι ότι την ίδια στιγμή που εμφανίζονται 
κι αυτά τα λίγα έργα, υπάρχει σημαντικότατη μείωση και εκτεταμένη στις λειτουργικές 
δαπάνες. Μειώνονται οι συντηρήσεις για άλλη μια φορά στην καθαριότητα, οι επισκευές 
για τα αυτοκίνητα, τα καύσιμα, ακόμα και οι εργολαβίες που δίνετε για το πράσινο, για τις 
αποψιλώσεις, για τα κλαδέματα, οι καθημερινές υπηρεσίες. Δηλαδή, η πόλη συνεχίζει να 
λειτουργεί με συμπιεσμένους πόρους στην καθημερινότητα των πολιτών. 
 Η εικόνα είναι σαφής. Είναι έργα χωρίς επαρκή λειτουργία της πόλης και αυτό είναι 
το σημαντικό να συνειδητοποιήσετε. Μειώσεις σε συντηρήσεις ανταλλακτικών και σέρβις 
οχημάτων σε οχήματα και μέρα παρά μέρα, η δημοτική συγκοινωνία μένει χωρίς όχημα. 
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Δηλαδή πρέπει να κατανοήσετε ότι αυτή η συνεχής έκπτωση στις συντηρήσεις είναι αυτή 
που αντανακλά πραγματικά στην καθημερινότητα των κατοίκων. 
 Βλέπουμε ότι παίρνετε κάποιους συμβασιούχους, επίσης είπατε ότι πάτε και για 
μόνιμες προσλήψεις, με το καλό να μας έρθουν. Ελπίζουμε να μπορούν και να πληρωθούν 
από τον προϋπολογισμό, δεν ξέρω από πού θα βάλετε και θα βγάλετε και εδώ είναι και το 
κρίσιμο ζήτημα και ήταν και η τοποθέτησή μας που κάναμε το Δεκέμβρη που φέρατε το 
πρωτογενές σχήμα του προϋπολογισμού, ότι δεν έχουμε καμία ολοκληρωμένη κοινωνική 
πολιτική, καμία δομική παρέμβαση για την τρίτη ηλικία, καμία ουσιαστική ενίσχυση 
οικογενειών και νέων, καμία στρατηγική πράσινης πόλης, καμία ολοκληρωμένη πολιτική 
κινητικότητας, βιώσιμης κινητικότητας, καμία μακροπρόθεσμη αναπτυξιακή στόχευση σε 
σχέση με ασφαλτοστρώσεις, πεζοδρόμια, στάθμευση, σχολεία. Είναι λίγο από ‘δω, λίγο από 
‘κει, ό,τι μπορούμε να πασαλείψουμε. Δηλαδή τι δείχνει και η 1η αναμόρφωση που είναι 
και η πιο ουσιαστική και αναγκαστική; Ότι συνεχίζουμε χωρίς στρατηγικό σχεδιασμό.  
 Εμείς επιμένουμε ξεκάθαρα σε κάποιους άξονες, δεν αλλάζει. Όχι αποσπασματικά 
έργα, ολοκληρωμένα σχέδιαυποδομών κινητικότητας, πρασίνου και δημόσιου χώρου, 
κοινωνικές υποδομές και φροντίδα πολιτισμού για την τρίτη ηλικία, την οικογένεια, τους 
νέους, τα παιδιά και πραγματικές δομές στήριξης, αναβάθμιση καθημερινότητας και 
δημόσιου χώρου, πεζοδρόμια, στάθμευση, καθαριότητα, πράσινο, παγκάκια, λειτουργικές 
υπηρεσίες. Δεν υπάρχουν πουθενά όλα αυτά. 
 Περιβαλλοντική και κλιματική προσαρμογή, αστικό πράσινο, ενεργειακή στρατηγική, 
ανθεκτικότητα πόλης, σας το είπα και πριν τα κονδύλια είναι …… και μειούμενα, δεν ξέρω 
καθόλου τι θα κάνετε με το πράσινο. Αυτό που λέει ο προϋπολογισμός δεν προμηνύεται 
καλός για το αστικό πράσινο και επίσης την ψηφιακή και διαλειτουργική διοίκηση, ανοιχτά 
δεδομένα, τεκμηριωμένες αποφάσεις, σύγχρονη διοίκηση και αυτά δεν είναι θεωρία, είναι 
οι βασικές προϋποθέσεις μιας σύγχρονης πόλης και δεν ξέρω πόσο στοίχισε το νέο site, 
αναφέρθηκε και η κα Χαμηλοθώρη, αλλά εάν έχετε υπόψη σας έναν εκσυγχρονισμό και 
μία ένα ψηφιοποίηση, μάλλον είστε βαθιά νυχτωμένοι για το τι σημαίνει στην 
πραγματικότητα να έχεις ένα νέο site λειτουργικό, να μπορεί ο καθένας να παίρνει ιστορικό 
και φυσικά να είναι σε λειτουργία πάντα για να μπορείς να παίρνεις και ιστορικό πρώτα 
τελειώνεις το καινούριο site και μετά μπαίνει σε λειτουργία το καινούριο. Δεν το αφήνεις 
δηλαδή στον αέρα. 
 Λοιπόν, η αναμόρφωση διορθώνει αριθμούς, δεν διορθώνει πορεία.  
 κ. Σιαμάνη, μπορείτε να μην παρεμβάλλεστε;  
 Η πόλη συνεχίζει χωρίς συνεκτικό σχέδιο και αυτό είναι ένα πρόβλημα και εμείς θα 
επιμένουμε και θα συνεχίσουμε να επιμένουμε, Δήμαρχε, όχι σε ένα διαχειριστικό 
προϋπολογισμό και λογιστικό αλλά σε ένα συμμετοχικό προϋπολογισμό που υπηρετεί 
όραμα, στρατηγική και πραγματική βελτίωση της ζωής των πολιτών. 
 Αυτά, ευχαριστώ πάρα πολύ. Θα καταψηφίσουμε φυσικά την αναμόρφωση.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κα Σιώτου. Ο κ. Δήμαρχος και να κλείνουμε.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τι βλέπουμε στην 1η αναμόρφωση; Βλέπουμε 1 εκατομμύριο από 
επιχορηγήσεις παραπάνω. Φυσικά δεν αναφέρθηκε από την κα Σιώτου γιατί προφανώς ό,τι 
είναι θετικό δεν θα αναφερθεί. 600 χιλιάρικα για το Μαρκ Μαρσώ, 73 χιλιάρικα για τις 
πεζοπορικές διαδρομές, 49.600 για το ΣΑΠ, 68 χιλιάρικα για την πυροπροστασία δασικών 
εκτάσεων και για τα σχολεία πετύχαμε και διεκδικήσαμε από το Αντώνης Τρίτσης να 
πληρωθούν γύρω στα 300 χιλιάρικα περίπου.  
 Τι άλλο βλέπουμε; Όλες οι μειώσεις που λέτε ότι κάναμε, είπατε ότι μειώνουμε τα 
χρήματα στις συντηρήσεις, μάλλον δεν έχετε προσέξει δίπλα την αιτιολογία. Ότι είναι από 
ΠΟΕ, Προηγούμενων Οικονομικών Ετών. Τι σημαίνει αυτό, λοιπόν; Ότι εμείς όταν φτιάξαμε 
τον προϋπολογισμό, το λέω και για συναδέλφους και γι’ αυτούς που μας ακούν από το 
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σπίτι, εσείς μπορεί να το γνωρίζετε αλλά να μηνθέλετε να το αποτυπώσετε στην ομιλία σας 
και να λέτε ότι κάνουμε μειώσεις. Αλλά δεν κάνουμε μειώσεις. Όταν κάνουμε σύνταξη του 
προϋπολογισμού στην αρχή λέμε και πλέον με τους καινούργιους ΑΛΕ ενσωματώθηκαν τα 
ΠΟΕ με τις καινούριες συμβάσεις που θα τρέξουν στη χρονιά, είχαμε υπολογίσει π.χ. 50 
χιλιάρικα για συντηρήσεις οχημάτων ότι θα χρωστάγαμε τέλος του χρόνου. Τελικά έκλεισε 
η χρονιά και χρωστάμε 30. Ε, δεν θα μειώσουμε τα 20 χιλιάρικα; Τι θα τα κάνουμε; Θα τα 
αφήσουμε μέσα στον κωδικό; Όλα αυτά που λέτε είναι μειώσεις. 
 Κινήθηκε ο μηχανισμός πολύ καλύτερα, πληρώθηκαν πιο γρήγορα τα εντάλματα, γι’ 
αυτό έχουμε και πολύ λίγα χρήματα σε υπόλοιπα που ρώτησε ο κ. Κουκής και είπε μάλιστα 
μόνο τόσα χρήματα έχετε; Κι έχει δίκιο, γιατί είναι πρωτοφανές το νούμερο να έχουμε 
μόνο 760 χιλιάρικα υπόλοιπα.  
 Άρα, λοιπόν, όλα αυτά μειώθηκαν και γι’ αυτό είναι αυτές οι μειώσεις που βλέπετε 
όλες στον προϋπολογισμό. Είναι όλες από ΠΟΕ. Δεν μειώνουμε κανέναν κωδικό για 
αναθέσεις για παροχή υπηρεσίας ή για οτιδήποτε άλλο. Ίσα ίσα, αυξάνουμε κωδικούς και 
αυξάνουμε σημαντικούς κωδικούς με πάρα πολύ σημαντικά έργα. Έργα για νέα 
φωτοβολταϊκά, έργα από το Τεχνικό Πρόγραμμα τα οποία αναφέρθηκαν, έργα που 
αφορούν προμήθειες όπως για παράδειγμα ένα νέο όχημα το οποίο βάλαμε, αυξήσαμε το 
ποσό για το νέο όχημα της δημοτικής αστυνομίας που σας είπαμε ότι έρχονται τρεις νέοι 
αστυνόμοι, άρα οπωσδήποτε θα χρειαστούμε κι ένα νέο όχημα. Και όλα αυτά γίνανε πάντα 
στα πλαίσια που μας περιορίζει οι δημοσιονομικοί όροι που υπάρχουν και οι αυστηροί 
κανόνες. 
 Ξέρετε, εμείς ποτέ δεν είπαμε ότι αυτός είναι ο προϋπολογισμός που ονειρευόμαστε 
ή αυτός που θα θέλαμε να έχουμε. Όμως, υπάρχουν αυστηροί δημοσιονομικοί περιορισμοί. 
Δεν μπορούμε να κάνουμε ό,τι εγγραφές θέλουμε. Ούτε μπορούμε να αυξήσουμε και να 
ζητάμε και να λέμε διάφορα υπέρογκα πράγματα που δεν θα τα εισπράξουμε τελικά, δήθεν 
για να έχουμε έναν αυξημένο προϋπολογισμό. Ο προϋπολογισμός είναι συγκεκριμένος, γι’ 
αυτό κιόλας είμαστε από τους πρώτους Δήμους που εγκρίθηκε από την Αποκεντρωμένη 
Διοίκηση έγκαιρα και γι’ αυτό είμαστε και από τους λίγους Δήμους που ειλικρινά σε όλη 
μας την οικονομική διαχείριση είμαστε πάρα πολύ καλοί. Και ό,τι φωνές και να 
ακουγόντουσαν τα προηγούμενα χρόνια, πλέον φτάσαμε σε ένα σημείο πλέον, θα τα πούμε 
στον Απολογισμό, καλύτερα να μην τα πω τώρα, αφήστε τα να τα πω στον Απολογισμό. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Δήμαρχε. Λοιπόν, ψηφοφορία.  
ΣΙΩΤΟΥ: Δευτερολογία δεν υπάρχει;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αν ζητήσετε… Τώρα που ζητάτε, ναι.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πρέπει να ρωτήσετε εσείς, κ. Πρόεδρε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Σιώτου έχει το λόγο για δευτερολογία.  
ΣΙΩΤΟΥ: Λοιπόν, πρώτα πρώτα και για ένα δευτερόλεπτο θα πω κι επειδή γύρισε ο 
δημότης ότι, ξέρετε, οι δημότες που έρχονται και είναι συνεπείς και κάποιοι όπως ο κύριος, 
δεν ξέρω καν το όνομά του τώρα να το πω, έρχονται εδώ και ζητάνε το λόγο πρέπει να 
τους τον δίνετε. Ας πούμε όταν έρχεται ο κ. Ζήκας του τον δίνετε πάντα, που είναι ένας 
δημότης και έρχεται και ενδιαφέρεται για τα θέματα. Εδώ ο κύριος δηλαδή γιατί του 
αφαιρέσατε και το λόγο; Και ο κανονισμός προβλέπει το να μπορεί να μιλήσει ένας δημότης. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αν έκοβα το δικό σας το λόγο και τον έδινα στον κύριο… 
ΣΙΩΤΟΥ: Συγγνώμη, Πρόεδρε, αφήστε με να τελειώσω, μην παρεμβαίνετε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, θα πείτε τι θέλετε να πείτε; 
ΣΙΩΤΟΥ: Υπάρχει έξτρα χρόνος στον κανονισμό, δεν κόβετε από κανέναν από τους 
ομιλούντες. Αυτό το ξέρετε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αν το είχε δηλώσει, ναι.  
ΣΙΩΤΟΥ: Συγγνώμη, θα με αφήσετε…  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, θα τοποθετηθείτε για το θέμα;  
ΣΙΩΤΟΥ: Εγώ το λέω και από την αστική ευγένεια των ανθρώπων που έχουν… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είμαι αγενής εγώ, δεν πειράζει. Εφαρμόζω τον κανονισμό. Λοιπόν, θα 
μιλήσετε ή δεν θα μιλήσετε;  
ΣΙΩΤΟΥ: Στο χρόνο μου είμαι, Πρόεδρε, με συγχωρείτε πολύ.  
 Επί του θέματος. Λοιπόν, πρώτα πρώτα να πω στον Δήμαρχο ότι μάλλον δεν άκουσε 
καλά την ομιλία μου γιατί εγώ του έδωσα πολλά credit και του είπα ότι αυξήθηκε και είπα 
ότι και υπήρχαν, αλλά υπάρχουν πολλές λογιστικές μεταφορές και από τον περασμένο 
χρόνο. Τα είπα αυτά και τα έχω και γραμμένα. Τα ξανακούει μετά τα πρακτικά ο Δήμαρχος, 
τα λεγόμενά μας.  
 Η αναμόρφωση πιο πολύ εδώ διόρθωσε αριθμούς. Έχετε μια αύξηση, προφανώς, 
δεν μπορούμε να την αρνηθούμε και στο τεχνικό και στον προϋπολογισμό. Το θέμα είναι 
βέβαια πάντα απολογιστικά και σας ευχόμαστε να τα κάνετε όλα αυτά για το καλό της 
πόλης είναι.   
 Θα συνεχίσουμε εμείς να επιμένουμε ότι χρειάζεται να υπάρχει στρατηγικός 
σχεδιασμός, κάτι για το μέλλον, θα συνεχίσουμε να το λέμε αυτό και θα συνεχίσουμε να 
λέμε εάν οποιαδήποτε αναμόρφωση που θα φέρνετε και στη διάρκεια της χρονιάς, γιατί ο 
αρχικός ήρθε, απαντάει στο βασικό ερώτημα των δημοτών: θα αλλάξει η ποιότητα ζωής 
στην πόλη; Θα λυθούν τα προβλήματα που έχω καθημερινά και αντιμετωπίζω; Και μέχρι 
να υπάρξει απάντηση σε αυτό, προφανώς θα συνεχίσουμε να μιλάμε με αριθμούς, όχι θα 
δώσω τόσα, όχι, τελικά απολογιστικά έκανα τόσα, όχι, δεν μου φτάσανε, όχι, θα τα βάλω…  
 Εδώ χρειάζεται λοιπόν ένα συνολικό όραμα και ξέρετε πολύ καλά ότι ο 
προϋπολογισμός που είναι και μία από τις πιο βασικές συνεδριάσεις που γίνεται, ειδική 
συνεδρίαση, είναι ακριβώς η αποτύπωση του οράματος. Κι εδώ έχουμε λογιστική διαχείριση 
δυστυχώς, τρεις το ξίδι, τρεις το λάδι και να με συγχωρείτε πολύ, αλλά οι συντηρήσεις 
έπεσαν δραματικά και όχι για το λόγο που είπατε. 
 Ευχαριστώ πάρα πολύ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κι εμείς ευχαριστούμε. Μήπως ξέχασα κανέναν; Δεν ξέχασα.  
 Λοιπόν, πάμε σε ψηφοφορία. Α, ο κ. Δήμαρχος.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, συγγνώμη, θα ζητήσω, προφανώς δεν έχει το δικαίωμα τώρα γιατί έκανε 
τη δευτερολογία της, να μας καταθέσει επίσημα σε ποιον κωδικό ρίξαμε συντηρήσεις με τη 
σημερινή μας αναμόρφωση. Γιατί εγώ της είπα της κας Σιώτου επίσημα ότι ό,τι κωδικό 
μειώσαμε σε συντήρηση, επισκευή και προμήθεια είναι από λιγότερα ΠΟΕ που έκλεισε η 
χρονιά. Παρακαλώ, μπορεί να μας καταθέσει αύριο, μεθαύριο, όποτε θέλει, σε ένα μήνα, 
όποτε μπορέσει να μας καταθέσει για να της απαντήσουμε εγγράφως.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ψηφοφορία. Ποιοι ψηφίζουν υπέρ της εισήγησης της κας 
Αντιδημάρχου.  
 Ποιοι ψηφίζουν κατά. Αντιπρόταση δεν υπάρχει. Κατά ο κ. Ρεκλείτης, η κα Σιώτου, 
η κα Χαμηλοθώρη, η κα Γλύτση, ο κ. Οικονόμου και ο κ. Νομικός. Και ο κ. Αυγερινός. Τον 
κ. Ρεκλείτη δεν είπα. Και τον κ. Καρανικόλα. Και τον κ. Κουκή. 
 

ΘΕΜΑ 6ο Η.Δ. 
 
Υποχρεωτική 1η αναμόρφωση Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης (Ο.Π.Δ.) του 
Δήμου Παπάγου-Χολαργού, έτους 2026. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παρίση έχει το λόγο. 
ΠΑΡΙΣΗ: Ευχαριστώ, Πρόεδρε. 
 Η παρούσα εισήγηση αφορά την υποχρεωτική 1η αναμόρφωση του Ολοκληρωμένου 
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Πλαισίου Δράσης του Δήμου Παπάγου-Χολαργού για το οικονομικό έτος 2026. Σύμφωνα 
με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο και τις σχετικές εγκυκλίους του Υπουργείου Εσωτερικών περί 
στοχοθεσίας και παρακολούθησης των οικονομικών αποτελεσμάτων των ΟΤΑ.  
 Το ΟΠΔ δεν αποτελεί νέο προϋπολογισμό, ούτε τροποποίηση πολιτικών επιλογών. 
Αποτελεί εργαλείο παρακολούθησης της εκτέλεσης του προϋπολογισμού και προσαρμογή 
της στοχοθεσίας ώστε να διασφαλίζεται η δημοσιονομική ισορροπία και η συμμόρφωση με 
τις απαιτήσεις του Παρατηρητηρίου Οικονομικής Αυτοτέλειας.  
 Για το 2026 προβλέπονται έσοδα μη χρηματοοικονομικών συναλλαγών 22.769.136 
ευρώ και δαπάνες μη χρηματοοικονομικών συναλλαγών 25.220.219 ευρώ. Το ισοζύγιο 
είναι μείον 2.451.083 ευρώ και το ταμειακό ισοζύγιο 2.958.580 ευρώ.  
 Οι μη χρηματοοικονομικές συναλλαγές αφορούν τη λειτουργική δραστηριότητα του 
Δήμου, δηλαδή μισθοδοσία, αγαθά και υπηρεσίες, έργα, επιχορηγήσεις και τα αντίστοιχα 
έσοδα από τέλη, μεταβιβάσεις και υπηρεσίες. 
 Το αρνητικό ισοζύγιο εντάσσεται στο συνολικό πλαίσιο ταμειακού προγραμματισμού 
και παρακολουθείται θεσμικά μέσω των μηχανισμών ελέγχου.  
 Σημαντικό στοιχείο της στοχοθεσίας είναι η σταδιακή μείωση των απλήρωτων 
υποχρεώσεων. Από 769.574 ευρώ προβλέπεται σταδιακή αποκλιμάκωση με στόχο να 
διαμορφωθούν στο τέλος του έτους στις 10.000 ευρώ. Η εξέλιξη αυτή αποτυπώνει 
προσπάθεια ορθολογικής δημοσιονομικής διαχείρισης και εξυγίανσης των ταμειακών 
εκκρεμοτήτων. 
 Η αναμόρφωση ευθυγραμμίζει τη στοχοθεσία με τα επικαιροποιημένα δεδομένα 
εκτέλεσης, διασφαλίζει ρεαλιστική παρακολούθηση εσόδων και δαπανών, ενισχύει τη 
διαφάνεια και τη λογοδοσία, επιτρέπει τον συνεχή έλεγχο δημοσιονομικής πορείας και 
καταληκτικά κατόπιν των ανωτέρω καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να εγκρίνει την 
υποχρεωτική 1η αναμόρφωση του ΟΠΔ του Δήμου Παπάγου-Χολαργού για το έτος 2026, 
όπως αυτή αποτυπώνεται στους συνημμένους πίνακες στοχοθεσίας. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κα Αντιδήμαρχε. Ερωτήσεις. Τοποθετήσεις. Τοποθέτηση; 
Τώρα μπερδεύτηκα, ερώτηση ή τοποθέτηση, κ. Κουκή; Ρεκλείτης, ερωτήσεις. 
 Ο κ. Ρεκλείτης.  
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Στο ΟΠΔ έχετε αποτυπώσει μη χρηματοοικονομικές συναλλαγές. Μη 
χρηματοοικονομικές συναλλαγές. Χρηματοοικονομικές συναλλαγές δεν έχετε; Πώς είναι 
αποτυπωμένες;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το δάνειο, οι τόκοι, όλα.  
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Είναι αποτυπωμένες αναλυτικά εννοώ; Μπορεί να μην τα έχω δει εγώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τοποθέτηση ο κ. Κουκής.  
ΚΟΥΚΗΣ: Ναι, κ. Πρόεδρε, δύο πράγματα και έχει σχέση και με πριν, απλά δεν είχα πάρει 
πρωτολογία, οπότε θα το πω τώρα που είναι το θέμα παρόμοιο. 
 Το είδα και σε ανακοίνωση του Δήμου, θα πω το αρνητικό και θα πω και το θετικό. 
Δεν είναι καμία τρομερή πράξη ότι κάναμε τον προϋπολογισμό. Το περάσαμε σε δελτία 
τύπου ότι κάναμε τον προϋπολογισμό. Δηλαδή, δεν έπρεπε να τον κάνουμε; Ήταν τόσο 
εξαιρετικά δύσκολο να γίνει ένας προϋπολογισμός; Και ένας προϋπολογισμός που σου λέει 
ό,τι διαφορά έχεις θα την καλύψεις από το ταμείο σου λέει στο τέλος. Αυτό σου λέει. Σου 
δίνει μία εξίσωση για να κάνεις τον προϋπολογισμό. Και οι άλλοι Δήμοι και τα σχετικά. 
 κ. Δήμαρχε, όταν θα λέτε για τους άλλους Δήμους θα μας φέρνετε και στοιχεία. 
Φέρτε μου ένα ποσοστό να δούμε, όπως σας φέρνω εγώ στοιχεία για τους άλλους Δήμους. 
Ό,τι λέω για τους άλλους Δήμους καταθέτω κι ένα έγγραφο. Δεν νομίζω ότι αυτό έχει… 
περνάει μία εικόνα ότι κάνουμε τα προφανή.  
 Το θετικό είναι στον προϋπολογισμό ότι σφίξαμε το ζωνάρι, ότι όταν το ταμείο 
31/12/2024 και σύμφωνα, θυμάμαι και τα ερωτήματα του κ. Οικονόμου και τις απαντήσεις 
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της Οικονομικής Υπηρεσίας, έφτασε να είναι οριακά στα 500 χιλιάρικα, τα ελεύθερα 
ταμειακά διαθέσιμα, ότι τώρα πραγματικά γίνεται κάτι καλύτερο. Και θέλει κι άλλη δουλειά 
αλλά δεν μπορώ να πω ότι είναι θετικό που το ταμείο μεγαλώνει, γιατί αυτό προσφέρει μία 
καλύτερη διαχείριση των θεμάτων και μια περισσότερη ασφάλεια για τη βιωσιμότητα του 
Δήμου μας. Αυτά. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Κουκή. Ο Δήμαρχος έχει το λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Απλά να απαντήσω στον κ. Κουκή ότι προφανώς το ότι κάναμε τον 
προϋπολογισμό είναι μιαυποχρέωση που έχουν όλοι οι Δήμοι. Έλα όμως ότι οι μισοί Δήμοι 
δεν έχουν ακόμα κάνει προϋπολογισμό. Άρα, το ότι εμείς καταφέραμε να είμαστε στους 
15-20 πρώτους Δήμους της χώρας που εγκρίθηκε ο προϋπολογισμός μας από την 
Αποκεντρωμένη Διοίκηση, ιδιαίτερα σε μία δύσκολη περίοδο με την ενοποίηση των 
στοιχείων που αλλάξανε όλοι οι κωδικοί, δεν πρέπει να γίνει αναφορά; Εάν εσείς θεωρείτε 
ότι δεν πρέπει να γίνει αναφορά, εγώ θεωρώ ότι έπρεπε να γίνει αναφορά και να 
ενημερώσουμε τους πολίτες.  
 Υποθέτω τώραο κ. Οικονόμου θα βγάλει ανακοίνωση ότι από 2,900 μείον 700, 2,200 
μας μένει. Υποθέτω. Από τα 500 χιλιάρικα πέρσι, σε μία χρονιά φτάσαμε 2,200. Εφημερίδα 
πρωτοσέλιδο, 2,200 ο Αποστολόπουλος, ε;  
ΚΟΥΚΗΣ: Δευτερολογία.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κουκής δευτερολογία και μετά κλείνουμε. 
ΚΟΥΚΗΣ: Ο προϋπολογισμός είναι ένα πράγμα που πρέπει να γίνεται. Και πρώτοι να 
ήμασταν είναι δουλειά μας να το κάνουμε, εντάξει; Και το καταλάβατε αυτό που λέω, δεν 
είναι κάτι… Πιο πολύ είναι ταταμειακά διαθέσιμα να τα ξαναδούμε σε πολύ ψηλά επίπεδα 
και να το βγάλετε και μια ανακοίνωση τότε και θα χαρούμε και όλοι νομίζω, και ως προς 
την Αποκεντρωμένη, επειδή το λέμε, η Αποκεντρωμένη κ. Δήμαρχε δεν ελέγχει την 
σκοπιμότητα των δαπανών. Κοιτάει εάν οι εξισώσεις που έχει βάλει και οι κανόνες επί 
συνολικών κονδυλίων στέκουν και γυρνάει με μία, ας πούμε, με ένα ναι τον 
προϋπολογισμό. Δεν εξετάζει σκοπιμότητα των προϋπολογισμών η Αποκεντρωμένη, ούτε 
μπαίνει σε ανάλυση 330 Δήμων. 
 Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Ψηφοφορία, πάμε σε ψηφοφορία. Ποιοι ψηφίζουν υπέρ της 
εισήγησης.  
 Ποιοι ψηφίζουν κατά. Ο κ. Ρεκλείτης, ο κ. Καρανικόλας, ο κ. Αυγερινός, η κα Γλύτση, 
η κα Σιώτου, η κα Χαμηλοθώρη, ο κ. Νομικός. Δεν τον είπα τον κ. Κουκή; Ο κ. Κουκής. 
Και ο κ. Οικονόμου.  
 

ΘΕΜΑ 7ο Η.Δ. 
 
Έκθεση Αποτελεσμάτων εκτέλεσης Προϋπολογισμού και στοιχείων Ισολογισμού 
4ου τριμήνου 2025.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παρίση έχει το λόγο. 
ΠΑΡΙΣΗ: Σύμφωνα με το άρθρο 266 παρ. 9 του Ν. 3852/2010 και την υπ’ αρ. 438/2011 
απόφαση του Υπουργείου Εσωτερικών, τίθεται προς συζήτηση η έκθεση Αποτελεσμάτων 
εκτέλεσης Προϋπολογισμού Εσόδων και Δαπανών και τα στοιχεία Ισολογισμού 4ου τριμήνου 
του 2025, όπως εγκρίθηκαν από τη Δημοτική Επιτροπή με την υπ’ αρ. 43/6.2.2026 
απόφασή της. 
 Η συνολική εικόνα της εκτέλεσης για το διάστημα από 1/1/2025 έως 31/12/2025 
συνολικά εισπραχθέντα έσοδα 29.745.601,53 ευρώ. Συνολικά πληρωθέντα έξοδα 
26.768.373,47 ευρώ. Το αποτέλεσμα διαμορφώνεται σε θετική ταμειακή διαφορά ύψους 
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2.977.228,06 ευρώ, γεγονός που καταδεικνύει ισορροπημένη δημοσιονομική διαχείριση.  
 Ο συνολικός προϋπολογισμός εσόδων διαμορφώθηκε σε 35.278.804,10 ευρώ με 
ποσοστό είσπραξης 84,08%.  
 Τα τακτικά έξοδα κινήθηκαν σε ιδιαίτερα ικανοποιητικό επίπεδο. Τα ανταποδοτικά 
τέλη παρουσίασαν υψηλή εισπραξιμότητα. Οι θεσμοθετημένες επιχορηγήσεις αποδόθηκαν 
σύμφωνα με τον προγραμματισμό. Οι διαφοροποιήσεις που παρατηρούνται σε επιμέρους 
κατηγορίες εσόδων συνδέονται με την φύση τους και το χρόνο είσπραξης ή εκταμίευσης 
και δεν επηρεάζουν τη συνολική δημοσιονομική ισορροπία του Δήμου.  
 Οι συνολικές πληρωμές ανήλθαν σε 26.768.373,47 ευρώ, η εκτέλεση των δαπανών 
κινήθηκε εντός των εγγεγραμμένων πιστώσεων και σύμφωνα με τον προγραμματισμό, με 
έλεγχο δεσμεύσεων και τήρηση των προβλεπομένων διαδικασιών.  
 Οι κύριες κατηγορίες δαπανών αφορούν αμοιβές και έξοδα προσωπικού, παροχές 
τρίτων, λειτουργικές δαπάνες υπηρεσιών. 
 Επομένως, η εκτέλεση του προϋπολογισμού του οικονομικού έτους 2025 
πραγματοποιήθηκε εντός θεσμικού πλαισίου, παρουσιάζει θετικό ταμειακό αποτέλεσμα, 
διατηρεί δημοσιονομική σταθερότητα και κατόπιν των ανωτέρω εισηγούμαι την έγκριση 
της έκθεσης Αποτελεσμάτων εκτέλεσης του Προϋπολογισμού και των στοιχείων 
Ισολογισμού του 4ου τριμήνου του 2025.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κα Αντιδήμαρχε. Λοιπόν, ερωτήσεις. Κανείς. Τοποθετήσεις; 
Κανείς. Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ήθελα, κ. Πρόεδρε, μιας και είναι ο Απολογισμός ουσιαστικά όλου του έτους 
του 2025, που πραγματικά είναι ένα πολύ καλό έτος για την οικονομική του διαχείριση, σε 
σχέση με την οικονομική διαχείριση για το Δήμο και αυτό θα αποτυπωθεί, είμαι σίγουρος, 
και στον Ισολογισμό τον Σεπτέμβρη, Οκτώβρη, όποτε τον ολοκληρώσουμε, θα ήθελα να 
ενημερώσω για τα εξής: Πρώτα απ’ όλα, όπως είχα κάνει και στο 1ο εξάμηνο, να σας 
ενημερώσω για το ποσοστό απόδοσης από την Τράπεζα της Ελλάδος των χρημάτων που 
έχουμε εκεί, γιατί είχαμε μια διαφωνία κάποτε με την κα Σιώτου που μου έλεγε ότι το 2% 
που υπολόγιζα εγώ ότι ως μέσο όρο είναι υπερβολικό. Ή μπορεί κάτι άλλο, εν πάση 
περιπτώσει. Λοιπόν, το 2ο εξάμηνο σύμφωνα με τα στοιχεία της Τράπεζας της Ελλάδος, το 
ποσοστό απόδοσης των χρημάτων μας ήταν 3,2874. Θα τα δώσω και στα πρακτικά να το 
δείτε, 3,2874. Συνολικά, 3,3542 ήταν το 1ο εξάμηνο. Συνολικά οι τόκοι που εισπράξαμε 
ήταν 50.855. Θέλω να θυμίσω λοιπόν και τα καταθέτω στα πρακτικά αυτά, κ. Πρόεδρε, 
θέλω να θυμίσω ότι όταν κάναμε την αναχρηματοδότηση δανείων που υπήρχε, που 
μειώσαμε το επιτόκιο με τα 10 χρόνια σταθερά και υπήρξε μια φαινομενική επιβάρυνση 
100.000 ευρώ, είχα πει ότι είναι πλασματική αυτή η επιβάρυνση των 100.000 ευρώ γιατί 
ακριβώς τα χρήματα που εξοικονομούμε κάθε χρόνο και δεν πληρώνουμε τοκίζοντάς τα θα 
μας φέρουν χρήματα. Εγώ να μην πω 3,26 πόσο είπα, να κρατήσουμε 3%. Στα 500.000 
αμέσως αμέσως πήραμε 15.000 αυτή τη χρονιά. 10 θα ήταν τα έξοδά μας, αν υπολογίσουμε 
τα 10 χρόνια τα 100 χιλιάρικα και τα διαιρέσουμε…  Άρα, όποιος λέει ότι επιβαρύναμε τότε 
με την απόφασή μας της αναχρηματοδότησης, μέχρι σήμερα έχει κάνει λάθος. Μπορεί στο 
μέλλον να δικαιωθεί. Θα το δούμε. Θα κρατάμε τον κουμπαρά αυτόν συνολικά κάθε έτος 
και θα βγάλουμε το συνολικό ποσό. 
 Τώρα, να γυρίσω στα θέματα του Απολογισμού. Όποιος δεν κατάλαβε μπορεί να 
ρωτήσει ή αύριο ή μεθαύριο και με ανακοινώσεις να τον ενημερώσουμε.  
 Τι μας δείχνει, κ. Πρόεδρε, ο Απολογισμός; Μας δείχνει, πρώτον, ότι τα διαθέσιμά 
μας ανεβήκανε περίπου στα 3 εκατομμύρια, βεβαίως εμείς δεν πανηγυρίζουμε, γιατί σήμερα 
είναι 3 εκατομμύρια, αύριο μπορεί να είναι πάλι 2,5. Μπορεί να γίνουν 4. Δεν είναι για 
πανηγυρισμούς τα οικονομικά δεδομένα. Σημασία έχει να γυρνάς πίσω στην κοινωνία με 
έργα, με προμήθειες και με υπηρεσίες, όπως κάνουμε κάθε χρόνο. 
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 Αυτό όμως που έχει πολύ μεγάλη σημασία είναι, γιατί μπορεί κάποιος να έλεγε, μα, 
έχεις κάνει πλασματικά, έχεις αφήσει απλήρωτες υποχρεώσεις και γι’ αυτό αύξησες τα 
ταμειακά σου διαθέσιμα. Έτσι λοιπόν, σας θυμίζω ότι το 2023 είχαμε 2,2 εκατομμύρια 
απλήρωτες υποχρεώσεις, το 2024 είχαμε 1,4 και φέτος όπως είπε και η κα Παρίση έχουμε 
περίπου 760 χιλιάδες. Επίσης, θα ήθελα να πω ότι φέτος, όχι φέτος, τη χρονιά που έκλεισε 
ήταν η καλύτερη εισπρακτικά χρονιά την τελευταία δεκαετία στο Δήμο. Χωρίς να 
υπολογίσουμε το ταμειακό υπόλοιπο που ξεκινήσαμε τη χρονιά, ο Δήμος μας για όλη τη 
χρονιά εισέπραξε από παντού, από όλους τους κωδικούς 27.445.000 που αποτελεί ποσό 
ρεκόρ συνολικά για το Δήμο. Ενδεικτικά να σας πω ότι το ’14 που ξεκινήσαμε είχαμε 
εισπράξεις 19 εκατομμύρια.  

Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε.  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κ. Δήμαρχε.  
ΚΟΥΚΗΣ: Τοποθέτηση. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κουκής. 
ΚΟΥΚΗΣ: Εγώ είπα πριν ότι χαίρομαι όταν μεγαλώνει το ταμείο. Να πω και δυο πράγματα 
τώρα τα οποία νομίζω, κ. Δήμαρχε, η αρχική σας εισήγηση ήταν να φέρετε ένα κυμαινόμενο 
δάνειο για 20 έτη με πολλούς τόκους και πολλές επιβαρύνσεις και ευτυχώς υιοθετήσατε 
την πρότασή μου να πάμε σε σταθερό μειωμένο με 10 έτη. Άρα, η δική σας πρόταση ήταν 
άλλη, αναβάλατε και το θέμα και μετά ήρθατε με μία άλλη πρόταση, την οποία φυσικά την 
έφερα εγώ λόγω εμπειρίας και γνώσεων στα χρηματοοικονομικά και στα οικονομικά θέματα 
και όχι εσείς. Όσο και να θέλετε να μην το λέτε, θα το λέω εγώ. 
 Ως προς τον Ισολογισμό του χρόνου θα πρέπει να είστε πάρα πολύ προσεκτικός. 
Ξέρετε γιατί, ε; Διότι έχει ειπωθεί και έχει γραφεί στα πρακτικά ότι 1,3 είναι άκαρπα και 
δεν πρόκειται να εισπραχθούν. Άρα, του χρόνου με τα πρακτικά αυτά που έχουν ειπωθεί, 
επειδή ξέρετε και οικονομικά, θα πρέπει να πάρετε πρόβλεψη. Γιατί αυτά θα τα δει ορκωτός 
ελεγκτής. Είναι μίνιμουμ 1,3. Εγώ λέω ότι είναι και 2. Ας ξεκινήσουμε με το 1,3. Άρα, 
σίγουρα θα έχετε μία οικονομική επιβάρυνση από τις προβλέψεις που δεν έχετε πάρει τόσα 
χρόνια με τις πλασματικές απαιτήσεις, τις οποίες έχουν καταγραφεί από τις ίδιες τις 
Υπηρεσίες ότι είναι άκαρπη η είσπραξή τους. Άρα καλά λέτε και δεν πανηγυρίζετε, γιατί 
νομίζω με το κομμάτι των προβλέψεων του χρόνου που θα πρέπει πλέον να μπούμε κι 
εμείς σε μία σωστή ροή και να τις πάρουμε, όπως τις παίρνουν όλοι οι άλλοι Δήμοι σύμφωνα 
με τα στοιχεία που έχω καταθέσει, θα είναι λίγο διαφορετικά τα νούμερα απ’ ό,τι τα λέτε. 
 Ευχαριστώ πολύ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Δήμαρχος έχει το λόγο.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: κ. Κουκή, λυπάμαι που δεν θυμάστε ότι πέρσι ήταν η δεύτερη χρονιά που 
κάναμε προβλέψεις μη εισπράξεων. Απλά κάναμε 300 τόσα χιλιάρικα, εσείς λέγατε να 
κάνουμε 1 εκατομμύριο. Ε, δεν θα κάνουμε αυτό που θέλετε εσείς. Θα κάνουμε αυτό που 
πιστεύουμε εμείς σωστό. Και είχαμε κάνει και πέρσι 189 χιλιάρικα, πρόπερσι, συγγνώμη. 
Άρα, αν δείτε καλά τον Ισολογισμό του Δήμου, το ποσό που πιστεύουμε μέχρι σήμερα ότι 
δεν θα εισπράξουμε απ’ όλα τα υπόλοιπα που μας χρωστάνε, μας χρωστάνε περίπου 4 
εκατομμύρια συνολικά, τα έχουμε πει και τα γνωρίζουν ίσως και κάτι περισσότερο, γιατί 
προφανώς υπάρχουν πανωτόκια τα οποία πέφτουν σε όλους αυτούς που χρωστάνε, 
υπάρχουν βεβαιώσεις γιατί η Υπηρεσία κάνει πολύ καλά τη δουλειά της και κυνηγάει να 
εισπράξει χρήματα από παντού, έτσι; Και πέρσι ήταν πάλι μια χρονιά ρεκόρ των χρημάτων 
που εισπράξαμε από τα ΠΟΕ, θα τα δείτε κι αυτά στον Ισολογισμό όταν θα έρθει. 
 Άρα, δεν καταλαβαίνω τι είναι αυτό που λέτε το 1,3 ή το… Να τα πείτε, βεβαίως. 
Βέβαια μιλάμε για εκτός θέματος πράγματα αλλά δεν πειράζει, να τα πείτε. Εγώ δεν έχω 
κανένα πρόβλημα. Αλλά το τι θα κάνουμε εισπράξεις, αυτό το αποφασίζει η Διοίκηση του 
Δήμου μαζί με τον διευθυντή της Οικονομικής Υπηρεσίας και με τον ορκωτό και βεβαίως 
με κάποια στοιχεία. Να δούμε τι έχει γίνει, έχουν κινηθεί; Γιατί ξέρετε, σας είπα ότι φέτος, 
όταν λέω φέτος εννοώ το 2025, εισπράξαμε πάρα πολλά χρήματα. Γιατί; Γιατί το κράτος 
αποφάσισε να αλλάξει τη διαδικασία των κατασχέσεων. Την έκανε πολύ πιο εύκολη. Άρα, 
πλέον μπορούμε και μαζεύουμε πολύ πιο εύκολα χρήματα από όλους αυτούς που οφείλουν. 
 Τέλος, θα πω αυτό το οποίο αναφέρετε για πολλοστή φορά για την 
αναχρηματοδότηση των δανείων, η αρχική συζήτηση που είχε γίνει είχε πει να μπουν όλα 
τα δάνεια μέσα. Και το ποσό που λέτε το υπερβάλλον που θα πληρώναμε, ήταν για όλα τα 
δάνεια. Τελικά όμως δεν μπορούσαμε έτσι κι αλλιώς να κάνουμε όλα τα δάνεια. Γιατί; Γιατί 
όσα λήγανε με την επιμήκυνση που είχε γίνει, δεν μπορούσαν να μπουν στην 
αναχρηματοδότηση. Τώρα ότι εσείς καταθέσατε να γίνει 10 χρόνια αντί για 20 έτη, δεν το 
έχει κανένας αρνηθεί ότι ήρθατε στο γραφείο μου μια μέρα και μου λέτε, ρε Δήμαρχε, να 
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μην κάνουμε για 20 χρόνια, να κάνουμε για 10. Αλλά άλλο το ένα που εμφανίζετε υπέρογκο 
το ποσό και άλλο το πραγματικό το οποίο είναι. 
 Αν θέλετε να κάτσουμε να ψάξουμε να δούμε τα 20 ποια είναι και γνωρίζουμε ποιο 
θα είναι το επιτόκιο μετά από 10 χρόνια; Δεν το γνωρίζουμε. Πού το γνωρίζουμε πόσο θα 
είναι; Υποθέσεις κάνουμε, έτσι; Ενώ σήμερα γνωρίζουμε ξεκάθαρα τι κάνουμε.  
 Πάντως, το θέμα είναι, γι’ αυτούς που λένε ότι χρεώσαμε το Δήμο με 100 χιλιάρικα, 
λέω σβήστε 16 γιατί ήδη πληρωθήκαμε τα 16 τη χρονιά που έπεσε και κάθε χρόνο θα 
σβήνουμε κάτι απ’ αυτά για να δούμε τελικά αν όντως εμείς χρεώσαμε τον Δήμο ή τον 
χρεώσανε κάποιοι άλλοι.  
ΚΟΥΚΗΣ: κ. Πρόεδρε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για ένα λεπτό, κ. Κουκή, για να κλείσουμε.  
ΚΟΥΚΗΣ: Όσο είναι ο χρόνος μου. Δεν είναι ένα λεπτό. Δείτε τον κανονισμό. 
 Λοιπόν, κ. Πρόεδρε, εγώ για το δάνειο έχω δηλώσει και έχω πει και στο γραφείο του 
Δημάρχου πήγα και στο προσυμβούλιο της παράταξης τα είπα και τις απόψεις μου εξέθεσα 
και με αλληλογραφία και τα επιτόκια κοστολογήθηκαν από τις υπηρεσίες ποια θα είναι με 
σωστά τέτοια, με το επιτόκιο εκείνης της εποχής. Όταν κοστολογείς ένα κυμαινόμενο 
κανείς μας δεν είναι μάντης για να ξέρει σε 20 χρόνια τι θα γίνει. Λες πόσο είναι σήμερα 
και υπολογίζω τον τόκο με το σημερινό. Σίγουρα μηδενικά δεν θα είναι τα επιτόκια μετά 
από 20 χρόνια, αν θέλετε να μας πείτε αυτό. Και πολύ μεγαλύτερη επιβάρυνση θα είχαν 
από το σταθερό. Αυτά είναι προφανή τώρα, μην λύνουμε θέματα που δεν είναι τέτοιο. 
 Ως προς το θέμα των προβλέψεων αυτά που λέτε, θα κάνετε ό,τι θέλετε εσείς, εσείς 
κάντε ό,τι θέλετε. Εγώ σας λέω ότι οι Υπηρεσίες είπαν ότι 1,3 δεν πρόκειται να εισπραχθούν 
ποτέ. Είναι κουφάρια. Θέλετε να τα βάλετε; Δεν θέλετε να τα βάλετε; Βεβαίωςεκείνη την 
ημέρα στη λογοδοσία δεν κάτσατε, ούτε καν τον αρμόδιο Αντιδήμαρχο. Νομίζω σας 
εκπροσωπούσε η κα Παγώνη. Ανατρέξτε στα πρακτικά και δείτε τα. Και στην απάντηση που 
έχω πάρει – δεν ήσασταν στην συνεδρίαση τώρα γι’ αυτό, εντάξει. Δείτε τα πρακτικά. Η κα 
Παγώνη μου έδωσε την απάντηση στη λογοδοσία. Εγώ λέω λεγόμενα που έχουν ειπωθεί 
από τις Υπηρεσίες. Η κα Παγώνη ήταν, η κα Παγώνη. Ακόμα μπορώ να θυμάμαι 4-5 μήνες 
πίσω τι έχει γίνει, δόξα τω Θεώ.  
 Άρα, αυτά θα τα πάρετε και είναι κι άλλα που πρέπει να πάρετε. Από τα 4 είναι 
τουλάχιστον τα 2. Ξέρετε γιατί; Ό,τι μηχανισμούς και να σας έχουν δώσει, που καλώς και 
να έχουν γίνει, και να πάρουμε και τα πιο πολλά, φυσικά. Τα άλλα δεν μπορείτε, ξέρετε 
γιατί; Γιατί δεν υπάρχουν και οι εταιρείες. Είναι πτωχευμένοι πολλοί. Πολλοί έχουν 
αποβιώσει. Από αυτούς δεν μπορείτε να πάρετε χρήματα. ΄ 
 Άρα, φέρτε τα να τα βάλουμε στη ζημιά όλα, να τα βγάλουμε, να τα κάνουμε όπως 
τα κάνει όλος ο κόσμος, να δείξουμε την πραγματικότητα και από του μεθεχρόνου που 
είναι καθαρός ο Ισολογισμός, θα δείξει ένα πολύ καλό λογιστικό αποτέλεσμα. Εγώ αυτά 
είπα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ο Δήμαρχος έχει το λόγο και κλείνει. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πρώτα απ’ όλα, αμφισβητώ αυτό που λέει ο κ. Κουκής ότι οι Υπηρεσίες του 
είπαν ότι το 1,3 είναι ανεπίδεκτος εισπράξεως όπως είπε, εγώ το αμφισβητώ. Το ακούω 
πρώτη φορά, δεν ξέρω αν η κα Παγώνη που τότε αναπλήρωνε την κα Νικάκη που 
απουσίαζε και σας απάντησε, γιατί έτσι όπως το είπατε εμένα με αναπληρώνει η κα Γκούμα 
στη συνεδρίαση. Γι’ αυτό σας είπα η κα Γκούμα. Η κα Παγώνη αναπλήρωσε την κα Νικάκη 
που απουσίαζε για να σας δώσει την απάντηση. Δεν θα σας την έδινε, γιατί είχε οριστεί να 
σας δώσει την απάντηση η κα Νικάκη.  
ΚΟΥΚΗΣ: Δεν τα έβγαλε από το μυαλό της η κα Παγώνη. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μη με διακόπτει, κ. Πρόεδρε.  
ΚΟΥΚΗΣ: Δεν είπα εγώ κάτι τέτοιο.  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κ. Κουκή, δεν σας διέκοψε ο Δήμαρχος. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τώρα, το ότι όλα αυτά τα χρόνια σ’ αυτό το Δήμο δεν είχε γίνει ποτέ 
πρόβλεψη και τα καταφέραμε και τα κάναμε εμείς και δεν ξεκίνησε ο Δήμος το ’14 που 
έγινα εγώ Δήμαρχος, έτσι; Οι Δήμοι έχουν αρχή. Υπάρχει και Δήμος Χολαργού που έκανε 
Ισολογισμούς τόσα χρόνια, υπάρχει και ο Δήμο Παπάγου που έκανε Ισολογισμούς. Κανένας 
Δήμαρχος, ακόμα και στον ενιαία τρία χρόνια και 8 χρόνια εγώ, δεν κάναμε πρόβλεψη γιατί 
έτσι είθισται, έτσι γινόταν. Τι να σας πω;  
 Τώρα έχουμε ξεκινήσει και κάνουμε προβλέψεις όμως. Ήδη σας είπα ότι έχουμε 
ξεπεράσει τα 500 χιλιάρικα στις προβλέψεις μη είσπραξης. Τώρα εσείς προσπαθείτε να 
εκβιάσετε και να μεταφέρετε ότι οι Υπηρεσίες είπαν ότι 1,3 δεν θα το εισπράξουμε; Πού το 
είπαν οι Υπηρεσίες; Υπάρχει έγγραφο που λέει ότι βεβαιώνω εγώ ότι 1,3 δεν πρόκειται να 
εισπραχθεί; Δεν υπάρχει τέτοιο έγγραφο, κ. Πρόεδρε.  
ΚΟΥΚΗΣ: κ. Πρόεδρε, επί προσωπικού. Για τη λέξη «να εκβιάσετε».  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ σας διαβεβαιώνω – ε, ναι. Μα λέτε ότι… 
ΚΟΥΚΗΣ: Έχω το λόγο; Λέω και τη λέξη. κ. Πρόεδρε… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μισό λεπτό.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να ολοκληρώσω εγώ;  
ΚΟΥΚΗΣ: Συγγνώμη, ναι.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Άρα, λοιπόν, δεν υπάρχουν αυτά τα οποία λέτε. Αυτά τα υποθέτετε εσείς. 
Τώρα, αν θα αυξήσουμε και το τι θα κάνουμε, όταν θα έρθει η ώρα σε συνεργασία με τις 
Υπηρεσίες, εμείς ξέρετε δεχόμαστε πάντα τις απόψεις των υπηρεσιών. Και, εν πάση 
περιπτώσει, κι εσείς είχατε την ευκαιρία μια χρονιά που ήσασταν Αντιδήμαρχος 
Οικονομικών στον Ισολογισμό που ψηφίστηκε τότε που ήσασταν Αντιδήμαρχος, να φέρετε 
πρόταση. Δεν θυμάμαι να φέρατε ποτέ πρόταση να γράψουμε επισφάλειες και να σας 
αρνήθηκε κανένας. Αν το έχετε καταθέσει, να το ψάξουμε να το βρούμε. Εγώ δεν το 
θυμάμαι.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ο κ. Κουκής και κλείνουμε. 
ΚΟΥΚΗΣ: Πολύ σωστό αυτό που λέει, δεν έφερα πρόταση.  
 κ. Δήμαρχε, ακούστε κάτι. Όποτε σας βολεύει το ένα, όποτε το άλλο. Εγώ δεν έχω 
θέμα. Εγώ δεν έφερα πρόταση. Έφερα πολλές προτάσεις για άλλα πράγματα. Σε αυτό δεν 
έφερα. Ξέρετε όμως κάτι; Δώδεκα χρόνια εσείς είστε Δήμαρχος. Δεν είμαι εγώ. Και να είστε 
άλλη φορά στη λογοδοσία, να είστε άλλη φορά στη λογοδοσία γιατί εμμέσως λέτε ότι δεν 
αναφέρω την αληθή εικόνα και δείτε τα πρακτικά τι ειπώθηκε γιατί εκτίθεστε με αυτά που 
λέτε. Το 1,3 ειπώθηκε ότι είναι άκαρπες οι εισπράξεις. Εγώ δεν βγάζω από το μυαλό μου 
πράγματα, εντάξει; Και άρα θα το αφήσω, δεν θα πάω εγώ τώρα να σας πω ανακαλέστε, 
να σας στείλω αύριο επιστολές, είπατε αυτό, ανακαλέστε, να κάνω τώρα, ξέρετε, 
δημοσιότητα κι αυτά. Δείτε όμως τα πρακτικά και να είστε και παρών στη λογοδοσία, για 
να μην φτάνουμε να λέμε τι είπες και τι είπα.  
 Ως προς τη μία πρόβλεψη που πήρατε, το ξέχασα πριν, είδατε; Με βοηθήσατε που 
το είπατε μετά. Την πήρατε γιατί ήρθε βάσει διάταξης. Δεν την πήρατε γιατί θέλατε. Για να 
μην γίνουν καταλογισμοί. Λοιπόν, τη μία πρόβλεψη που πήρατε, την πήρατε βάσει 
συγκεκριμένου νόμου, αναφέρεται, αναφέρεται και στον Ισολογισμό, την πήρατε βάσει 
μιας διάταξης και ενός συγκεκριμένου νόμου τη μεγάλη. Καμία δεν είχατε κάνει. Τώρα, το 
τι κάνανε οι άλλοι Δήμαρχοι; Ε, τώρα δεν κοιτάμε 12 χρόνια πίσω. Εσείς τι κάνετε. Είστε 
ουραγός στις προβλέψεις απ’ όλους τους γειτονικούς Δήμους. Σας κατέθεσα τα στοιχεία, 
με συνέπεια να μην είναι σωστά και κανονικά εντός πραγματικότητας τα οικονομικά 
στοιχεία. Εγώ αυτό σας είπα. Τα κάνετε του χρόνου, το τελειώνετε και ξεκινάμε μια χαρά.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος και να κλείνει.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ, κ. Κουκή, σας ξαναλέω ότι αποκλείεται να έχετε έγγραφο που να λέει 
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1,3 είναι ανεπίδεκτο εισπράξεως, γιατί άμα υπήρχε θα είχε γίνει πρόβλεψη. 
 Δεύτερον, αυτό που λέτε ότι το κάναμε για να μην γίνει καταλογισμός δεν 
καταλαβαίνω τι εννοείτε. Κάτι άλλο – δεν υπάρχει καμία διάταξη…  
ΚΟΥΚΗΣ: Αναφέρεται στις παρατηρήσεις. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μην κάνετε διάλογο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν υπάρχει καμία. Μπερδεύετε κάποια πράγματα. Τη συγκεκριμένη χρονιά 
στον Ισολογισμό όχι τον περσινό, τον προπέρσινο που έγιναν τα 189 χιλιάρικα, έγινε 
εγγραφή για καταλογισμούς που χρεώθηκαν από το Δήμο σε υπόχρεους 189.000 ευρώ. 
Και επειδή είπαμε ότι αφού μπαίνει αυτό το έσοδο και δεν ξέρουμε αν θα το εισπράξουμε 
γι’ αυτό κάναμε και την αντίστοιχη εγγραφή. Δεν μας υποχρεώνει κανένας να το κάνουμε, 
από μόνοι μας το κάναμε. Δεν μας υποχρεώνει κανένας να κάνουμε τη συγκεκριμένη 
εγγραφή.  
ΚΟΥΚΗΣ: Αναφέρετε τη συγκεκριμένη τέτοια.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σας απάντησα. Επειδή δεν θυμάστε εσείς, εγώ θυμάμαι πολύ καλά όμως 
είδατε και σας λέω…  
ΚΟΥΚΗΣ: Δεν είπα κάτι διαφορετικό, κ. Δήμαρχε. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μην κάνετε διάλογο.  
ΚΟΥΚΗΣ: κ. Δήμαρχε, δεν είπα κάτι διαφορετικό. Η ουσίαεδώ πέρα είναι ότι 2 εκατομμύρια 
πρέπει να πάνε στις ζημιές. Αυτό πρέπει. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ηρεμήστε, μην φωνάζετε. Θα είμαστε πολλά χρόνια ακόμα εδώ να τα 
συζητάμε εμείς οι δυο. Δεν έχουμε πρόβλημα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, τελειώσαμε, πάμε σε ψηφοφορία. Ποιοι ψηφίζουν σύμφωνα με την 
εισήγηση.  
 Ποιοι ψηφίζουν κατά. Ο κ. Καρανικόλας, ο κ. Αυγερινός, η κα Γλύτση, η κα Σιώτου, 
η κα Χαμηλοθώρη, ο κ. Νομικός και ο κ. Οικονόμου.  
 

ΘΕΜΑ 8ο Η.Δ. 
 
Έγκριση διενέργειας δημοπρασίας για την εκμίσθωση κοινοχρήστων χώρων, 
τοποθέτησης/διατήρησης πληροφοριακών πινακίδων και χαρτών του Δήμου 
καθώς και τη διενέργεια υπαίθριας διαφήμισης. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παρίση έχει το λόγο. 
ΠΑΡΙΣΗ: Συζητάμε σήμερα την έγκριση για να προχωρήσει ο Δήμος σε νέα δημοπρασία 
προκειμένου να εκμισθώσει 15 σημεία σε κοινόχρηστους χώρους όπου υπάρχουν 
πληροφοριακοί χάρτες της πόλης με διαφημιστικά πλαίσια.  
 Η σημερινή σύμβαση λήγει στις 28 Φεβρουαρίου του 2026 και σύμφωνα με το νόμο 
για να συνεχιστεί η εκμίσθωση πρέπει να γίνει δημόσια δημοπρασία. Η διαδικασία αυτή 
είναιυποχρεωτική και διασφαλίζει διαφάνεια και ανταγωνισμό. 
 Με τη συγκεκριμένη απόφαση ο Δήμος θα προχωρήσει σε δημόσιο πλειοδοτικό 
διαγωνισμό, η δημοπρασία θα γίνει από αρμόδια επιτροπή, οι όροι θα καθοριστούν από τη 
Δημοτική Επιτροπή και αν κριθεί απαραίτητο θα δημοσιευθεί και περίληψη της διακήρυξης 
σε εφημερίδα.  
 Με απλά λόγια, ο Δήμος αξιοποιεί νόμιμα συγκεκριμένα σημεία της πόλης ώστε να 
έχει έσοδα, να υπάρχει οργανωμένη και ελεγχόμενη διαφήμιση, να διατηρούνται οι 
πληροφοριακοί χάρτες για τους πολίτες και καλούμαστε να εγκρίνουμε τη διαδικασία ώστε 
να μην δημιουργηθεί κενό μετά τη λήξη της σύμβασης.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Ερωτήσεις; Δεν υπάρχουν. Τοποθετήσεις; Η κα Σιώτου. 
ΣΙΩΤΟΥ: Ουσιαστικά και την ψήφο μου θα δώσω Πρόεδρε μ’ αυτό. Προφανώς θα 



 ΠΡΑΚΤIΚΑ ΣΥΝΕΔΡIΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤIΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛIΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΑΠΑΓΟΥ - ΧΟΛΑΡΓΟΥ 
 
42 

ψηφίσουμε κατά και στο 8 και στο 9, αν θέλετε να συντομεύουμε, αναφέρουμε και πριν 
τις ενστάσεις μας και για το παρωχημένο τρόπο τοποθέτησης εμποδίων στο δημόσιο 
χώροτύπου χαρτών κ.λπ. και για τα πολύ επικίνδυνα στέγαστρα και τεράστια στα 
πεζοδρόμια που εμποδίζουν πραγματικά τους πεζούς, οπότε όπως κάναμε και για τις 
παραχωρήσεις των χώρων προφανώς και η δημοπρασία ακολουθεί και θα καταψηφίσουμε 
και τα δύο θέματα, 8 και 9. 
 Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλος δεν έχει τοποθέτηση. Πάμε σε ψηφοφορία.  
 Ποιοι ψηφίζουν υπέρ σύμφωνα με την εισήγηση. Ποιοι ψηφίζουν κατά; Η κα 
Χαμηλοθώρη, η κα Σιώτου, η κα Γλύτση, ο κ. Αυγερινός. Ο κ. Κουκής; Δεν είδα.  
ΚΟΥΚΗΣ: Κατά.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κουκής, ο κ. Οικονόμου και ο κ. Νομικός. 
 

ΘΕΜΑ 9ο Η.Δ. 
 
Έγκριση διενέργειας δημοπρασίας για την εκμίσθωση κοινοχρήστων χώρων στην 
Κοινότητα Χολαργού, για τοποθέτηση/διατήρηση στεγάστρων αναμονής στα 
Μέσα Μαζικής Μεταφοράς, με σκοπό τη διενέργεια υπαίθριας διαφήμισης. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η ίδια ψηφοφορία. Ο κ. Οικονόμου στο 9 θα πει την άλλη θέση.  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Στο 9 είμαστε θετικοί.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτή είναι η άλλη θέση. Αρνητική. Α, θετικοί;  
ΝΟΜΙΚΟΣ: Κι εγώ, κ. Πρόεδρε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και ο κ. Νομικός. Πάμε στο 9 για ψηφοφορία. Ο κ. Κουκής;  
ΚΟΥΚΗΣ: Υπέρ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπέρ ο κ. Κουκής. Ο κ. Νομικός, ο κ. Οικονόμου;  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Υπέρ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και ο κ. Αυγερινός υπέρ.  
 

ΘΕΜΑ 10ο Η.Δ. 
 
Εξέταση του υπ’ αρ. πρωτ. 1415/19.01.2026 αιτήματος, για παράταση εκμί-
σθωσης του κυλικείου στο Κηποθέατρο της Κοινότητας Παπάγου. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παρίση. 
ΠΑΡΙΣΗ: Η εισήγηση αφορά την αίτηση της μισθώτριας του κυλικείου του Δημοτικού 
Κηποθεάτρου Παπάγου για παράταση της υφιστάμενης μίσθωσης για δύο (2) έτη, όπως 
προβλέπεται ρητά στο άρθρο 2 του αρχικού συμφωνητικού. 
 Η μίσθωση προέκυψε κατόπιν πλειοδοτικής δημοπρασίας που πραγματοποιήθηκε 
στις 24 Φεβρουαρίου του 2024 και λήγει στις 21 Μαρτίου του 2026.  
 Η αιτούσα είναι απολύτως συνεπής στις οικονομικές της υποχρεώσεις και ζητεί την 
ενεργοποίηση της δυνατότητας διετούς παράτασης όπως προβλέπεται συμβατικά.  
 Το μίσθωμα κατόπιν της ετήσιας αναπροσαρμογής 3% διαμορφώνεται στο ποσό των 
9.548,10 ευρώ ετησίως δηλαδή για το πρώτο έτος, ενώ για το δεύτερο έτος είναι 9.834,54 
ευρώ.  
 Πρόκειται για μια τυπική διαδικασία εφαρμογής συμβατικού δικαιώματος που έχει 
προβλεφθεί εξ αρχής χωρίς μεταβολή όλων ή επιβάρυνση του Δήμου. 
 Ως εκ τούτου, εισηγούμαι την έγκριση της παράτασης από 22 Μαρτίου του ’26 έως 
21 Μαρτίου του ’28.  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν ξέρω αν υπάρχουν ερωτήσεις. Πάμε σε ψηφοφορία. Α, τοποθετήσεις.  
 Ο κ. Οικονόμου. 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Εμείς θα είμαστε σύμφωνοι, βέβαια με βάση τον υπερβολικά μεγάλο αριθμό 
των παραστάσεων, όπου περνάει όλη η Αττικόβοιωτία από τον Παπάγο, από το Φεστιβάλ 
αυτό, φαίνεται ότι το μίσθωμα είναι χαμηλό. Δηλαδή, γίνεται καλή δουλειά αλλά τα 
χρήματα με βάση τον αριθμό των παραστάσεων και νομίζω ότι είναι – πρέπει ίσως αυτό να 
μας προβληματίσει σχετικά με τα χρήματα τα οποία εισπράττει ο Δήμος είναι μάλλον, το 
ποσό εισπράξεως είναι μάλλον μικρό. Αυτή είναι η παρατήρησή μας.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλος τοποθέτηση; Η κα Σιώτου. 
ΣΙΩΤΟΥ: Εμείς θα ψηφίσουμε λευκό σ’ αυτό. Προφανώς είπε και η κα Παρίση ότι είναι 
καλός ο μισθωτής. Θεωρούμε ότι ήταν μικρό το μίσθωμα της εκκίνησης που βάλατε εσείς. 
Μετά με τη δημοπρασία δεν ξέρω πόσο ανέβηκε κ.λπ., αλλά όντως γι’ αυτό που εισπράττετε 
από τόσο μεγάλο όγκο παραστάσεων και για τόσο μεγάλο χρονικό διάστημα όσο το κάνετε 
και μάλιστα φέτος νομίζω κλείνει και το Ηρώδειο, οπότε θα υπάρξει κι άλλη αύξηση όγκου 
για κάποιες παραστάσεις κ.λπ., νομίζω ότι… φαίνεται ότι η τιμή εκκίνησης ήταν πολύ 
χαμηλή Δήμαρχε για τις εισπράξεις από αυτό. 
 Θα ψηφίσουμε λοιπόν λευκό γιατί δεν μπορούμε να κάνουμε κάτι άλλο τώρα. Εσείς 
αποφασίζετε περαιτέρω.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, απλά επειδή προφανώς θα θυμάται η κα Σιώτου ότι αυτό έγινε με 
διαγωνιστική διαδικασία πριν κάποια χρόνια, εάν θεωρείτε ότι το τίμημα, αν θεωρείτε ότι 
το αρχικό τίμημα ήταν χαμηλό, ε,θα πρέπει να έχετε κάποιο συγκριτικό στοιχείο να μας το 
καταθέσετε να δούμε εάν κάναμε εμείς λάθος τότε. Λέω. Δηλαδή, έτσι θεωρητικά ή 
αυθαίρετα, εγώ λέω ότι είναι ψηλό δηλαδή, κάποιος άλλος μπορεί να πει ότι είναι μέτριο. 
Άμα δεν έχουμε ένα στοιχείο να το καταθέσουμε, έτσι; Εγώ ξέρω ότι το ’14 πλήρωνε 1.000 
ευρώ ο συγκεκριμένος επιχειρηματίας. Τώρα έχει φτάσει να πληρώνει 9.700.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τοποθέτηση δεν έχουμε, πάμε σε ψηφοφορία.  
 Ποιοι ψηφίζουν υπέρ της εισήγησης. Λευκό η κα Σιώτου, η κα Χαμηλοθώρη, η κα 
Γλύτση. Οι υπόλοιποι υπέρ.  
 

ΘΕΜΑ 11ο Η.Δ. 
 
Συγκρότηση επιτροπών παρακολούθησης και παραλαβής δημοσίων συμβάσεων 
προμηθειών και παροχής υπηρεσιών, για το έτος 2026.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παρίση. Νομίζω ότι πρέπει να είναι το τελευταίο δικο σας.  
ΠΑΡΙΣΗ: Ναι, είναι το τελευταίο θέμα. Οι τριμελείς επιτροπές αναγράφονται στην 
εισήγηση. Να μην φάμε το χρόνο επαναλαμβάνοντας αυτά τα οποία είναι ήδη στην 
εισήγηση.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, σ’ αυτό που εισηγήθηκε εγγράφως και προφορικώς, αν είναι 
σύμφωνο το Δημοτικό Συμβούλιο με τις επιτροπές.  
ΠΑΡΙΣΗ: Ναι, αν είναι σύμφωνο το Δημοτικό Συμβούλιο με τις επιτροπές. Συμφωνείτε;  
ΣΙΩΤΟΥ: Ναι.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ομόφωνα το 11ο θέμα. 
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v.ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ & ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ 
 

ΘΕΜΑ 12ο Η.Δ. 
 

Έγκριση πρακτικού Επιτροπής Καταστροφής Υλικών Δήμου Παπάγου-Χολαργού. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κι αυτό νομίζω… Ο κ. Σιαμάνης. 
ΣΙΑΜΑΝΗΣ: Τυπικό είναι το θέμα. Για 18 καθίσματα τα οποία είναι χαλασμένα και 
βρίσκονται στο υπόγειο. Η επιτροπή, η τριμελής επιτροπή συμφώνησε ότι όντως είναι για 
καταστροφή.  

Τυπικό θέμα, παρακαλώ για την ψήφισή του.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχει κανείς αντίρρηση; Ομόφωνα. 
 

vi.ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΑΕΙΦΟΡΙΑΣ 
 

ΘΕΜΑ 13ο Η.Δ. 
 
Εξέταση αιτημάτων κοπής δέντρων επί των οδών: 
• Κοινότητα Παπάγου 

α. Ανδριανουπόλεως 10, 
β. Φραγκογιάννη 11. 

• Κοινότητα Χολαργού 
α. Μέτωνος 48 & Αγ. Ι. Θεολόγου,  
β. Ψαρρών 27, 
γ. Γρεβενών & Γιαννιτσών 9. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το λόγο έχει ο Αντιδήμαρχος ο κ. Πουρσαϊτίδης.  
ΠΟΥΡΣΑΪΤΙΔΗΣ: Καλησπέρα. Έχουμε πέντε περιπτώσεις, θα τις αναφέρω όλες μαζί και 
μετά θα κάνουμε ψηφοφορία ξεχωριστά για κάθε μία περίπτωση. 
 Ξεκινάμε με την περιοχή του Παπάγου. Αναφορικά με την οδό Ανδριανουπόλεως, ο 
κ. Κακριδώνης έρχεται με μία αίτηση και ζητάει την κοπή τριών δέντρων, είναι νεραντζιές. 
Αλλά η τεχνική έκθεση αναφέρει ότι μόνον ένα δέντρο εμποδίζει πραγματικά την είσοδο 
στο χώρο στάθμευσης, οπότε η Υπηρεσία απορρίπτει την κοπή των δύο νεραντζιών και 
εισηγείται θετικά ως προς την κοπή της μίας νεραντζιάς που βρίσκεται στο συγκεκριμένο 
σημείο.  
 Ο αιτών θα προσφέρει δύο τριετείς νεραντζιές στην υπηρεσία για φύτευση σε κενές 
θέσεις πεζοδρομίων. 
 Η δεύτερη περίπτωση είναι στην οδό Φραγκογιάννη και είναι η αίτηση της Διακούρη, 
η οποία έχει προβεί σε ανακατασκευή περίφραξης και αλλαγή διαρρύθμισης για τη 
δημιουργία χώρου στάθμευσης. Υπάρχει μια χαρουπιά μπροστά στην είσοδο του πάρκινγκ, 
η οποία σε παρελθόντα χρόνο είχε φυτευθεί από τους ίδιους αλλά θα γίνει μια προσπάθεια 
μεταφύτευσης και οι ιδιοκτήτες θα προσφέρουν δύο χαρουπιές για φύτευση στο κάτω 
μέρος της πλατείας Κονίτσης. Εδώ η Υπηρεσία εισηγείται θετικά σ’ αυτό το κομμάτι. 
 Πάμε στην περιοχή του Χολαργού. Αναφερόμαστε στην οδό Μέτωνος και Θεολόγου. 
Υπάρχει η αίτηση του κ. Ρεκλείτη που συνοδεύεται από ένα αντίγραφο λογαριασμού ΕΥΔΑΠ 
και ένα αντίγραφο επισκευής. Ο κ.Ρεκλείτης αναφέρεται σε μία διαρροή που προκλήθηκε 
και πέραν αυτού ζητάει και την απομάκρυνση των δύο βραχυχιτώνων που δημιούργησαν 
το πρόβλημα. Δηλαδή ζημιά στο πεζοδρόμιο, στον μαντρότοιχο και στις ράγες της 
γκαραζόπορτας και γενικά στα ρολόγια της ΕΥΔΑΠ.  
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 Για το θέμα της αποζημίωσης έχει αναλάβει το Νομικό Τμήμα του Δήμου, δεν θα 
επεκταθούμε περισσότερο σ’ αυτό.  
 Η Υπηρεσία εισηγείται στην κοπή των δύο δέντρων αναφορικά με τις ζημιές που 
έχουν προκληθεί και για την αποφυγή μελλοντικών θεμάτων αναφορικά με τα ρολόγια της 
ΕΥΔΑΠ. Θα προχωρήσουμε στη νέκρωση των ριζών και η αποκατάσταση των κυβόλιθων 
θα γίνει από τους ιδιοκτήτες και εισηγούμαστε την κοπή των δύο δέντρων. 
 Η επόμενη περίπτωση στην οδό Ψαρών 27 η εταιρεία Green Properties έρχεται με 
νέα αίτηση, ώστε ζητάει επικαιροποίηση της προηγούμενης αίτησης για την κοπή δύο 
ελαιόδενδρων. Με απόφαση που πήραμε την 5η/2026, εγκρίθηκε η μεταφύτευση της ελιάς 
η οποία και έγινε με μεγάλη επιτυχία, δεν συμφωνούμε όμως στην κοπή των δύο ελιών 
που δεν βρίσκονται πλέον μπροστά στη ράμπα των οχημάτων, οπότε εισηγούμαστε 
αρνητικά σ’ αυτό το αίτημα. 
 Και το τελευταίο αφορά την οδό, τη διασταύρωση των οδών Γρεβενών και 
Γιαννιτσών. Εκεί η πολυκατοικία με πληρεξούσιο τον κ. Πετρουτζή μας κάνει αίτηση για 
την κοπή δύο δέντρων. Το ένα βρίσκεται στην οδό Γρεβενών, ένα πεύκο, και το άλλο στην 
οδό Γιαννιτσών, που είναι ένας βραχυχίτωνας. Η συγκεκριμένη πολυκατοικία προτίθεται 
να δημιουργήσει δώδεκα νέες θέσεις στάθμευσης, οι οποίες φυσικά είναι μπροστά σε αυτά 
τα δύο δέντρα. Και εισηγούμαστε στην κοπή των δύο δέντρων. Η πολυκατοικία θα 
προσφέρει τέσσερα δέντρα χαρουπιάς, τα οποία θα φυτευθούν σε κοινόχρηστο χώρο και 
γι’ αυτό θα λάβει γνώση το Δημοτικό Συμβούλιο πότε και θα γίνει αυτή η ενέργεια. Και σ’ 
αυτό εισηγούμαστε την κοπή των δύο δέντρων.  
 Οπότε πάμε σε ψηφοφορία σε κάθε ένα ξεχωριστά.  
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ τον κ. Αντιδήμαρχο. Έχουμε ερωτήσεις καταρχήν; Έχουμε 
ερωτήσεις ή θα πάμε σε τοποθετήσεις;  
ΚΟΥΚΗΣ: Εγώ θέλω τοποθέτηση.  
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κουκής θέλει τοποθέτηση. Ωραία. Οπότε ξεκινάμε με τους 
επικεφαλής των παρατάξεων, τον κ. Οικονόμου πρώτα.  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Θα ήθελα επ’ ευκαιρία του θέματος να πάρω μια γενικότερη θέση.  
 Εμείς πάντα ως παράταξη υπερψηφίζουμε τις εισηγήσεις της Υπηρεσίας, σεβόμενοι 
τους επιστήμονες οι οποίοι προχωρούν σ’ αυτές τις εισηγήσεις. Μόνο σε μία περίπτωση δεν 
είχαμε ψηφίσει, όταν εκτιμήσαμε ότι η Υπηρεσία πολιτικολογούσε, δεν ήταν η δουλειά της 
να πολιτικολογεί. Και εμείς επί του πρακτέου, επί του πεδίου αποδεικνύουμε την αγάπη 
μας για το πράσινο, γιατί όπως γνωρίζετε η ομάδα Πρασινίστας, εδώ και περίπου 2 χρόνια 
ανελλιπώς προχωρά σε φυτεύσεις δέντρων ή λουλουδιών. 
 Οπότε, με αυτή μου τη θέση διευκρινίζω ότι και σήμερα θα είμαστε υπέρ των θέσεων, 
των εισηγήσεων της Υπηρεσίας. Παρακαλούμε όμως και βρίσκω την ευκαιρία από 
μικροφώνου, να παρακαλέσω την Υπηρεσία και μέσω του Αντιδημάρχου, του κ. 
Πουρσαϊτίδη, ότι πολλά δέντρα που έχουμε φυτέψει ως Πρασινίστας έχουν, η Υπηρεσία τα 
έβγαλε στην πλατεία Εθνικής Αντιστάσεως και σε άλλα σημεία. Είναι χρήματα τα οποία 
έχουμε δαπανήσει, είναι κόπος και θα έπρεπε να έχουμε ενημερωθεί γι’ αυτή την ενέργεια. 
Δηλαδή έχουν σε αρκετά σημεία, κ. Αντιδήμαρχε, ηΥπηρεσία έχει βγάλει τα δέντρα τα οποία 
φυτέψαμε με κόπο και με χρήμα. 
 Ευχαριστώ. (παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 
 Αυτό το ακούω, ναι. κ. Τράκα, το λέω αυτό γιατί είχαμε πάρει και ένα, από την 
Υπηρεσία είχαμε πάρει έγγραφο ότι μας παρακαλούσε ή, εν πάση περιπτώσει, μας 
συμβούλευε αν δεν τα βγάλουμε εμείς θα τα βγάλει η Υπηρεσία, δηλαδή δεν το λέω τυχαία. 
Θα μπορούσε ίσως σε κάποια περίπτωση και κάποιοι δημότες να έχουν προβεί σε τέτοια 
ενέργεια. 
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ τον κ. Οικονόμου. Το λόγο έχει ζητήσει η κα Σιώτου. Η κα 
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Σιώτου έχει το λόγο. 
ΣΙΩΤΟΥ: Ως προς την ανακοίνωση της Υπηρεσίας για τον αΐλανθο συμφωνούμε ότι είναι 
ένα δέντρο που θεωρείται ζιζάνιο και επηρεάζει δυσμενώς τα είδη που βρίσκονται κοντά 
του. Συμφωνούμε στην ενημέρωση των κατοίκων ως προς το είδος και τη μη βοήθεια 
ανάπτυξής του και σαφώς όπου η Υπηρεσία εντοπίσει αυτό το δέντρο θα πρέπει να επέμβει 
και να φέρνει εισήγηση στο Δημοτικό Συμβούλιο για την κοπή του και παράλληλα να φέρνει 
το πλάνο αντικατάστασής του. 
 Προφανώς λοιπόν θα πρέπει να απομακρύνεται, αλλά σαφέστατα δεν μπορεί αυτό 
να γίνεται χωρίς την έγκριση του Δημοτικού Συμβουλίου. Και εμείς επειδή συνήθως είμαστε 
οι δύσκολες σ’ αυτά, σας δηλώνουμε ότι όταν είναι αΐλανθος προφανώς και θα 
συμφωνούμε, είναι δεδομένο και το έχουμε εντοπίσει και το έχουμε πει και πολλές φορές 
ότι υπάρχουν τέτοια δέντρα πολλά στο Δήμο μας. Αλλά αυτό θα πρέπει να γίνεται με την 
έγκριση του Δ.Σ. για να υπάρχει και το πλάνο αντικατάστασης προφανώς.  
 Τώρα, για την Κοινότητα Παπάγου. Επιβεβαιωνόμαστε εδώ με την καλή δουλειά της 
Υπηρεσίας που έκανε εν προκειμένω και όταν κάτι κάνει σωστό πάντα το λέμε, ότι οι 
εργολάβοι ζητούν την κοπή όλων των δέντρων των πεζοδρομίων πέριξ των οικοδομών 
τους, ενώ πραγματικά οι είσοδοι και οι έξοδοι δεν το απαιτούν πάντα και έχουμε δει πολλές 
τέτοιες περιπτώσεις και έχουν γίνει πάρα πολλές οικοδομές οι οποίες από ‘δω, από ‘κει, το 
τραβάνε, το κάνουν, ζητάνε την κοπή όλων, το έχουμε δει πολλές φορές, το έχετε ζήσει κι 
εσείς. Εδώ ο εργολάβος ζητά την κοπή τριών, η Υπηρεσία εγκρίνει το ένα. Αυτό από μόνο 
του δείχνει αυτή τη νοοτροπία που σας λέμε τόσο καιρό, χαίρομαι πάρα πολύ που και η 
Υπηρεσία το είδε και στα σχέδια και αρνείται αυτή την κοπή των υπολοίπων. 
 Τώρα, επειδή όλο αυτό έχει μια προϊστορία τέλος πάντων και πρέπει να υπάρχει 
πάντα ένας προσήκων έλεγχος, δεν θα ψηφίσουμε βέβαια υπέρ της κοπής, γιατί έχει γίνει 
μια μαζική κοπή όλων αυτών των χρόνων στα δέντρα στα οικόπεδα, δεν προσμετράται 
όπως πρέπει για το περιβαλλοντικό ισοζύγιο, όταν θα φτάσουμε σ’ αυτό το κομμάτι θα 
είμαστε πολύ καλύτερα. Δεν υπάρχουν οι αντικαταστάσεις λοιπόν αντίστοιχα και χρειάζεται 
και μια μελέτη για όλη αυτή τη λειτουργία της πόλης, το έχουμε πει πολλές φορές αλλά 
μπράβο στην Υπηρεσία που αρνείται τουλάχιστον ταδύο πραγματικά να το πούμε. 
 Τώρα στην Φραγκογιάννη, κοιτάξτε τώρα τι γίνεται εδώ και πώς το ένα δένει με το 
άλλο. Είναι ενδιαφέρον ότι οι δημότες και οι κάτοικοι πια προτείνουν ανακατασκευές μη 
λαμβάνοντας υπόψη το πράσινο που υπάρχει ήδη και αυτό θέλει μια προσοχή. Γιατί με την 
ανάγκη για θέσεις στάθμευσης, και να πώς το ένα θέμα δένει που λέμε με τα δέντρα και η 
βάδιση και τα πεζοδρόμια, θα έρθουν πάρα πολλά τέτοια αιτήματα από ‘δω και πέρα 
Αντιδήμαρχε, γιατί ο κόσμος δεν ξέρει πια πού να παρκάρει και θ’ αρχίσει να κόβει μάντρες 
και πολύ καλά θα κάνει και να σχεδιάζει έναν τρόπο να βάζει κάπου το αυτοκίνητό του. 
Αυτό θέλει μια προσοχή γιατί δεν μπορεί ας πούμε ένα σπίτι να βγάλει τρεις εισόδους γιατί 
καταργεί τρεις θέσεις για να βάλει τρία αυτοκίνητα, όλο αυτό λοιπόν θέλει ένα γενικότερο 
σχεδιασμό και με αφορμή και τα δέντρα που θα κοπούν και λόγω αυτού του λόγου, λόγω 
αυτού του αίτιου, θα πρέπει να γίνει μια συνολικότερη μελέτη και να υπάρχει ένας 
κανονισμός γύρω απ’ αυτό και δεν θα μπορεί ο κάθε δημότης όπως του έρθει, όπως τον 
βολεύει καλύτερα να κόβει δύο τρία δέντρα, να βγάζει δυο τρεις θέσεις στάθμευσης μες 
στον κήπο του. Αυτό το είδαμε ότι είναι και μια περίπτωση ακόμα πιο κάτω, άρα βλέπουμε 
μια αλλαγή αναγκαία, απαραίτητη για θέσεις στάθμευσης αλλά δυστυχώς δεν θα 
μπορέσουμε να εγκρίνουμε τέτοιες κοπές που δεν έχουν και μια μελέτη από έναν μηχανικό 
για το πώς θα μπορούσε να σωθεί το δέντρο. Έτσι η εύκολη λύση είναι κόβουμε, βγάζουμε 
εκεί που βολεύει. 
 Τώρα, στη Μέτωνος 48 οι βραχυχίτωνες εδώ ενοχοποιούνται για τη διαρροή από το 
δίκτυο ΕΥΔΑΠ και ο ιδιοκτήτης ζητάει την κοπή τους λόγω των ζημιών. Τώρα, εδώ με 
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συγχωρείτε αλλά θα έπρεπε να υπάρχει και η γνωμοδότηση από τη Νομική Υπηρεσία, γιατί 
έχει πάει το θέμα για αποζημίωση απ’ ό,τι μας λέτε στην εισήγηση, γιατί θα πρέπει κι εμείς 
για να αποφασίσουμε να κόψουμε δύο τόσο μεγάλα δέντρα, είναι πραγματικά μεγάλοι 
βραχυχίτωνες κι εγώ μπορεί να κάνουν ζημιές αλλά εν πάση περιπτώσει, δεν μπορείς να 
βάλεις κι άλλα τόσο μεγάλα δέντρα να αναπληρώσεις το σημείο, δεν είναι απλό, δεν 
παίρνετε κι αυτή την απόφαση, θα έπρεπε να έχουμε τη γνωμοδότηση της Νομικής 
Υπηρεσίας για να ξέρουμε αν πραγματικά, όντως αυτοί οι βραχυχίτωνες δημιούργησαν τη 
ζημιά ή όχι. Αλλιώς, εγώ τουλάχιστον και οι συνάδελφοι από την παράταξη δενθα παίρναμε 
την ευθύνη να κόψουμε δυο μεγάλα δέντρα μόνο με το αποδεικτικό ότι το ισχυρίζεται ο 
κάτοικος. Μπορεί να έχει δίκιο, αλλά σίγουρα δεν θα μπορούσαμε να πάρουμε αυτή την 
απόφαση με αυτό. 
 Τώρα, στην Ψαρών άλλη μία περίπτωση και πόσο πολύ επιβεβαιωνόμαστε και 
πραγματικά δεν θέλω, πιστέψτε με και θέλω και πολύ καλή συνεργασία να έχουμε, απλά 
για να θυμηθείτε και το ιστορικό. Επανέρχεται ο εργολάβος στην Ψαρών 27 με αίτημα και 
ζητάει την κοπή δύο ελαιόδενδρων. Δεν το βάζει κάτω. Ξέρετε γιατί δεν το βάζει κάτω; 
Γιατί είναι πάρα πολλά τα χρόνια που ικανοποιούνταν αυτά τα αιτήματα και τα έχουμε ζήσει 
εδώ, πιστέψτε με.  
 Απομακρύνθηκε το ένα λόγω μεταφύτευσης, λέει, όχι, εγώ θέλω να φτιάξω 
καινούρια πεζοδρόμια, την βιλίτσα την καινούρια που κάνω να την μοσχοπουλήσω και να 
είναι το πεζοδρόμιο τζιτζί, χωρίς τίποτα. Αυτή είναι η νοοτροπία για να καταλάβετε. 
Προφανώς χαιρόμαστε πάρα πολύ που δεν υποκύπτει η Υπηρεσία, δυστυχώς έχουμε δει 
στο παρελθόν να συμβαίνει αυτό και υπερψηφίζουμε με πολλή χαρά τη μη κοπή των άλλων 
δύο δέντρων και μπράβο στην Υπηρεσία, το ξαναλέω. 
 Τώρα, Γρεβενών και Γιαννιτσών και για να μην σας κρατά πολύ, είναι μια τεράστια 
γωνία εκεί, μια τεράστια πολυκατοικία, είναι πολύ μεγάλη και είναι το θέμα της 
στάθμευσης, Αντιδήμαρχε, όπως είπαμε που θα φέρει την πόλη σε πολύ δυσμενή θέση, 
έχουμε τα κοψίματα μέσα στην ανοικοδόμηση, έχουμε τα κοψίματα στα πεζοδρόμια τώρα 
για τις θέσεις και, προσέξτε, το λέμε χρόνια και το έχουμε καταθέσει, πόσο εκεί στη 
Γρεβενών νομίζω αν θυμάμαι καλά ή Γιαννιτσών, ένα τεράστιο οικόπεδο το οποίο χρόνια 
καταθέτουμε την πρόταση ότι έπρεπε να είχε απαλλοτριωθεί και να γίνει χώρος 
στάθμευσης. Έγινε πολυκατοικία φυσικά. Αυτό θα το βρείτε στα λεγόμενά μας εδώ μέσα 
πάνω από 7-8 χρόνια τουλάχιστον, ότι αυτό το οικόπεδο προλάβετέ το, απαλλοτριώστε το. 
Δίνει το Πράσινο Ταμείο όλα αυτά τα χρόνια επιχορηγήσεις. Θα υπάρξει πρόβλημα στην 
περιοχή, δεν θα ξέρει ο κόσμος πού να παρκάρει, ιδού τα αποτελέσματα. 
 Εν προκειμένω έχουμε ένα τεράστιο πεύκο που θα κοπεί, τα πεύκα δεν είναι τόσο 
απλή ιστορία να πας να τα κόψεις, ούτε θα αντικατασταθούν με μία νεραντζιά όπως 
καταλαβαίνετε. Όχι, θεωρώ ότι πρέπει να βγουν θέσεις, πιλοτές, αλλά πρέπει οπωσδήποτε 
να τρέξετε να σχεδιάσετε με έναν κανονισμό, γιατί αλλιώς αν αρχίσουμε να δεχόμαστε έτσι 
αυτές τις προτάσεις με ό,τι λέει ο κάθε ένας διαχειριστής από τη γενική συνέλευση της 
πολυκατοικίας ότι θέλει να κοπεί, δεν θα βγάλουμε άκρη στην πόλη και θα έχουμε πάρα 
πολύ μεγάλο πρόβλημα. 
 Οπότε, την ψήφο νομίζω την καταγράψαμε έτσι όπως τα είπα.  
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα την καταγράψουμε ανά δέντρο, να τοποθετηθούν και οι υπόλοιποι.  
ΣΙΩΤΟΥ: Οκέι, ευχαριστώ πολύ.  
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας ευχαριστώ πάρα πολύ, κα Σιώτου. Κάποιος άλλος; Ο κ. Κουκής 
έχει ζητήσει το λόγο. Δίνω το λόγο στον κ. Κουκή. 
ΚΟΥΚΗΣ: Πάω στο θέμα του Απολογισμού, επειδή έκανα και μια αναδρομή εδώ στο λάπτοπ 
μου. Προς επίρρωση των λεγόμενών μου, ό,τι έχω πει είναι ακριβές, χρησιμοποίησα τη 
λέξη άκαρπες όπως είπα, δύο φορές τη λέξη αυτή λέει ο εκπρόσωπος της Δημοτικής Αρχής 
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για 1,31 εκατομμύρια οφειλές και υπάρχει και πίνακας που έχει κατατεθεί στις 27/11 από 
τις Υπηρεσίες και είναι κοινοποιημένος και ο κ. Δήμαρχος, 27/11 πίνακας με 1,31 
εκατομμύρια ευρώ που η βεβαίωσή τους θεωρείται πλέον όλα τα μέσα άκαρπα. Το γράφει 
ρητά, τα λέω, επιζητώ να γραφτεί και στα πρακτικά αυτό. Κατανοώ, ο Δήμαρχος δεν ξέρω 
γιατί δεν το θυμόταν ή γιατί είπε ότι δεν το λέω σωστά και δεν λέω την αλήθεια, δεν είναι 
δικό μου θέμα, εγώ θα πω όμως τι είπα εγώ και αυτό που λέω εγώ είναι ακριβές και αληθές. 
 Ευχαριστώ πολύ.  
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Αν δεν υπάρχει κάτι άλλο να πάμε σε διαδικασία ψηφοφορίας 
ανά δέντρο.  
 Λοιπόν, για την Κοινότητα Παπάγου Ανδριανουπόλεως 10, ποιοι ψηφίζουν υπέρ 
σύμφωνα με την εισήγηση. Ωραία. Ποιοι ψηφίζουν κατά; Η κα Σιώτου, η κα Χαμηλοθώρη 
και η κα Γλύτση. Κάποιο λευκό υπάρχει; Όχι. Οπότε, περνάει κατά πλειοψηφία.  
 Για το δεύτερο δέντρο επί της οδού Φραγκογιάννη 11, ποιοι ψηφίζουν υπέρ; Ποιοι 
ψηφίζουν κατά; Η κα Σιώτου, η κα Χαμηλοθώρη και η κα Γλύτση ψηφίζουν κατά. Κάποιο 
λευκό υπάρχει; Όχι. Περνάει κατά πλειοψηφία και αυτό. 
 Κοινότητα Χολαργού, Μέτωνος 48 και Αγίου Ιωάννου Θεολόγου. Ποιοι ψηφίζουν 
σύμφωνα με την εισήγηση; Είναι Μέτωνος και Αγίου Ιωάννου Θεολόγου, είναι το πρώτο 
δέντρο στην Δ.Ε. Χολαργού. Υπάρχει κάποιο κατά; Κατά της κοπής η κα Σιώτου, η κα 
Χαμηλοθώρη και η κα Γλύτση. Επομένως και το δέντρο αυτό περνάει κατά πλειοψηφία. 
 Για το δέντρο στην Δ.Ε. Χολαργού επί της οδού Ψαρών 27. Ποιοι ψηφίζουν υπέρ; 
Οπότε είναι ομόφωνο, ψηφίζεται ομόφωνα.  
 Τέλος, στη Δ.Ε. Χολαργού, Γρεβενών και Γιαννιτσών 9. Ποιοι ψηφίζουν – 
καταψηφίζει η κα Σιώτου, η κα Χαμηλοθώρη και η κα Γλύτση. Όλοι οι υπόλοιποι είναι υπέρ, 
οπότε περνάει και αυτό κατά πλειοψηφία.  
 Προχωράμε στο 14ο θέμα. 
 

vii.Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ & ΠΡΟΑΓΩΓΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ 
 

ΘΕΜΑ 14ο Η.Δ. 
 

Έγκριση του Συμφώνου Συνεργασίας μεταξύ Δήμου Παπάγου-Χολαργού και της 
Αστικής Μη Κερδοσκοπικής Εταιρείας «Μαζί σου Μαμά».  
 
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Την εισήγηση η Αντιδήμαρχος, η κα Παγώνη. 
ΠΑΓΩΝΗ: Στα πλαίσια της κοινωνικής πολιτικής σκεφτήκαμε ότι η στήριξη των νέων και 
μελλοντικών μαμάδων και των νέων ζευγαριών πρέπει να είναι και αυτό στον πυρήνα της 
πολιτικής μας.  
 Η περίοδος της εγκυμοσύνης και ο πρώτος χρόνος ζωής ενός παιδιού αποτελούν 
κρίσιμη φάση για τη σωματική και ψυχική υγεία και της μητέρας και του βρέφους.  
 Μέσα σε αυτή την οικονομική κατάσταση που βιώνουν τα νοικοκυριά, της οποίας 
ένας λόγος είναι και η υπογεννητικότητα καθώς και η δυσκολία να τα βγάλουν πέρα, 
σκεφτήκαμε ως Δήμος να προσπαθήσουμε να στηρίξουμε υλικά και ηθικά τις νέες μαμάδες 
και τις μελλοντικές κατά τη διάρκεια της κυοφορίας τους και έως ένα χρόνο μετά τη 
γέννηση του παιδιού, με δωρεάν υπηρεσίες και προγράμματα στήριξης και φροντίδας για 
όσο το δυνατόν κάλυψη ιδιαίτερων αναγκών που οι γυναίκες έχουν κατά την περίοδο αυτή.  
 Πού απευθύνεται το πρόγραμμα αυτό. Απευθύνεται σε έγκυες μητέρες, πρώτον, οι 
οποίες διαβιούν χωρίς εισόδημα και βρίσκονται στα όρια του κατώτατου μηνιαίου μισθού. 
Δεύτερον, σε μητέρες και λεχώνες που γίνονται πρώτη φορά μητέρες. Τρίτον, δεν έχουν 
οικογενειακή υποστήριξη ή είναι μέλη μονογονεϊκής οικογένειας. Τέταρτον, 
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αντιμετωπίζουν οικονομικές δυσκολίες ή γίνονται νέες μητέρες σε πολύτεκνη οικογένεια. 
Και σε όσες έγκυες αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ένταξη ή επανένταξή τους στην αγορά 
εργασίας.  
 Ποιες είναι σύμφωνα με το σύμφωνο συνεργασίας οι παρεχόμενες υπηρεσίες. 
Πρώτον, σας τα κωδικοποιώ λίγο, θα το έχετε διαβάσει το σύμφωνο αλλά τα κωδικοποιώ 
λίγο να τα κάνουμε πιο απλά στη σκέψη.  
 Οι παρεχόμενες υπηρεσίες λοιπόν είναι: η μαιευτική υποστήριξη, δηλαδή παροχή 
μαίας δίπλα στη μητέρα καθ’ όλη τη διάρκεια της εγκυμοσύνης και μετά. Δεύτερον, 
συμβουλευτική για ζητήματα που ανακύπτουν μέσα ή έξω από το οικογενειακό περιβάλλον, 
δηλαδή προετοιμασία της γονεϊκότητας. Τρίτον, βοηθός μαμάς στο σπίτι ή και γενικότερα 
βοηθός στην οικογένεια. Εργασιακή και κοινωνική συμβουλευτική, διασύνδεση με 
κοινωνικές υπηρεσίες, αρμόδιους κρατικούς φορείς και δομές υποστήριξης όπου απαιτείται. 
Σημειωτέον, ο συγκεκριμένος φορέας έχει συμβληθεί με το Αρεταίειο Νοσοκομείο, οπότε 
θα υπάρξει διευκόλυνση μέσω ενός δημόσιου νοσοκομείου και έκτον, παροχή βρεφικού 
υλικού, πάμπερς και γάλακτος. 
 Όλο το πρόγραμμα θα υλοποιείται με την εποπτεία, τον συντονισμό και την 
οργάνωση της Κοινωνικής Υπηρεσίας του Δήμου και ο στόχος μας είναι ο εξής: βελτίωση 
της ψυχικής υγείας των μητέρων, μείωση περιστατικών επιλόχειας κατάθλιψης, ενίσχυση 
οικογενειακής συνοχής, υποστήριξη δημογραφικής πολιτικής, ενίσχυση του κοινωνικού 
προφίλ του Δήμου και δημιουργία μόνιμου δικτύου υποστήριξης μητρότητας.  
 Ευχαριστώ, Πρόεδρε. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κα Αντιδήμαρχε. Ερωτήσεις; Μόνον η κα Γλύτση.  
ΓΛΥΤΣΗ: Πολύ ωραίο όλο αυτό. Κατανοούμε απόλυτα και είμαστε πάρα πολύ ευαίσθητες 
σ’ αυτή την ευαίσθητη ομάδα, αλλά εγείρονται διάφορα ζητήματα. Δηλαδή, ανατρέξαμε 
στο site αυτής της Αστικής Μη Κερδοσκοπικής Εταιρείας και δεν υπάρχει κατατεθειμένο 
καταστατικό, δεν αναφέρονται οι δράσεις. Δεν ξέρω, εσείς τα είδατε αυτά; Τα έχετε λάβει 
υπόψη; Δεν υπάρχουν δημοσιευμένοι ποιοτικοί και ποσοτικοί δείκτες. Δηλαδή από τις 
δράσεις, τα αποτελέσματα των δράσεων, δεν βρήκαμε τίποτα. 
 Εντάξει, κατανοούμε ότι είναι μία ΑΜΚΕ, η οποία έχει ιδρυθεί το 2023, αλλά τώρα 
έχουν περάσει δύο χρόνια. Κάποιες δράσεις θα μπορούσαν να αναφέρονται. Όπως επίσης, 
δεν ξέρω αν το είπα, δεν είναι δημοσιευμένοι Ισολογισμοί, που είναι ουσιαστικά αυτό αν 
θέλουμε να υπάρχει διαφάνεια το πρώτο πράγμα που θα ανατρέξουμε να δούμε είναι οι 
Ισολογισμοί.  
 Επίσης, αναφέρεται μέσα στην εισήγηση ότι υπάρχει αμφίδρομη σχέση με το – 
υπάρχει μία αμφίδρομη σχέση με το Κοινωνικό Παντοπωλείο. Τι σημαίνει αυτό δηλαδή; 
Πέρα από τα είδη που προσφέρονται, θα προσφέρονται και κάποια άλλα είδη; Και ποια θα 
είναι αυτά; Τι περισσότερο δηλαδή θα προσφέρεται μέσω αυτής της δράσης;  
 Αυτή τη στιγμή το κοινωνικό παντοπωλείο προσφέρει κάποια πράγματα και πιστεύω 
ότι μέσα σ’ αυτό συμπεριλαμβάνονται και αυτές οι γυναίκες ως ευάλωτη, χαρακτηρισμένες 
ως ευάλωτη ομάδα. Υπάρχει καταγραφή, ένα άλλο θέμα, υπάρχει καταγραφή, ξέρουμε 
πόσες είναι αυτές οι γυναίκες;  
 Υπάρχει κάποια διαδικασία που ο Δήμος βρίσκει αυτές τις μητέρες; Γιατί, εντάξει, 
μέσω αυτής της δράσης προφανώς θα πρέπει να γίνε μία έρευνα, μία πρόσκληση να βρούμε 
περισσότερες μητέρες που έχουν ανάγκη. Με ποια, ποια θα είναι αυτή η διαδικασία; Τι έχει 
σκεφτεί ο Δήμος και πώς θα επικοινωνήσει αυτές τις δράσεις; Θα επιβαρυνθεί ο Δήμος κάτι 
μέσα από όλη αυτή τη διαδικασία;  
 Πάνω κάτω αυτές είναι οι ερωτήσεις.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ, κα Γλύτση. Άλλος τοποθέτηση;  
ΣΙΩΤΟΥ: Ερωτήσεις είμαστε.  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερωτήσεις, ερώτηση; Κανένας. Τοποθέτηση; κα Παγώνη, έχετετο λόγο. 
ΠΑΓΩΝΗ: Πράγματι, η συγκεκριμένη ΑΜΚΕ είναι πρόσφατη, είναι το 2023. Εμείς κάναμε 
μία συμφωνία, μένει να δούμε αν στη συνεργασία θα ανταποκριθούν σε όλα αυτά τα 
συμφωνηθέντα. Γι’ αυτό γίνεται και το σύμφωνο. Εάν δεν είναι, δεν μπορεί να ανταποκριθεί 
σε όλα αυτά που συμφωνήσαμε, σαφώς θα υπάρξει καταγγελία σύμβασης και θα 
σταματήσει η συνεργασία μας.  
 Εμείς όταν ήρθαμε σε επαφή πραγματικά μου φάνηκε μια πάρα πολύ σοβαρή ΑΜΚΕ, 
έχουμε εμπειρία στα πλαίσια της δικτύωσης και έχουμε έρθει με πάρα πολλές ΑΜΚΕ, 
συμφωνήσαμε κάποια πράγματα. Δεν ξέρω αν προσέξατε τι είπα, ότι είναι καθαρά για τις 
γυναίκες που είναι του κατωτάτου μισθού, που είναι… που είναι… Όλες αυτές είναι ήδη 
εγγεγραμμένες στο κοινωνικό παντοπωλείο. Η συμφωνία μας είναι αυτή, να καλύψει και 
το κοινωνικό παντοπωλείο. Όμως, δεν είναι μόνο του κοινωνικού παντοπωλείου. Εμείς το 
τραβήξαμε και πιο παραπάνω τη συμφωνία. Δηλαδή βάλαμε τη μονογονεϊκότητα που 
κάποιες λόγω μπάτζετ πολύ μεγάλου μπορεί να μην είναι στο κοινωνικό παντοπωλείο. 
Όμως, εμείς συμφωνήσαμε ότι όντως να συμπεριλαμβάνεται μέσα. Γι’ αυτό είπα ότι όλο 
αυτό θα είναι υπό την εποπτεία της Κοινωνικής Υπηρεσίας, δηλαδή όλο αυτό δεν θα το 
χειρίζεται η ΑΜΚΕ. Θα περνάει από την Κοινωνική Υπηρεσία, θα εμπλέκονται οι κοινωνικοί 
λειτουργοί μας, θα αξιολογούν τα περιστατικά, μετά από τη δημοσιοποίηση του συμφώνου 
ότι φυσικά και θα το κοινοποιήσουμε, θα το μάθουν και όπως έρχονται σε όλα τα άλλα τα 
προγράμματα έτσι θα έρθουν, όποιες έρθουν και μένει να δούμε αν θα προχωρήσει η 
συνεργασία μας ή όχι.  
 Αυτό, εμείς προτείνουμε ένα σύμφωνο.  
ΓΛΥΤΣΗ: Μπορείτε να διευκρινίσετε κι αυτό… Α, συγγνώμη. 
ΠΑΓΩΝΗ: Δεν απάντησα κάτι;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ρωτήστε.  
ΓΛΥΤΣΗ: Μπορείτε να μας εξηγήσετε αυτή η αμφίδρομη σχέση που αναφέρεται; Τι 
ακριβώς είναι αυτή η αμφίδρομη σχέση και πώς θα διενεργηθεί; Τι υπονοείται;  
ΠΑΓΩΝΗ: Κατάλαβα. Η συμφωνία ξεκινάει με όλα τα ζευγάρια που είναι εγγεγραμμένα 
ήδη, γιατί έχουμε πάρα πολλά ζευγάρια που είναι εγγεγραμμένα στο κοινωνικό 
παντοπωλείο και υπάρχει πιθανότητα να υπάρχουν μελλοντικές μαμάδες. Ναι, έχουν 
παροχή και τώρα κάποιες νέες μαμάδες, δίνουμε παιδικές τροφές στο κοινωνικό 
παντοπωλείο. Όμως, αυτό μπορεί, η ΑΜΚΕ διατίθεται να δώσει επιπλέον πάμπερς, επιπλέον 
τροφές και βεβαίως οι επισκέψεις στα σπίτια που θα γίνονται, μπορεί να ζητηθεί να είναι 
και παροχή τέτοιου υλικού. Είναι διατεθειμένη να το παρέχει. Και είπα, δεν ξέρω αν το 
ακούσατε, ότι όλα αυτά είναι δωρεάν από το Δήμο. Δεν επιβαρύνεται, τα επιβαρύνεται όλα 
η ΑΜΚΕ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κα Παγώνη. Άλλος ερώτηση; Η κα Σιώτου, ο κ. Οικονόμου.  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Εμείς, κ. Πρόεδρε, θα το ψηφίσουμε το θέμα και να ευχηθούμε να έχει 
αποτελέσματα. 
 Θα παρακαλέσω την κα Αντιδήμαρχο, όπως και σε άλλες περιπτώσεις που έχει κάνει 
αντίστοιχα σύμφωνα συνεργασίας ο Δήμος, να έχουμε κατά τακτά χρονικά διαστήματα 
ενημέρωση για να δούμε τελικά αν πάει ή όχι, έτσι ώστε να βλέπουμε επί του πρακτέου, 
στην πράξη αν αυτές οι συνεργασίες είναι επ’ ωφελεία βασικά των πολιτών και των 
δημοτών. 
 Ευχαριστώ.  
ΣΙΩΤΟΥ: Τώρα πιο πολύ απ’ αυτά που άκουσα και η αλήθεια είναι ότι πολλά απ’ αυτά που 
ακούσαμε δεν υπάρχουν καν στην εισήγηση αλλά το βασικότερο είναι αυτό που ρώτησε 
και η κα Γλύτση, ότι δεν υπάρχει καμία ενημέρωση κάπου, στο σάιτ τους, από τις δράσεις, 
πόσα άτομα είναι. Δηλαδή είναι πάρα πολύ στον αέρα όλο αυτό και είναι πάρα πολύ 
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ευαίσθητη όλη αυτή η ιστορία. Δεν ξέρω ποιες είναι οι δεσμεύσεις του Δήμου απέναντί 
τους, δηλαδή εμείς σε τι δεσμευόμαστε, αυτό δεν απαντήθηκε. Και επίσης μιλάμε και για 
έναν αριθμό ανθρώπων, είπατε μαία, βοηθός στο σπίτι, είναι πάρα πολύ ωραία όλα αυτά 
αλλά ποιοι είναι αυτοί οι άνθρωποι που θα μπαίνουν στα σπίτια, πώς θα ελέγχονται, ποιος 
θα το συντονίζει; Εντάξει, οι κοινωνικοί λειτουργοί του Δήμου δεν νομίζω ότι μπορούν να 
φτάσουν.  

Πόσες γυναίκες έχετε αυτή τη στιγμή στο κοινωνικό παντοπωλείο που θα ήταν 
ωφελούμενες για το μέλλον δεν μπορούμε να ξέρουμε προφανώς αλλά, δηλαδή αυτή τη 
στιγμή πόσους θα καλύπταμε, ούτε αυτό μας το είπατε. Είπατε ότι έχουμε γυναίκες στο 
κοινωνικό παντοπωλείο. Ενδιαφέρον που είπατε ότι οι άνθρωποι δεν μπορούν να τα 
βγάλουν πέρα, ναι, το ξέρουμε, γιατί υπάρχει μια διχογνωμία μέσα στην παράταξή σας ως 
προς αυτό.  

Γενικά, απ’ αυτά που είπατε και με αυτά που διαβάζω και με αυτά που βρήκαμε, δεν 
ξέρω, θα μας πει και η Άγγελα που το μελέτησε πιο πολύ αλλά πιο πολύ το γεγονός ότι 
είναι πολύ πρόσφατο και θα έλεγα να μην είμαστε, έτσι, οι πρώτοι που δοκιμάζουμε τέτοια 
ευαίσθητα πράγματα.  

Αυτά εγώ προς το παρόν.  
ΓΛΥΤΣΗ: Κάναμε και μία έρευνα να δούμε εάν κάποιος, αν η ΑΜΚΕ έχει συνεργαστεί με 
κάποιον άλλον Δήμο. Δεν βρήκαμε τέτοια αποτελέσματα. Τουλάχιστον δεν είναι 
δημοσιευμένα. Αν έχετε κάτι, καλό θα ήταν να κοινοποιηθεί.  
 Επίσης, σίγουρα μετά από κάθε τέτοια δράση αναμένεται και ένας απολογισμός. 
Συνεχίζω αυτό που είπε η κα Σιώτου, δηλαδή περιμένουμε να δούμε έναν αριθμό, πόσες 
νέες γυναίκες μετά από πρόσκληση προστέθηκαν σε όλο αυτό το μητρώο, στον κατάλογο 
που υπάρχει. Πόσες ωφελήθηκαν. Να έχουμε κάποια αποτελέσματα, οπότε το αναμένουμε 
κι αυτό.  
 Γενικά, όμως, η όλη, τα στοιχεία της ΑΜΚΕ δεν είναι επαρκή. Έχουμε ελλιπή 
στοιχεία. Η εισήγηση αυτή είναι ελλιπής, οπότε γι’ αυτό το λόγο και εμείς ναι μεν είμαστε 
θετικά προσκείμενες αλλά θα ψηφίσουμε λευκό.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κουκής.  
ΚΟΥΚΗΣ: Κι εγώ θέλω να πω ότι όλες αυτές οι δράσεις είναι θετικές, εξάλλου τις έχουμε 
ψηφίσει και σε προηγούμενες φορές, ωστόσο είμαι λίγο σκεπτικός και λόγω της 
επικαιρότητας, όχι γιατί… η κα Παγώνη, εντάξει, προσπαθεί να φέρει μια δράση με καλή 
πρόθεση σίγουρα αλλά και λόγω της επικαιρότητας, επειδή έχουμε δει με τις Αστικές Μη 
Κερδοσκοπικές Εταιρείες όταν δεν ελέγχονται έχουν ξεσπάσει πολλά σκάνδαλα, ε; Δεν είναι 
ότι… Είδατε τώρα, έχουν γίνει αρκετά και ακόμα και με πολύ δημοφιλείς οργανώσεις, όχι 
έτσι σαν τη συγκεκριμένη.  
 Οπότε κι εγώ στο κομμάτι αυτό θα είμαι λίγο σκεπτικός και θα ψηφίσω κι εγώ λευκό.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφοφορία. Ποιοι ψηφίζουν υπέρ της εισήγησης. Κατά; Λευκό; Τρεις, 
τέσσερις (4). 
 

ΘΕΜΑ 15ο Η.Δ. 
 
Έγκριση του Συμφώνου Συνεργασίας μεταξύ Δήμου Παπάγου-Χολαργού και του 
Ινστιτούτου Prolepsis, για το πρόγραμμα «Φιλία σε κάθε ηλικία». 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η Αντιδήμαρχος κα Παγώνη την εισήγηση.  
ΠΑΓΩΝΗ: Από τις πρώτες ημέρες που ανέλαβα ως Αντιδήμαρχος ένα στοιχείο το οποίο 
μου έκανε τρομερή εντύπωση, που περιέπεσε στην Υπηρεσία, ήταν η μοναξιά και η 
κοινωνική απομόνωση των ανθρώπων στο Δήμο μας και όταν συνοδευόταν και με 
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οικονομική δυσχέρεια πραγματικά ήταν σοκαριστικό.  
 Βεβαίως ξέρουμε τη δημογραφική γήρανση που υπάρχει στη χώρα μας και ο αριθμός 
των μοναχικών ανθρώπων χωρίς οικογενειακό ή κοινωνικό υποστηρικτικό δίκτυο συνεχώς 
αυξάνεται.  
 Σκεφτήκαμε λοιπόν ότι, στα πλαίσια της κοινωνικής πολιτικής, να κάνουμε κάτι για 
την καταπολέμηση της μοναξιάς και της κοινωνικής απομόνωσης ατόμων, ιδίως 
υπερηλίκων και με δυσχερή οικονομική κατάσταση μέσα από την ανθρώπινη επαφή και τη 
δημιουργία κοινωνικών δεσμών.  
 Μιλήσαμε με κάποιους ειδικούς και είδαμε ότι όλο αυτό μπορεί να συνεπάγεται 
αυξημένη κατάθλιψη, αγχώδη διαταραχή, η μοναξιά δηλαδή, επιδείνωση γνωστικών 
λειτουργιών, αυξημένη νοσηρότητα, χαμηλότερη ποιότητα ζωής. Αυτό στην αρχή 
σκεφτήκαμε να το αντιμετωπίσουμε από εθελοντικές ομάδες που ήδη έχουν συσταθεί, που 
είχαμε στο μητρώο Εθελοντών κάτω στην Υπηρεσία και κάναμε μία αρχή, υπήρχε θέληση 
από τα άτομα, γιατί έχουμε ομάδα στήριξης και συντροφιάς υπερηλίκων. Όμως, 
παρουσιάστηκαν θέματα όπως η εκπαίδευση των εθελοντών, η ασφάλεια των εθελοντών 
καθώς και η ασφαλής επικοινωνία και των από κοινού δράσεων μεταξύ εθελοντών και 
ωφελουμένων.  
 Επειδή η ολοκλήρωση όλου αυτού του σχεδίου θα χρονοτριβούσε και οι ανάγκες 
των μοναχικών ανθρώπων περίμεναν άμεσες λύσεις, γι’ αυτό σκεφτήκαμε να 
απευθυνθούμε σε αυτό το φορέα που προτείνουμε να κάνουμε το σύμφωνο, ο οποίος έχει 
μεγάλη εμπειρία σ’ αυτόν τον τομέα.  
 Προτείνουμε λοιπόν το σύμφωνο συνεργασίας βάσει του οποίου έχουμε 
συμφωνήσει, πάλι θα σας τα κωδικοποιήσω:  

Θεωρητική και βιωματική εκπαίδευση των πολιτών μας εθελοντών, δηλαδή των 
ομάδων που ήδη υπάρχουν στο μητρώο Εθελοντών της Κοινωνικής Υπηρεσίας, τους 
οποίους θα τους απασχολήσουν μαζί με τους δικούς τους εθελοντές, γιατί οφείλω να σας 
πω ότι οι ανάγκες είναι μεγάλες, η ευαισθητοποίηση των εθελοντών μας σε ζητήματα 
γήρανσης, ψυχικής υγείας και δεοντολογίας και η καθοδήγησή τους ως προς τα όρια του 
ρόλου τους. 

Τι έχουμε συμφωνήσει να παρέχεται από τη συγκεκριμένη εταιρεία στους πολίτες 
μας:  

Τακτικές επισκέψεις κατ’ οίκον για συντροφιά και διάλογο, συνοδεία σε κοινωνικές 
υποχρεώσεις και εκδηλώσεις, δηλαδή περίπατους, καφέ, μουσεία, θέατρο κ.λπ., 
τηλεφωνική επικοινωνία των εθελοντών και των ωφελουμένων τη στιγμή που έχουν ήδη 
αναπτύξει μία σχέση και μονίμως μια τηλεφωνική γραμμή για τη μοναξιά ειδικά στην τρίτη 
ηλικία.  

Όλο αυτό το πρόγραμμα επίσης θα ελέγχεται, θα συντονίζεται και θα 
παρακολουθείται από ένα συντονιστή που θα ορίσουμε στην Κοινωνική Υπηρεσία και οι 
παρεχόμενες υπηρεσίες επίσης από τον φορέα είναι εντελώς δωρεάν και απευθύνονται σε 
μοναχικούς ανθρώπους με δυσχερή οικονομική κατάσταση ή σε υπερήλικες και οι οποίοι 
θα θελήσουν αυτοβούλως να υπαχθούν στο πρόγραμμα, με σαφή πρωτόκολλα παρέμβασης 
και τήρηση αξιολόγησης της αποτελεσματικότητας.  

Στόχος μας ως κοινωνική πολιτική δεν είναι η υποκατάσταση επαγγελματικών 
υπηρεσιών αλλά η ενίσχυση της κοινωνικής σύνδεσης. Επίσης, στόχος της όλης αυτής, του 
όλου συμφώνου που προτείνεται είναι η μείωση του αισθήματος μοναξιάς ιδίως στους 
υπερήλικες, η πρόληψη της κοινωνικής απομόνωσης, η ενίσχυση της αλληλεγγύης, η 
δημιουργία δικτύου ενεργών πολιτών με κοινωνικήευαισθησία και ο έγκαιρος εντοπισμός 
περιστατικών που χρήζουν περαιτέρω κοινωνικής παρέμβασης.  

Βεβαίως, με τα προγράμματα αυτά θέλουμε να ενισχύσουμε το κοινωνικό 
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αποτύπωμα του Δήμου, την ανάπτυξη κουλτούρας εθελοντισμού και την βελτίωση της 
ποιότητας ζωής των μοναχικών συμπολιτών μας.  

Θεωρώ λοιπόν ότι ο Δήμος ως φορέας που είναι πιο κοντά στον πολίτη πρέπει να 
έχει στον πυρήνα της πολιτικής του και τους ανθρώπους που βιώνουν σε συνθήκες 
απομόνωσης και σιωπηλής εγκατάλειψης, ιδίως τους υπερήλικες που δικαιούνται και κάτι 
παραπάνω εκτός από επιδόματα και καλάθια βοήθειας. Και έτσι δικαιολογούμε το 
ανθρωποκεντρικό μας προφίλ. 

Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κα Αντιδήμαρχε. Ερωτήσεις;  
ΓΛΥΤΣΗ: Η ΠΡΟΛΗΨΙΣ είναι μια ΜΚΟ, Μη Κυβερνητική Οργάνωση, η οποία ιδρύθηκε το 
1990, έχει δημοσιευμένο καταστατικό, είδαμε και την τροποποίηση του καταστατικού του 
2018, έχει δημοσιευμένους Ισολογισμούς αλλά μέχρι το 2022. Έχει δημοσιεύσεις, έχει 
δράσεις, έχει αρθρογραφία.  

Η δράση αυτή είναι μια πάρα πολύ ωραία δράση που αναφέρεται σε επίσης μια πολύ 
ευαίσθητη ομάδα. Αλλά αυτό που είδαμε είναι ότι το πρόγραμμα αυτό, η διάρκεια του 
προγράμματος, έχει ξεκινήσει νομίζω το 2019 και η λήξη του είναι 30/6/2026. Η ερώτηση 
μας είναι μέσα σ’ αυτό το χρονικό διάστημα τι θα προλάβουμε να κάνουμε; Θα προλάβουμε 
να οργανώσουμε εθελοντές; Θα προλάβουμε τους εθελοντές αυτούς να τους στείλουμε… 
(παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

Μέχρι το ’26 είναι. Εντάξει, αυτό να το τσεκάρουμε. Ναι, το είδαμε μέσα στην 
ιστοσελίδα, ναι τη δικιά τους, της «Πρόληψις».  
ΠΑΓΩΝΗ: Αν διαβάσετε το σύμφωνο συνεργασίας που έφερα να προτείνω την εισήγηση 
λέει μέσα για τρία χρόνια.  
ΓΛΥΤΣΗ: Οκέι, εντάξει. Αυτή την πληροφορία πήραμε από την ιστοσελίδα γι’ αυτό κιόλας 
το αναφέρουμε.  
 Αυτό όμως που διαπιστώσαμε είναι ότι κάποια αρθρογραφία με κάποιες καταγγελίες 
στη διαχείριση των προγραμμάτων και απλά σας το θέτουμε προς γνώση σας, αν θέλετε κι 
εσείς από πλευράς σας να το δείτε, γενικά όσον αφορά αυτή τη ΜΚΟ. 
 Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εμείς ευχαριστούμε. (μικρόφωνα εκτός λειτουργίας) 
ΣΙΩΤΟΥ: Τώρα, η αλήθεια είναι μ’ αρέσει πάρα πολύ αυτό που περιγράφει η κα Παγώνη 
και ξέρετε, δεν είστε και πολύ καιρό στο Δημοτικό Συμβούλιο, δεν θυμάμαι από πότε, 
νομίζω πρέπει να είναι πριν από το ’19 που λέμε για το Silver Economy, την προτεραιότητα 
της Ε.Ε. για τους ηλικιωμένους και για τη γήρανση του πληθυσμού. Ζητάγαμε από τη 
Διοίκηση αυτά τα 10 χρόνια τουλάχιστον από τα 12, να μπει, να κάνει ειδικά προγράμματα 
κ.λπ., για τους ηλικιωμένους και να σκεφτεί λίγο, η χρηματοδότηση η κύρια ήταν από το 
2021 ως το 2025 για το Silver Economy, ακούστε τώρα πόσα χρήματα έδωσε το Silver 
Economy αυτά τα χρόνια που σας το λέμε, 5,7 έως 6,4 τρισεκατομμμύρια ευρώ διατέθηκαν 
για τέτοιου είδους προγράμματα, να τα παίρνουν οι Δήμοι δηλαδή απευθείας και να 
οργανώνονται και να κάνουν αυτή τη δουλειά, από το ’15. Μέσα σ’ αυτά τα προγράμματα 
είναι το Horizon Europe, θα το θυμάται ο Δήμαρχος, βέβαια αυτά τα ακούγανε λίγο όχι σαν 
αγγλικά αλλά σαν κινέζικα. Το Interreg Europe. Είναι διάφορα προγράμματα, θα είχε πολύ 
ενδιαφέρον, είναι προσαρμοσμένα πάνω στο… Τα έχουμε πει πολλές φορές εδώ, αν πάτε 
να δείτε και στην ιστοσελίδα μας το Silver Economy και τι σημαίνει, τα λέμε πάρα πολλά 
χρόνια γιατί είναι πολύ μεγάλη ανάγκη.  
 Η απάντηση όλα αυτά τα χρόνια ήταν βέβαια ότι υπάρχει το ΚΑΠΗ. Τα ΚΑΠΗ, τα 
οποία περίπου τρώνε, κάπου είχαμε υπολογίσει γύρω στο 1 εκατομμύριο το χρόνο όλα 
αυτά τα χρόνια τα ΚΑΠΗ τα δύο, για πόσους; 200, 300, 400; Η πόλη μας έχει 13.000 
ηλικιωμένους ανθρώπους.  



 ΠΡΑΚΤIΚΑ ΣΥΝΕΔΡIΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤIΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛIΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΑΠΑΓΟΥ - ΧΟΛΑΡΓΟΥ 
 
54 

 Άρα, θα έπρεπε αυτά τα προγράμματα, τέτοιου είδους προγράμματα να έχουν τρέξει 
εδώ και χρόνια και να έχουμε δομές κ.λπ. Δεν έχω καταλάβει πώς λειτουργεί ανάμεσα 
στους εθελοντές και στις ομάδες και τι κάνει η ομάδα, υπάρχει ένα προβληματάκι με αυτή 
την «Πρόληψις» γιατί έχει κατηγορηθεί και μάλιστα υποτίθεται ότι είναι και υπό 
διερεύνηση, γιατί δεν ξέρω και με ευρωπαϊκά κονδύλια, οπότε πάει το πράγμα μακριά για 
κάποια, άμα κάνετε ένα γκουγκλ τέλος πάντων, να μην τα λέμε τώρα τέλος πάντων, δεν 
έχει καμία σημασία, υπάρχει μια εκκρεμότητα τέλος πάντων για τη διαχείριση των 
κοινοτικών πόρων που έχει πάρει και πώς τα έχει διαχειριστεί και… και… Καλό θα ήταν να 
μην μπλέκουμε με κάποια τέτοια πράγματα. Εν πάση περιπτώσει, είναι δική σας η επιλογή 
η και η ευθύνη. 
 Δεν έχουμε καταλάβει πώς θα δουλέψει ακριβώς και πού εμπλέκονται και οι δικοί 
μας εθελοντές. Δηλαδή, αν είναι να βάζουμε ανθρώπους δικούς μας εθελοντές να βγάζουν 
μια δουλειά για προγράμματα που παίρνουν κάποιοι άλλοι και τη χρηματοδότηση κάποιοι 
άλλοι, εμένα αυτό δεν μου γίνεται κατανοητό. Το Silver Economy με τις υποπεριπτώσεις 
ήταν πάρα πολύ χαρακτηριστικό για το πώς ο Δήμος παίρνει λεφτά και ο ίδιος τρέχει αυτά 
τα προγράμματα και ο ίδιος έχει τους εργαζομένους, γιατί ξέρετε εθελοντές στην ΔΑΠΑΧΟ, 
εθελοντές στην Κοινωνική Υπηρεσία, εθελοντές… Ε, κάποια στιγμή πρέπει και το κράτος να 
κάνει τη δουλειά του. 
 Είναι πάρα πολύ ωραίο σαν ιδέα, συμφωνούμε σε ό,τι έχει να κάνει με το Silver 
Economy, πρέπει να ενεργοποιηθούμε, να βάλουμε τους ηλικιωμένους στην ψηφιακή 
αλλαγή που έρχεται, να τους θωρακίσουμε, πώς μπορούν να διασκορπιστούν μέσα στην 
πρωτοβάθμια, να είναι κοντά στα παιδιά, υπάρχουν χίλιες δράσεις, μπείτε και δείτε τέλος 
πάντων αυτά τα προγράμματα, αυτό δεν έχω καταλάβει εγώ προσωπικά και εδώ θα ψηφίσω 
λευκό, παρότι μ’ αρέσει πάρα πολύ η πρωτογενής ιδέα. Αλλά ούτε η εταιρεία που έχετε 
επιλέξει τέλος πάντων, η ΜΚΟ, τι είναι, δεν ξέρω, θα έλεγα ότι θα μπορούσε να μας 
εμπνεύσει για κάτι. Εάν εσείς το νομίζετε τρέξτε το, ας δούμε και αποτελέσματα. Από εμένα 
είναι λευκό, νομίζω ότι εκφράζω και τις συναδέλφους. Δεν ξέρω αν έχει να προσθέσει κάτι 
η Άγγελα.  
ΓΛΥΤΣΗ: Όσον αφορά τους εθελοντές και τον εθελοντισμό αναφέρετε ότι υπάρχει κάποιο 
μητρώο εθελοντών. Υπάρχει κάποιο σύμφωνο συνεργασίας με τους εθελοντές; Οι 
εθελοντές αυτοί αποδέχονται τις αρχές του εθελοντισμού; Διότι υπάρχουν κάποιες βασικές 
αρχές εθελοντισμού. (παρέμβαση εκτός μικροφώνου)  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ψηφοφορία. Ποιοι ψηφίζουν υπέρ της εισήγησης που έκανε η κα 
Αντιδήμαρχος. Ποιοι κατά. Λευκό; Λευκό. Η κα Σιώτου, η κα Χαμηλοθώρη, η κα Γλύτση. 
Λευκό είπατε εσείς.  
 Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Επειδή μου δείξανε πριν το έγγραφο που αναφέρεται ο κ. Κουκής, εγώ κ. 
Κουκή επειδή δεν παίζω με τις λέξεις και είμαι πολύ ακριβής σ’ αυτά τα οποία λέω, μίλησα 
για ανεπίδεκτα εισπράξεως. Δεν έχετε λοιπόν χαρτί από την Οικονομική Υπηρεσία που λέει 
ότι όλες αυτές οι οφειλές που είπατε είναι ανεπίδεκτες εισπράξεως. Να ολοκληρώσω και 
εάν ο Πρόεδρος σας δώσει το λόγο. Έχετε ένα έγγραφο το οποίο λέει για τον οφειλέτη 
τάδε δεσμεύσαμε τη φορολογική ενημερότητα και όποια προσπάθεια κάναμε για να 
εισπράξουμε έχει αποβεί άκαρπη. Αυτό λέει. Δεν λέει ότι προτείνουμε να διαγραφούν αυτές 
οι οφειλές, έτσι; Λέει ότι κάναμε προσπάθεια και δεν είχε καρπούς, δεν είχε αποτελέσματα. 
Έγινε άκαρπη. Είναι εντελώς διαφορετική έννοια. Για να φτάσεις από το άκαρπος να είσαι 
ανεπίδεκτος εισπράξεως, πρέπει να κάνεις και κάποιες άλλες ακόμα διαδικασίες.  
 Για τα πρακτικά, κ. Πρόεδρε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κουκής έχει ζητήσει κι αυτός για δύο λεπτά.  
ΚΟΥΚΗΣ: Εδώ πέρα τώρα κ. Δήμαρχε, απ’ ό,τι καταλαβαίνω γίνεται ένα παιχνίδι 
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εντυπώσεων και μεταχειρίζεστε μάλλον τη φιλολογία για να βγάλετε – κ. Δήμαρχε, 
ακούστε, μας βλέπει ο κόσμος. Όταν η υπηρεσία λέει ότι όλες οι ενέργειες είσπραξης είναι 
άκαρπες και είπα τη λέξη «άκαρπες», θα φανεί και από τα πρακτικά. Σας είπα και ποιος 
εκπρόσωπος της Δημοτικής Αρχής το είπα, εσείς δεν θυμόσασταν καν τη συνεδρίαση και 
ποιος μίλησε.  
 Μη μου λέτε τώρα για το ανεπίδεκτες. Εγώ έχω δίκιο, δεν έχετε εσείς. Εγώ έχω δίκιο, 
δεν έχετε εσείς. Έχετε 4 εκατομμύρια απαιτήσεις και είναι πολύ φυσιολογικό μεγάλο 
ποσοστό αυτών να είναι, να το πω εντός εισαγωγικών «πεθαμένες». Το εάν θα τις πούμε 
άκαρπες ή ανεπίδεκτες, σημασία έχει το αποτέλεσμα ότι ο Δήμος μας δεν θα τα εισπράξει 
ποτέ. Θέλετε εσείς για δικούς σας λόγους να μην τα γράφετε ζημιές για να δείχνετε 
κερδοφορία; Είναι πρόβλημά σας. Εγώ ως επιστήμων δεν θα το αποδεχθώ. Εντάξει;  
 Ευχαριστώ πολύ. Εγώ πάντως ό,τι είπα είναι άκρως σωστό. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: κ. Πρόεδρε, επί της διαδικασίας. Επί της διαδικασίας, Πρόεδρε. Όχι, επί 
της διαδικασίας βάζω, διότι σταμάτησε την όλη διαδικασία ο Δήμαρχος γιατί κάτι θυμήθηκε. 
Αυτό δεν είναι διαδικασία, Πρόεδρε. Έχουμε τέσσερα πολύ σημαντικά θέματα που εμείς 
οφείλουμε να παραμείνουμε γιατί πρέπει να πούμε τις θέσεις μας, αλλά αν είναι να παίξουν 
μπαλίτσα οι δύο τους, να φύγουμε. Αν επιτρέψετε λοιπόν πάλι να πάρει το λόγο ο Δήμαρχος 
και μετά ο κ. Κουκής κ.λπ., εμείς θα αποχωρήσουμε και θα αποχωρήσουμε με δική σας 
ευθύνη.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ο Δήμαρχος έχει το λόγο.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Τον δίνετε δηλαδή, εκτός διαδικασίας.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: κα Χαμηλοθώρη…  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Ποια διαδικασία είναι αυτή που προβλέπει αυτό, Πρόεδρε; Ποια 
διαδικασία είναι αυτή που προβλέπει να επιστρέψει ο Δήμαρχος να απαντήσει για ένα θέμα 
στο 3. Πείτε μου τη διαδικασία, πείτε μου πού προβλέπεται, σε ποιο άρθρο του κανονισμού 
λειτουργίας προβλέπεται αυτό που κάνει τώρα ο Δήμαρχος. (παρέμβαση εκτός 
μικροφώνου) 
 Όχι, κάνετε λάθος!!! Κάνετε λάθος!!! Κάνετε μεγάλο λάθος! Αν ήταν όποτε θελήσει, 
θα φεύγαμε όλοι.  
ΥΦΑΝΤΗΣ: Ποιος το ξεκίνησε;  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Να απαντήσω στον κ. Υφαντή; κ. Πρόεδρε, να απαντήσω στον κ. 
Υφαντή; Να απαντήσω στον κ. Υφαντή; (μικρόφωνα εκτός λειτουργίας) 
 Αν μου πει ο Πρόεδρος θα σας απαντήσω. Αν μου πει ο Πρόεδρος θα σας απαντήσω.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: κα Χαμηλοθώρη, ο Πρόεδρος έχει δώσει το λόγο σε μένα. Τον έδωσε…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Δήμαρχος λέει ο κανονισμός παίρνει το λόγο όποτε θέλει.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Όχι, δεν λέει αυτό ο κανονισμός, κάνετε λάθος, Πρόεδρε. Δείχτε το μου, 
διαβάστε το μου αυτό που λέτε.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: κα Χαμηλοθώρη, αν θέλετε μην με διακόπτετε. Θα μιλήσω 10 δευτερόλεπτα.  
 Όπως έδωσε το λόγο στον κ. Κουκή σε άσχετο θέμα και είπε αυτά που είπε και μας 
διάβασε το κείμενο και είπε «άκαρπη», εγώ επανήλθα και είπα ακριβώς ότι εγώ μίλησα για 
ανεπίδεκτης εισπράξεως και είπα ότι το άκαρπες σημαίνει ότι έγιναν προσπάθειες από την 
Υπηρεσία για να εισπραχθούν και δεν έχουν αποδώσει καρπός. Άλλο το ένα, άλλο το άλλο 
κατά την προσωπική μου άποψη. Μπορεί να έχει μια διαφορετική άποψη ο Κουκής κι εσείς 
και οποιοσδήποτε άλλος, ο κ. Κουκής, δεν έχω κανένα πρόβλημα.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Εγώ δεν έχω άλλη άποψη. Εγώ έχω την άποψη του κανονισμού. Ο κ. 
Κουκής το είπε κατά τη διαδικασία συζήτησης που του δώσατε το λόγο. Έπρεπε να τον 
διακόψετε Πρόεδρε και να του πείτε ότι είναι εκτός θέματος.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μη με διακόπτετε, μην με διακόπτετε.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Έπρεπε να διακόψετε τον κ. Κουκή για να μη νομίζετε ότι καλύπτω 
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κανέναν. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σας παρακαλώ, μην με διακόπτετε. Εγώ έχω τελειώσει… 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Δεν σας διακόπτω, Δήμαρχε, γιατί δεν έχετε το λόγο, είστε εκτός 
διαδικασίας! Δεν υπάρχει αυτή η διαδικασία! Εμείς αποχωρούμε σε τέσσερα πολύ σημαντικά 
θέματα που καίνε την πόλη, διότι κάνατε μπάχαλο το Δημοτικό Συμβούλιο και αποχωρούμε 
γι’ αυτό! Μην μου κάνετε εμένα το δάχτυλο! Είστε εκτός διαδικασίας, είσαστε εκτός 
Κανονισμού Λειτουργίας, σας προκαλώ να μου καταθέσετε αυτή τη διαδικασία που 
τηρήσατε τώρα, Πρόεδρε! Σας προκαλώ, σας προκαλώ Πρόεδρε να το καταθέσετε!  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα σταματήσετε ναι ή όχι;  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ: Εμείς αποχωρούμε σε ένδειξη διαμαρτυρίας και φροντίστε να περισώσετε 
το κύρος του Δημοτικού Συμβουλίου.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, έχετε ζητήσει το λόγο. Τελειώσατε.  
 Λοιπόν πάμε στο 16.  
 

viii.Δ/ΝΣΗ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ, ΠΑΙΔΕΙΑΣ & ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ 
 

ΘΕΜΑ 16ο Η.Δ. 
 

Εγγραφή βρεφών στους Βρεφικούς, Βρεφονηπιακούς Σταθμούς των Τμημάτων 
Προσχολικής Αγωγής, για το σχολικό έτος 2025-2026.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Σουρανή, η Αντιδήμαρχος, έχει το λόγο. 
ΣΟΥΡΑΝΗ: Καλησπέρα κι από μένα. Η σημερινή εισήγηση αφορά τη διαγραφή δύο 
βρεφών. Τα συγκεκριμένα βρέφη συμπληρώνουν τώρα το 18ο μήνα της ηλικίας τους, 
δηλαδή το κατώτατο ηλικιακό όρο που προβλέπεται για την φιλοξενία στους 
βρεφονηπιακούς σταθμούς και εφόσον υπάρχουν διαθέσιμες θέσεις μπορούμε να τις 
αξιοποιήσουμε προς όφελος των οικογενειών. 
 Αν θέλετε κάποια ερώτηση… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ερωτήσεις; Δεν υπάρχει. Πάμε ψηφοφορία. Ομόφωνα.  
 

ΘΕΜΑ 17ο Η.Δ. 
 
Έγκριση επιβολής μηνιαίας οικονομικής εισφοράς (τροφεία) στις οικογένειες των 
φιλοξενούμενων παιδιών στους Παιδικούς, Βρεφικούς και Βρεφονηπιακούς 
Σταθμούς των Τμημάτων Προσχολικής Αγωγής, για το σχολικό έτος 2026-2027.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η Αντιδήμαρχος κα Σουρανή έχει το λόγο. 
ΣΟΥΡΑΝΗ: Να σας πω οι αλλαγές που έχουν γίνει από πέρσι είναι στον πίνακα που αφορά 
το ετήσιο οικογενειακό εισόδημα. Πραγματοποιήθηκε τροποποίηση της εισοδηματικής 
κατηγορίας 32.000 έως 37.000 ευρώ, η οποία διαχωρίστηκε σε δύο επιμέρους κατηγορίες 
32.000 έως 35.000 και 35.001 έως 37.000. 
 Η αλλαγή αυτή κρίθηκε απαραίτητη λόγω της αναπροσαρμογής των εισοδηματικών 
κριτηρίων του ΕΣΠΑ, τα οποία αυξήθηκαν από 32.000 ευρώ σε 35.000 ευρώ. Αυτή είναι η 
μοναδική διαφορά που υπάρχει στην έγκριση επιβολής.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερωτήσεις υπάρχουν; Δεν υπάρχουν. Ερώτηση; Τοποθετήσεις έχει κανένας; 
Ο κ. Νομικός.  
ΝΟΜΙΚΟΣ: κ. Πρόεδρε, αποτελεί αναντίρρητο γεγονός ότι τα προβλήματα της 
καθημερινότητας δοκιμάζουν τις αντοχές ακόμα και της μεσαίας τάξης και συνεπώς η 
άσκηση ουσιαστικής κοινωνικής πολιτικής είναι επιτακτική ανάγκη.  
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 Σε ό,τι αφορά το ύψος των τροφείων που θα κληθούν να καταβάλλουν οι 
οικογένειες των φιλοξενούμενων παιδιών στα τμήματα προσχολικής αγωγής του Δήμου 
μας για το σχολικό έτος 2026-2027, παρατηρώ με έκπληξη όχι μείωση αλλά είτε διατήρηση 
αυτών σε ένα ύψος που εξακολουθεί να χτυπά τις οικογένειες της μεσαίας τάξης, είτε μικρή 
αύξηση διαμέσου της διάσπασης του εισοδηματικού κλιμακίου των 32.000 έως 37.000 
ευρώ και τη δημιουργία εισοδηματικής κατηγορίας 35 με 37 χιλιάδες ευρώ, που 
πραγματοποιήθηκε αυτή η αύξηση. 
 Μελετώντας επισταμένα το ύψος των τροφείων σε Δήμους με παρόμοια 
δημογραφικά και κοινωνικά χαρακτηριστικά με τον δικό μας, δεν μπορώ να μην 
παρατηρήσω ότι υπάρχουν Δήμοι όπου αυτή τη στιγμή απαλλάσσονται από την καταβολή 
τροφείων οικογένειες με ετήσιο εισόδημα μέχρι και 18.000 ευρώ, ενώ για το δικό μας Δήμο 
το όριο αυτό είναι 12.000 ευρώ.  
 Τέλος, παρατήρηση ότι ακόμα και στις εκπτώσεις για τρίτεκνες, πολύτεκνες ή 
μονογονεϊκές οικογένειες, υπάρχει ελάττωση της έκπτωσης ανάλογα με το εισόδημα. Και 
στο σημείο αυτό θέλω να ευχαριστήσω και το στέλεχος της παράταξής μας και μέλος της 
Επιτροπής Παιδείας, τον κ. Φιλιππακόπουλο, για την ουσιαστική συνεισφορά του στην 
τεκμηρίωση της επιχειρηματολογίας. 
 κ. Πρόεδρε, εμείς ως παράταξη καλούμε τη Δημοτική Αρχή να τροποποιήσει το ύψος 
των τροφείων έστω και την υστάτη στιγμή και να καταργήσει και την αδικαιολόγητη κατ’ 
εμάς εφάπαξ εισφορά των 50 ευρώ για την εγγραφή. Σε διαφορετική περίπτωση θα 
καταψηφίσουμε την εισήγηση. 
 Σας ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, άλλος; Δεν έχει. Ψηφοφορία. Ποιοι ψηφίζουν υπέρ της εισήγησης. 
Ποιοι ψηφίζουν κατά. Ο κ. Κουκής; Απών; Εγώ σε βλέπω παρόντα, δεν σε βλέπω απόντα.  
 Λοιπόν, ο κ. Οικονόμου και ο κ. Νομικός, κατά.  
 

ΘΕΜΑ 18ο Η.Δ. 
 
Καθορισμός κριτηρίων αξιολόγησης αιτήσεων εγγραφής βρεφών και προνηπίων 
στους Παιδικούς, Βρεφικούς και Βρεφονηπιακούς Σταθμούς των Τμημάτων 
Προσχολικής Αγωγής, για το σχολικό έτος 2026-2027.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η Αντιδήμαρχος κα Σουρανή.  
ΣΟΥΡΑΝΗ: Σ’ αυτό το θέμα δεν υπάρχει καμία αλλαγή. Αν θέλετε κάτι να ρωτήσετε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερωτήσεις υπάρχουν; Τοποθετήσεις; Άρα, ομόφωνα σύμφωνα με την 
εισήγηση που έκανε η κα Σουρανή.  
 

ΘΕΜΑ 19ο Η.Δ. 
 
Έγκριση όρων φιλοξενίας βρεφών και προνηπίων στους Παιδικούς, Βρεφικούς 
και Βρεφονηπιακούς Σταθμούς των Τμημάτων Προσχολικής Αγωγής, για το 
σχολικό έτος 2026-2027.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κα Σουρανή, και αυτό. Άλλο ένα έχουμε, υπομονή.  
ΣΟΥΡΑΝΗ: Σ’ αυτό το θέμα θα σας πω τις διαφορές με πέρσι. Η πρώτη είναι στο «έχοντας 
υπόψη που έχει προστεθεί η υπ’ αρ. 56/25 απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου.  
 Πηγαίνουμε στη σελίδα την 2η που μιλάμε για τον συνοδό της παράλληλης στήριξης. 
Μέχρι τώρα ζητούσαμε μόνο πιστοποιητικό υγείας, από φέτος θα ζητάμε και αντίγραφο 
ποινικού μητρώου.  
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 Το επόμενο είναι το πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης πλέον θα το ζητάμε 
αυτεπάγγελτα και γι’ αυτό ήδη οι υπάλληλοι έχουν πάρει κωδικούς για να μπορούν να 
βγάζουν αυτεπάγγελτα πιστοποιητικά οικογενειακής κατάστασης. 
 Το επόμενο είναι μία καινοτομία αν θέλετε, ότι την πρώτη ημέρα που θα πηγαίνουν 
τα παιδιά στον παιδικό σταθμό θα μπαίνουν μέσα και οι γονείς, για να προσαρμόζονται 
κάπως, σε συνεννόηση βέβαια με τους δασκάλους, για προσαρμογή. Γιατί πριν τα βάζανε, 
τα αφήνανε στην πόρτα, ήταν λίγο πιο δύσκολο.  
 Αυτά είναι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερωτήσεις υπάρχουν; Τοποθετήσεις; Ψηφίζουμε υπέρ; Ομόφωνα. Ομόφωνα 
το 19ο θέμα.  
 Και το τελευταίο θέμα, 20ο.  
 

ΘΕΜΑ 20ο Η.Δ. 
 
Έγκριση υλοποίησης του προγράμματος «Δημιουργική Απασχόληση, έτους 
2026».  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κα Σουρανή.  
ΣΟΥΡΑΝΗ: Συμφωνείτε; Ε, δεν λέω και τις αλλαγές.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ομόφωνα και το 20ο θέμα.  
 Μη υπάρχοντος άλλου θέματος, λύεται η συνεδρίαση.  

-------------------------------  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λύεται η συνεδρίαση. 
------------------------------------------ 

 
 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΑΥΓΟΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

 

Ο ΑΝΤIΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΝΟΜIΚΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ  

 

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΤΣΕΝΕΜΠΗΣ (ΣΤΑΥΡΑΚΑΚΗΣ) ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ (ΤΖΙΜΗΣ) 
 

 

ΤΑ ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ 

 

ΣΙΑΜΑΝΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙOΣ 

 

ΤΡΑΚΑΣ ΜΙΧΑΗΛ 

 

ΥΦΑΝΤΗΣ ΜΙΧΑΗΛ  

 

ΓΚΟΥΜΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 

 

ΠΑΡΙΣΗ (ΧΡΥΣΑ) ΧΡΥΣOΥΛΑ 

 

ΒΑΛΥΡΑΚΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙOΣ 

 

ΒΕΝΤΟΥΖΑ - ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ ΕΙΡΗΝΗ 

 

ΣOΥΡΑΝΗ (ΛΙΛΑ) ΑΓΛΑΪΑ 

 

ΠΑΓΩNΗ ΓΕΩΡΓΙΑ 

 

ΡOΥΦOΓΑΛΗ ΔΗΜΗΤΡΑ 

 

ΛΙΝΑΚΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 



 ΠΡΑΚΤIΚΑ ΣΥΝΕΔΡIΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤIΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛIΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΑΠΑΓΟΥ - ΧΟΛΑΡΓΟΥ 
 
60 

ΠΟΥΡΣΑΪΤΙΔΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 

 

ΟΙΚOΝΟΜOΥ ΔΗΜΗΤΡΙOΣ 

 

ΣΙΩΤOΥ ΜΑΡΙΑ 

 

ΧΑΜΗΛOΘΩΡΗ - ΚOΥΓΙOΥΜΤΖOΠOΥΛOΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ 

 

ΓΛΥΤΣΗ ΑΓΓΕΛΑ 

 

ΑΥΓΕΡΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

 

ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ ΑΝΤΩΝΙOΣ 

 

ΚΑΡΑNΙΚΟΛΑΣ ΑΠΟΣΤOΛOΣ 

 

ΚΟΥΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
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